
 
 

At: Aelodau’r  Cabinet Dyddiad: 

 
31 Mai 2017 

 Rhif Union: 
 

01824712568 

 ebost: democrataidd@sirddinbych.gov.uk 

 
 
Annwyl Gynghorydd 
 
Fe’ch gwahoddir i fynychu cyfarfod y CABINET, DYDD MAWRTH, 6 MEHEFIN 2017 
am 10.00 am yn SIAMBR Y CYNGOR, NEUADD Y SIR, RHUTHUN. 
 
Yn gywir iawn 
 
 
G Williams 
Pennaeth Gwasanaethau Cyfreithiol, AD a Democrataidd 
 
 
AGENDA 
 
RHAN 1 – GWAHODDIR Y WASG A'R CYHOEDD I FYNYCHU’R RHAN HON 
O’R CYFARFOD 
 
1 YMDDIHEURIADAU   

 

2 DATGANIADAU O GYSYLLTIAD  (Tudalennau 5 - 6) 

 Dylai’r Aelodau ddatgan unrhyw gysylltiad personol neu gysylltiad sy'n 
rhagfarnu ag unrhyw fater a nodwyd yn un i'w ystyried yn y cyfarfod hwn.   
 

3 MATERION BRYS   

 Rhybudd o eitemau y dylid, ym marn y Cadeirydd, eu hystyried yn y cyfarfod 
fel materion brys yn unol ag Adran 100B(4) Deddf Llywodraeth Leol 1972.   
 

4 COFNODION  (Tudalennau 7 - 12) 

 Derbyn cofnodion cyfarfod y Cabinet a gynhaliwyd ar 28 Mawrth, 2017 (copi’n 
amgaeedig).   
 
 
 

Pecyn Dogfen Cyhoeddus



5 YSGOL GATHOLIG NEWYDD ARFAETHEDIG 3 - 16 YN Y RHYL  
(Tudalennau 13 - 76) 

 Ystyried adroddiad (copi’n amgaeedig) ar ganfyddiadau’r ymgynghoriad 
ffurfiol ar y cynnig a cheisio cymeradwyaeth i gyhoeddi’r hysbysiad statudol i 
gau Ysgol Mair ac Ysgol Uwchradd Gatholig y Bendigaid Edward Jones 31 
Awst 2019, ac i Esgobaeth Wrecsam sefydlu Ysgol Gatholig 3 – 16 newydd 
ar y safle presennol o 1 Medi 2019. 
 

6 ADNEWYDDU FFRAMWAITH ADEILADU GOGLEDD CYMRU  
(Tudalennau 77 - 116) 

 Ystyried adroddiad (copi’n amgaeedig), yn amlinellu’r dull arfaethedig i 
gaffael y genhedlaeth nesaf o Fframwaith Adeiladu Gogledd Cymru. 
 

7 ADRODDIAD PERFFORMIAD Y CYNLLUN CORFFORAETHOL – 
CHWARTER 4 – 2016/17  (Tudalennau 117 - 164) 

 Ystyried adroddiad (copi’n amgaeedig) yn rhoi diweddariad ar gyflawni 
Cynllun Corfforaethol 2012 - 17 fel y mae ar ddiwedd chwarter 4 2016/17. 
 

8 ADRODDIAD CYLLID (ALLDRO ARIANNOL 2016/17)  (Tudalennau 165 - 
176) 

 Ystyried adroddiad (copi’n amgaeedig) yn manylu ar sefyllfa alldro refeniw 
terfynol 2016/17 a’r driniaeth arfaethedig o gronfeydd wrth gefn a balansau. 
 

9 ADRODDIAD CYLLID (MAI – YN CYNNWYS LLYFR CRYNODEB Y 
GYLLIDEB 2017/18)  (Tudalennau 177 - 206) 

 Ystyried adroddiad (copi’n amgaeedig), yn manylu ar y sefyllfa ariannol 
ddiweddaraf a’r cynnydd ar strategaeth y gyllideb y cytunwyd arni. 
 

10 RHAGLEN GWAITH I’R DYFODOL Y CABINET  (Tudalennau 207 - 210) 

 Derbyn Rhaglen Gwaith i’r Dyfodol y Cabinet sydd wedi’i hamgáu, a nodi'r 
cynnwys.   
 
 

RHAN 2 - MATERION CYFRINACHOL 

 Dim materion.   
 
 

 
  
 
 
 
 

  

 



COPIAU I’R: 
 
Holl Gynghorwyr er gwybodaeth 
Y Wasg a’r Llyfrgelloedd 
Cynghorau Tref a Chymuned  
 



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



 
 
 
DEDDF LLYWODRAETH LEOL 2000 

 

 

 
Cod Ymddygiad Aelodau 
 

DATGELU A CHOFRESTRU BUDDIANNAU 
 
  

Rwyf i, 
(enw) 

  

  

*Aelod /Aelod cyfetholedig o 
(*dileuer un) 

Cyngor Sir Ddinbych   

 
 

 

YN CADARNHAU fy mod wedi datgan buddiant *personol / personol a 
sy’n rhagfarnu nas datgelwyd eisoes yn ôl darpariaeth Rhan III cod 
ymddygiad y Cyngor Sir i Aelodau am y canlynol:- 
(*dileuer un) 

Dyddiad Datgelu:   

   

Pwyllgor (nodwch):   

   

Agenda eitem   

   

Pwnc:   

   

Natur y Buddiant: 

(Gweler y nodyn isod)* 

 

 

 

 
 

 

   

Llofnod    

   

Dyddiad   

 

Noder: Rhowch ddigon o fanylion os gwelwch yn dda, e.e. 'Fi yw perchennog y tir sy’n gyfagos i'r cais 
ar gyfer caniatâd cynllunio a wnaed gan Mr Jones', neu 'Mae fy ngŵr / ngwraig yn un o weithwyr y 
cwmni sydd wedi gwneud cais am gymorth ariannol'. 

Tudalen 5

Eitem Agenda 2



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



 

CABINET 
 
Cofnodion cyfarfod o’r Cabinet a gynhaliwyd yn Ystafell Bwyllgora 1a, Neuadd y Sir, 
Rhuthun, Dydd Mawrth, 28 Mawrth 2017 am 10.00 am. 
 

YN BRESENNOL 
 

Y Cynghorwyr Hugh Evans, Arweinydd ac Aelod Arweiniol yr Economi; Bobby Feeley, 
Aelod Arweiniol Gwasanaethau Gofal Cymdeithasol, Oedolion a Phlant; Hugh Irving, 
Aelod Arweiniol Cwsmeriaid a Llyfrgelloedd; Huw Jones, Aelod Arweiniol Datblygu 
Cymunedol; Barbara Smith, Aelod Arweiniol Moderneiddio a Thai; David Smith, Aelod 
Arweiniol y Parth Cyhoeddus; Julian Thompson Hill, Aelod Arweiniol Cyllid, Cynllun 
Corfforaethol a Pherfformiad ac Eryl Williams, Dirprwy Arweinydd ac Aelod Arweiniol 
Addysg. 
 
Arsylwr:  Y Cynghorydd Meirick Davies 
 

HEFYD YN BRESENNOL 

 
Prif Weithredwr (MM), Cyfarwyddwyr Corfforaethol: Economi a’r Parth Cyhoeddus (RM) a 
Chymunedau (NS); Penaethiaid Gwasanaeth: Gwasanaethau Cyfreithiol, Adnoddau 
Dynol a Democrataidd (GW), Swyddog Cyllid /Adran 151 (RW), Cyfleusterau, Asedau a 
Thai (JG), Gwella Busnes a Moderneiddio (AS); Rheolwr Tîm Cynllunio Strategol (NK) a 
Gweinyddwr Pwyllgorau (KEJ) 
 

 
CYDNABYDDIAETH 
 
Fe soniodd yr Arweinydd bod cyfarfod olaf tymor presennol y Cabinet yn gyfle i ddathlu 
llwyddiannau’r cyfnod hwnnw, gan gynnwys cyflwyno’r Cynllun Corfforaethol, a'r 
gwahaniaeth a wnaed i'r sir a'i phreswylwyr. Diolchodd i swyddogion ac aelodau am eu 
cefnogaeth werthfawr a’u gwaith caled, a dywedodd ei fod wedi bod yn fraint ac yn 
anrhydedd i arwain y Cyngor yn ystod y weinyddiaeth bresennol. Talodd y Cynghorydd 
David Smith deyrnged i ymroddiad ac ymrwymiad yr Arweinydd a diolchodd iddo am ei 
gefnogaeth a'i waith caled a wnaed ar ran y Cyngor. 
 
 
1 YMDDIHEURIADAU  

 
Ni chafwyd unrhyw ymddiheuriadau. 
 

2 DATGAN CYSYLLTIAD  
 
Ni chafodd unrhyw gysylltiad ei ddatgan. 
 

3 MATERION BRYS  
 
Ni chodwyd unrhyw fater brys. 
 

4 COFNODION  

Tudalen 7

Eitem Agenda 4



 
Cyflwynwyd cofnodion cyfarfod y Cabinet a gynhaliwyd ar 28 Chwefror 2017. 
 
PENDERFYNWYD y dylid cymeradwyo cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 28 
Chwefror 2017 fel cofnod cywir ac y dylai’r Arweinydd eu llofnodi. 
 

5 ADRODDIAD PERFFORMIAD Y CYNLLUN CORFFORAETHOL – CHWARTER 3 
– 2016/17  
 
Cyflwynodd y Cynghorydd Julian Thompson-Hill yr adroddiad a oedd yn rhoi 
diweddariad i aelodau ar gyflawni Cynllun Corfforaethol 2012 - 17  ar ddiwedd 
chwarter 3 o 2016/17. 
 
Roedd yr adroddiad yn cynnwys dwy brif elfen - 
 

 Crynodeb Gweithredol - cyflawniadau manwl ac eithriadau allweddol gyda 
pherfformiad da yn gyffredinol. 

 Dim ond un canlyniad wedi cael ei asesu fel Coch: Blaenoriaeth ar gyfer Gwella 
- Canlyniad 7 Mae myfyrwyr yn cyflawni eu potensial, a oedd yn ddangosydd 
blynyddol fel y nodwyd a thrafodwyd yn flaenorol.  Roedd pob canlyniad arall 
wedi’i werthuso i fod yn dderbyniol neu’n well, ac roedd adroddiad chwarterol 
llawn wedi darparu asesiad ar sail tystiolaeth o'r sefyllfa bresennol yn 
canolbwyntio ar eithriadau allweddol. 

 
Roedd eglurhad ar gyfer statws pob dangosydd penodol wedi’i gynnwys yn yr 
adroddiad gyda materion allweddol yn cael sylw yn y cyfarfod.  Roedd y rhan fwyaf 
o feysydd yn ddangosyddion blynyddol ac ni fu fawr o symudiad ers y chwarter 
diwethaf. 
 
Wrth ystyried yr adroddiad, trafododd yr Aelodau’r materion canlynol – 
 

 Datblygu'r Economi Leol - roedd y Cabinet yn falch o nodi llwyddiant y dull 
gweithredu traws-wasanaeth newydd i ddelio â busnesau a oedd eisiau 
buddsoddi yn y sir fel y gwelwyd ym muddsoddiad gwerth £6m a sicrhawyd gan 
The Real Petfood Company ym Modelwyddan. 

 Nodwyd hefyd bod nifer o bobl wedi cymryd rhan ym menter Mis Mawrth 
Busnes.  Fe soniodd yr Arweinydd am yr her yn y dyfodol o alinio 
blaenoriaethau’r Cyngor gyda Chynllun Twf Gogledd Cymru i sicrhau bod Sir 
Ddinbych mewn sefyllfa dda i elwa o fuddsoddiad yn y dyfodol, yn enwedig o 
ran isadeiledd cludiant.  Cyfeiriodd Cyfarwyddwr Corfforaethol yr Economi a 
Pharth Cyhoeddus at y pwyntiau a godwyd yn ystod trafodaeth yng nghyfarfod 
blaenorol y Cabinet wrth ystyried Gweledigaeth Twf a Strategaeth, a 
chadarnhaodd y byddai’n symud ymlaen â’r pwyntiau hynny, gan gynnwys 
pwysigrwydd isadeiledd cludiant. Myfyrwyr yn cyflawni eu potensial – cafwyd 
eglurhad bod y data perfformiad ar gyfer y flwyddyn yn cynnwys pob EOTAS 
(Addysg Heblaw yn yr Ysgol) am y tro cyntaf, a oedd yn cyfeirio at garfan fechan 
iawn o blant a phobl ifanc, gan gynnwys y rhai sy'n cael eu haddysgu gartref ac 
mewn lleoliadau addysgol a gwarchodol.  Fe dynnodd y Cynghorydd Eryl 
Williams sylw at ddangosydd EDU017 (% y disgyblion sy’n cyrraedd trothwy 
lefel 2)  a dywedodd bod GwE yn datblygu model a rhaglen fwy effeithiol i wella 

Tudalen 8



safonau ymhellach.  Fe soniodd hefyd am y gwahaniaeth yn y gorffennol rhwng 
dyraniadau cyllid Llywodraeth Cymru a dywedodd y byddai newidiadau 
diweddar yn arwain at gyllid ychwanegol i ogledd Cymru a fyddai’n cael effaith 
gadarnhaol ar ddeilliannau.  

 Gwella ein ffyrdd - Ailadroddodd y Cynghorydd David Smith yr angen am gyllid 
priffyrdd ychwanegol er mwyn parhau i gynnal ffyrdd i'r safon bresennol. 

 
PENDERFYNWYD bod y Cabinet yn derbyn yr adroddiad ac yn nodi'r cynnydd o 
ran cyflawni’r Cynllun Corfforaethol ar ddiwedd chwarter 3 o 2016/17. 
 

6 ADRODDIAD CYLLID  
 
Cyflwynodd y Cynghorydd Julian Thompson-Hill adroddiad a nodai’r sefyllfa 
ariannol ddiweddaraf a chyllidebau gwasanaethau ar gyfer 2016/17. Rhoddodd 
grynodeb o sefyllfa ariannol y Cyngor fel a ganlyn-  
 

 rhagwelwyd tanwariant net o £0.213miliwn ar gyfer cyllidebau gwasanaethau a 
chyllidebau corfforaethol 

 cyflawnwyd 68% o arbedion hyd yma (targed o £5.2miliwn) ac roedd 2% arall yn 
gwneud cynnydd da; byddai 25% yn cael ei ohirio a’i gyflawni yn 2017/18 a 5% 
yn unig o arbedion fyddai heb eu cyflawni o fewn yr amserlen 

 amlygwyd y risgiau ar hyn o bryd a’r rhagdybiaethau yn ymwneud â meysydd 
gwasanaeth unigol 

 diweddariad cyffredinol ar y Cyfrif Refeniw Tai, Cynllun Cyfalaf Tai a'r Cynllun 
Cyfalaf (gan gynnwys elfen y Cynllun Corfforaethol) 

 
Gofynnwyd i'r Cabinet hefyd nodi'r defnydd arfaethedig o danwariant 
gwasanaethau. Byddent yn gofyn am gymeradwyaeth ffurfiol pan fyddai’r union 
ffigurau yn hysbys yn rhan o’r adroddiad Alldro terfynol. 
 
Codwyd y materion canlynol wrth drafod – 
 

 roedd manylion Cyllideb Refeniw y Gwasanaethau Hamdden 2016/17 wedi'u 
hatodi i'r adroddiad fel y gofynnwyd yng nghyfarfod diwethaf y Cabinet. 

 Roedd cymariaethau cost rhwng 2013/14 (y flwyddyn olaf o fasnachu cyn i’r 
ddarpariaeth hamdden gael ei reoli'n fewnol) yn dangos arbediad o tua £80,000 
yn 2016/17.  Dywedodd y Cynghorydd Huw Jones bod darparu’r cyfleusterau 
hamdden presennol am y gost bresennol (£560,000) yn gyflawniad rhyfeddol a’i 
fod yn cymharu’n fwy na ffafriol gydag awdurdodau lleol eraill.  Roedd y Cabinet 
yn falch o nodi llwyddiant y dull a ddefnyddir gan yr awdurdod i fuddsoddi yn ei 
gyfleusterau hamdden a thalodd deyrnged i'r Pennaeth Cyfleusterau, Asedau a 
Thai a'i dîm wrth reoli a gweithredu gwasanaethau hamdden o fewn y sir. 
Cyfeiriwyd at Ganolfan Grefft Rhuthun, a thra’n nodi llwyddiant yr 
arddangosfeydd a'r arddangosiadau, ynghyd â'r caffi, codwyd cwestiynau 
ynghylch a yw'r unedau stiwdio’n cael eu gweithredu i gapasiti i weithredu'n 
gwbl effeithiol. Nodwyd bod amodau grant blaenorol wedi cyfyngu ar ddefnydd 
yr unedau, ond mae gwaith yn mynd rhagddo i sicrhau mwy o hyblygrwydd er 
mwyn i’r gofod gael ei ddefnyddio yn fwy masnachol a fyddai hefyd yn arwain at 
ostyngiad mewn cymorthdaliadau gan y cyngor a'r Cyngor Celfyddydau. Roedd 
cyflwyniad diweddar wedi ei wneud i Gyngor Tref Rhuthun yn hynny o beth. 

Tudalen 9



Roedd y Cynghorydd Bobby Feeley yn falch o adrodd ar lwyddiant enwog y 
Ganolfan ond teimlai y byddai hefyd yn elwa o fwy o gyhoeddusrwydd yn lleol.  
Cyfeiriwyd hefyd at y cyhoeddusrwydd a gynhyrchwyd ar ôl i Gyfarwyddwr 
Canolfan Grefft Rhuthun, Philip Hughes gael MBE am ei gyfraniadau i gelf a 
chrefft ac i lwyddiant y ganolfan  

 Tynnwyd sylw at y pwysau y mae’r Gwasanaethau Cymorth Cymunedol yn ei 
wynebu fel yr amlygwyd yn yr adroddiad, ond nid oedd yn glir ar hyn o bryd faint 
o'r arian ychwanegol ar gyfer Cymru a gyhoeddwyd yn ddiweddar gan 
Lywodraeth y DU o ganlyniad i'r buddsoddiad ychwanegol yn y sector gofal 
cymdeithasol yn Lloegr, a fyddai’n cael ei drosglwyddo                       i 
awdurdodau lleol Cymru i ddiwallu’r pwysau ariannol yn y gwasanaethau gofal 
cymdeithasol. 

 Dylai’r cyfeiriad at 'Wasanaethau Cymunedol' yn yr adroddiad ddarllen fel 
'Gwasanaethau Cymorth Cymunedol' a thynnodd y Cynghorydd Bobby Feeley 
sylw at y gwaith caled wrth adolygu darpariaeth gwasanaethau gofal mewnol yn 
y dyfodol er mwyn darparu gwasanaeth gwell er lles preswylwyr, a thalodd 
deyrnged i bawb a fu’n rhan o'r broses honno.  Roedd hi hefyd yn falch o nodi 
llwyddiant uno Gwasanaethau Addysg a Phlant a fyddai'n arwain at welliannau 
pellach i’r gwasanaethau. 

 
Teimlai'r Arweinydd bod yr adroddiad cyllid rheolaidd yn ffordd werthfawr o roi 
gwybod i’r Cabinet am y sefyllfa ariannol ddiweddaraf a'r pwysau presennol.  
Roedd yr adroddiad yn dangos fod pob gwasanaeth yn cael ei reoli’n dda ac roedd 
yn sicrhau bod y pwysau’n cael sylw cyn gynted â phosib er mwyn cynllunio’n 
effeithiol ar eu cyfer.  Diolchodd y Cynghorydd Julian Thompson-Hill i'r Pennaeth 
Cyllid/Swyddog Adran 151 a'i dîm, a chyn Bennaeth y Gwasanaeth, am eu gwaith 
caled dros y pum mlynedd diwethaf, ac fe ychwanegodd ei bod wedi bod yn fraint 
gweithio gyda nhw. 
 
PENDERFYNWYD bod y Cabinet yn - 

 
 (a)  yn nodi'r cyllidebau a bennwyd ar gyfer 2016/17 a'r cynnydd yn erbyn y 

strategaeth y cytunwyd arnynt ar gyfer y gyllideb, a 
 
 (b) Nodi'r defnydd arfaethedig o danwariant gwasanaethau lle nodwyd hynny ac 

y ceisir cymeradwyaeth ffurfiol pan fo'r union ffigyrau’n hysbys fel rhan o'r 
Adroddiad Alldro Terfynol.  

 
7 RHAGLEN GWAITH I’R DYFODOL Y CABINET  

 
Cafodd Rhaglen Gwaith i’r Dyfodol y Cabinet ei gyflwyno i'w ystyried a nodwyd y 
byddai'r cyfarfod Cabinet nesaf yn cael ei gynnal ar 6 Mehefin 2017. 
 
PENDERFYNWYD nodi Rhaglen Gwaith i'r Dyfodol y Cabinet. 
 

Gwahardd y wasg a'r cyhoedd 
 
PENDERFYNWYD o dan Adran 100A Deddf Llywodraeth Leol 1972, bod y Wasg a'r 
Cyhoedd i'w gwahardd o'r cyfarfod ar gyfer yr eitemau busnes canlynol ar y sail fod 
tebygrwydd y byddai gwybodaeth eithriedig fel y'i diffinnir ym Mharagraff 12 ac 14 o Ran 4 

Tudalen 10



Atodlen 12A Deddf Llywodraeth Leol 1972. 
 
8 DILEU TRETHI BUSNES  

 
Cyflwynodd y Cynghorydd Julian Thompson-Hill yr adroddiad cyfrinachol yn gofyn 
i’r Cabinet gymeradwyo dileu Trethi Busnes na ellid eu hadennill ar gyfer pedwar 
cwmni/unigolyn lle na fyddai camau adennill yn parhau oherwydd eu bod naill ai 
wedi eu dirwyn i ben neu eu diddymu. 
 
Mewn ymateb i gwestiynau, cafodd y Cabinet wybod am y broses gadarn i adennill 
dyledion i sicrhau y cyfle gorau o gael canlyniad ffafriol, ond nid oedd llawer y 
gallai'r awdurdod ei wneud yn ychwanegol at y broses honno o ran atal dyledion 
drwg rheolaidd gan yr un masnachwyr/busnesau unigol.  Bu rhywfaint o’r 
drafodaeth yn canolbwyntio ar yr ailbrisio diweddar o ardrethi busnes a'r effaith ar 
fusnesau llai a rhoddodd swyddogion sicrwydd bod yr wybodaeth a chymorth 
perthnasol ar gael i fusnesau o ran y newidiadau trosiannol, rhyddhad ardrethi a 
phrosesau apelio.  Cadarnhaodd yr Arweinydd hefyd ei fod wedi ysgrifennu at 
Lywodraeth Cymru yn mynegi pryder yn uniongyrchol ynghylch yr effaith ar 
fusnesau lleol sy'n deillio o newidiadau i werth trethiannol busnesau a chynigion ar 
ryddhad ardrethi. 
 
Nododd y Cabinet nad oedd unrhyw obaith o adennill unrhyw un o'r dyledion trethi 
busnes fel y nodwyd yn yr adroddiad.  Nodwyd hefyd na fyddai unrhyw gost 
uniongyrchol i'r cyngor am y dyledion a ddiddymwyd a gafodd eu diwallu gan y 
Gronfa Genedlaethol. 
 
PENDERFYNWYD bod y Cabinet yn cytuno i ddiddymu’r Trethi Busnes na ellir eu 
hadennill fel y nodir yn Nhabl 1 yr adroddiad. 
 
Cyn i’r cyfarfod ddod i ben, fe ddymunodd yr Arweinydd y gorau i’r aelodau hynny 
sy'n sefyll i gael eu hailethol.  Ni fydd y Cynghorydd David Smith yn sefyll i gael ei 
ail-ethol a bu'r Arweinydd yn rhoi teyrnged am ei waith a'i gyfraniad gwerthfawr yn 
ystod ei gyfnod a dymunodd yn dda iddo yn ei ymddeoliad.  Fe achubodd y Prif 
Weithredwr ar y cyfle hefyd i ddiolch i’r Cabinet ar ran swyddogion am eu cymorth 
a’u hymrwymiad cyfunol er mwyn cyflawni’r gorau i Sir Ddinbych.  
 
Daeth y cyfarfod i ben am 11.00 a.m. 
 
 

Tudalen 11



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



  

 
Adroddiad i’r:  Cabinet  
 
Dyddiad y Cyfarfod:  6 Mehefin 2017 
 
Swyddog Arweiniol:  Karen Evans 
 
Awdur yr Adroddiad: Pennaeth Gwasanaethau Addysg a Phlant 
 
Teitl:   Ysgol Gatholig 3-16 newydd Arfaethedig yn y Rhyl   
 

 
1. Am beth mae’r adroddiad yn sôn?  
 

Nod yr adroddiad hwn yw rhoi gwybod i Aelodau'r Cabinet am ganfyddiadau’r 
ymgynghoriad ffurfiol ynglŷn â'r cynnig i gau Ysgol Gynradd Gatholig y Santes 
Fair (Ysgol Mair) ac Ysgol Uwchradd Gatholig y Bendigaid Edward Jones ar 
31 Awst 2019; ac i Esgobaeth Gatholig Wrecsam sefydlu Ysgol Gatholig 
newydd 3-16 oed ar y safle presennol o 1 Medi 2019. 
 

 
2. Beth yw'r rheswm dros lunio’r adroddiad hwn?  
 

Mae angen penderfyniad gan y Cabinet i roi cymeradwyaeth i fwrw ymlaen i’r 
cam nesaf. 

 
3. Beth yw’r Argymhellion? 
 

(i) Nodi canfyddiadau’r ymgynghoriad ffurfiol ar gyfer cau Ysgol Gynradd 
Gatholig y Santes Fair (Ysgol Mair) ac Ysgol Uwchradd Gatholig y 
Bendigaid Edward Jones ac agor ysgol Gatholig newydd 3-16 oed.  
 

(ii) Cymeradwyo’r penderfyniad i gyhoeddi hysbysiad statudol ar gyfer 
Cyngor Sir Ddinbych i gau Ysgol Gynradd Gatholig y Santes Fair (Ysgol 
Mair) ac Ysgol Uwchradd Gatholig y Bendigaid Edward Jones ar 31 
Awst 2019; ac i Esgobaeth Gatholig Wrecsam sefydlu Ysgol Gatholig 
newydd 3-16 oed ar y safle presennol o 1 Medi 2019. 
 

(iii) Dylai’r Cabinet gadarnhau eu bod wedi darllen, deall ac ystyried yr 
Asesiad o Effaith ar Les fel rhan o’u hystyriaethau. 
 

 
4. Manylion yr Adroddiad 
 
4.1 Mae Cyngor Sir Ddinbych, mewn partneriaeth ag Esgobaeth Wrecsam wedi 

cynnal ymgynghoriad ffurfiol ar y bwriad i gau ysgol gynradd Gatholig y Santes 
Fair (Ysgol Mair) ac Ysgol Gatholig y Bendigaid Edward Jones ar 31 Awst 
2019 ac i Esgobaeth Wrecsam sefydlu ysgol Gatholig newydd 3-16 oed ar y 
safle presennol o 1 Medi 2019. Dechreuodd yr ymgynghoriad ffurfiol ar 15 
Chwefror 2017 a daeth i ben ar 30 Mawrth 2017. 
 

Tudalen 13

Eitem Agenda 5



  

4.2 Roedd yr ymgynghoriad yn cynnwys ystod o gyfarfodydd ar gyfer budd-
ddeiliaid gan gynnwys cyfarfod cyhoeddus dan arweiniad y Gwir Barchedig 
Peter M.Brignall, Esgob Wrecsam, ac roedd oddeutu 100 o bobl yn bresennol. 
 

4.3 At ei gilydd, cawsom 106 o ymatebion – 1 llythyr, 5 e-bost a 100 o ffurflenni 
ymateb safonol – 72 ar-lein a 28 ar ffurflenni papur. Yn ogystal cawsom 73 o 
ffurflenni ymateb gan Blant. O’r 106 o ymatebion a gafwyd, roedd 98 o blaid y 
cynnig, 5 yn erbyn ac ni wnaeth 3 ddatgan y naill ffordd na’r llall.  

 
4.5 Mae angen i aelodau ystyried adroddiad yr ymgynghoriad a’r dogfennau 

ategol sydd wedi cael eu cynhyrchu yn dilyn y cyfnod ymgynghori ffurfiol. Er 
hwylustod, rhoddir manylion y rhain isod: 

 Mae Atodiad 1 yn cynnwys adroddiad ymgynghori ffurfiol. Yn yr 
adroddiad mae'n rhaid i ni; 

o Rhoi crynodeb o bob un o'r materion a godwyd gan y rhai 
a ymgynghorwyd â nhw; 

o Ymateb i'r materion hyn drwy roi eglurhad, 
o Amlinellu barn Estyn ar rinweddau cyffredinol y cynnig. 

Mae dogfen yr adroddiad ymgynghori ffurfiol yn cynnwys yr atodiadau 
canlynol: 

Atodiad A - Rhestr o’r rhai a fydd yn derbyn y Ddogfen 
Ymgynghori 

Atodiad B – Crynodeb o sylwadau / cwestiynau a godwyd mewn 
cyfarfodydd   
Atodiad C – Canfyddiadau’r Cyngor Ysgol 
Atodiad D – Crynodeb o’r ymatebion a gafwyd drwy lythyr ac e-
bost 
Atodiad E – Crynodeb o ymatebion drwy ffurflen Ymateb yr 
Ymgynghoriad Ffurfiol 
Atodiad F – Ymateb Estyn 
 

5. Y Ffordd Ymlaen 
 
5.1  O adolygu'r wybodaeth hon, argymhellir bod y Cyngor yn mynd ati i gyhoeddi 

rhybudd statudol ar sail y cynnig presennol. Bydd yn ofynnol i'r Rhybudd 
Statudol gael ei gyhoeddi am 28 diwrnod. Yn ystod y cyfnod hwn o 28 
diwrnod, dylai unrhyw un sydd am wneud gwrthwynebiadau i'r cynnig gael y 
cyfle i wneud hynny. Y bwriad yw, yn amodol ar gymeradwyaeth, bydd y 
cynnig hwn yn cael ei gyhoeddi ar 20 Mehefin 2017 gyda’r cyfnod 
gwrthwynebu yn dod i ben ar 17 Gorffennaf 2017. I gael eu hystyried yn 
wrthwynebiadau statudol, mae’n rhaid iddynt gael eu gwneud yn ysgrifenedig 
neu drwy e-bost, a'u hanfon at y cynigydd o fewn 28 diwrnod i'r dyddiad y 
cafodd y cynnig ei gyhoeddi. 

 
5.2 Yn dilyn y dyddiad hwn, bydd angen i'r Cyngor gyhoeddi adroddiad 

gwrthwynebiadau a bydd angen i’r Cabinet ddefnyddio ei rymoedd o dan 
Ddeddf Safonau a Threfniadaeth Ysgolion (Cymru) 2013 i ystyried unrhyw 
wrthwynebiadau a gyflwynwyd ac i benderfynu a ddylid gweithredu'r cynnig.  
Mae’r penderfyniad terfynol yn debyg o gael ei wneud ym mis Medi / Hydref 
2017.  

 

Tudalen 14



  

5.3 Mae Esgobaeth Wrecsam wedi nodi canfyddiadau’r ymgynghoriad ac yn llwyr 
gefnogi’r penderfyniad i fwrw ymlaen i gyhoeddi’r Hysbysiad Statudol ar gyfer 
y cynnig. 

 

 
 
  
6. Sut mae'r penderfyniad yn cyfrannu at y Blaenoriaethau Corfforaethol? 
 
6.1 Mae’r cynnig yn cefnogi’r flaenoriaeth o “Wella perfformiad mewn addysg ac 

ansawdd ein hadeiladau ysgol” ac wedi’i amlygu fel ffrwd waith fel a ganlyn:  
 

 “Byddwn yn parhau i adolygu darpariaeth ysgol ar draws y Sir i sicrhau 
ein bod yn darparu’r nifer cywir o leoedd ysgol, a’u bod o’r math cywir, 
yn y lleoliad cywir.” 

 
 
7. Faint fydd yn ei gostio a sut fydd yn effeithio ar wasanaethau eraill? 
 
7.1 Bydd costau bychan i’r Cyngor drwy gyhoeddi’r hysbysiadau statudol. Bydd y 

rhain yn gostau postio ac argraffu yn gysylltiedig â chyhoeddi. Mae’r gofyniad i 
hysbysiadau o’r fath gael eu cyhoeddi mewn papurau lleol wedi cael ei ddileu, 
gan leihau costau o’r fath. 

 
8. Beth yw prif gasgliadau’r Asesiad o Effaith ar Les? Gellir lawrlwytho 

Adroddiad yr Asesiad o Effaith ar Les gyflawn oddi ar y wefan, a dylid ei 
gynnwys fel atodiad i'r adroddiad. 

 

8.1 Gweler yr atodiad Asesiad o Effaith ar Les – Ysgol Gatholig 3-16 newydd yn y 
Rhyl.   

 
9. Pa ymgynghoriadau a gynhaliwyd gydag Archwilio ac eraill?  
 
9.1 Cynhaliwyd ymgynghoriad llawn gyda’r holl fudd-ddeiliaid ac mae crynodeb o 

ganfyddiadau’r ymgynghori ffurfiol ym mhrif gorff yr adroddiad. Mae’r ddau 
Gorff Llywodraethu yn llwyr gefnogol i’r cais.  

 
10. Datganiad y Prif Swyddog Cyllid 
 
10.1 Y gyllideb gyffredinol sydd wedi’i hamcangyfrif ar gyfer y prosiect hwn ar hyn o 

bryd yng Nghynllun Corfforaethol y Cyngor yw £23.8 miliwn. Ariennir y gyllideb 
mewn partneriaeth rhwng Cyngor Sir Ddinbych a Llywodraeth Cymru fel rhan 
o Raglen Ysgolion yr 21ain Ganrif. Yn unol â holl Gynlluniau Ysgolion yr 21ain 
ganrif mae’n rhaid i’r cyngor ddarparu’r costau cychwynnol er mwyn datblygu 
achos busnes llawn cyn y bydd Llywodraeth Cymru yn ymrwymo i’w gyfran o’r 
cyllid. Yn yr un modd, er mwyn cyflawni’r terfynau amser a amlinellwyd, rhaid 
cynnal prosesau ffurfiol cyn y caiff yr achos busnes manwl ei gymeradwyo gan 
Lywodraeth Cymru. Er bod yr ymagwedd hon yn cynnwys rhywfaint o risg, ni 
fyddai modd bwrw ymlaen â'r prosiect fel arall.  

 
 

Tudalen 15



  

11. Pa risgiau sydd ac a oes unrhyw beth y gallwn ei wneud i'w lleihau? 
 
11.1  Er mwyn sicrhau y cyflawnir y garreg filltir allweddol, sef agor yr ysgol erbyn 

mis Medi 2019, bydd rhaid rheoli’r risgiau sydd ynghlwm â'r broses.   
 
11.2 Yn unol â’r ymagwedd gyda phrosiectau, byddwn yn bwrw ymlaen â’r cam 

dylunio ar ein risg ni yn unol â chymeradwyo’r pecyn cyllid cyffredinol gan 
Lywodraeth Cymru. Fodd bynnag, oherwydd bod rhaid datblygu’r cam 
cynllunio er mwyn cyrraedd y cam hwn, ystyrir hon yn risg dderbyniol.  Y 
gwahaniaeth yn yr ymagwedd hon yw y bydd rhaid i'r cynigion trefniadaeth 
ysgol gydredeg â’r camau dylunio.   

  
 
12. Pŵer i wneud y Penderfyniad 
 

Deddf Safonau a Sefydliadau Ysgolion (Cymru) 2013 
Fframwaith Bolisi Moderneiddio Addysg (cymeradwywyd gan y Cabinet ym 
mis Ionawr 2009) 
 

 

Tudalen 16



 

1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

DRAFT 

Formal Consultation Report- 

Relating to the proposal for a new 3-16 

Catholic School in Rhyl 

June 2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Should you require a copy of this report in hard copy please email 

modernisingeducation@denbighshire.gov.uk with your name and postal 

address. Please indicate whether you would like to receive the document in 

Welsh, English or both. 

Tudalen 17

mailto:modernisingeducation@denbighshire.gov.uk


 

2 
 

 

Table of Contents 

Number Section Page 

1.  Introduction 3 

2.  Formal Consultation 3 

3.  Meetings 4 

4.  Consultation Responses 4 

5.  Response forms  7 

6.  Response from Estyn 7 

APPENDIX A Consultation Document recipient list 11 

APPENDIX B Summary of comments/ questions raised in 

meetings 

13 

APPENDIX C School Council findings 22 

APPENDIX D Summary of responses received via letter and 

email 

34 

APPENDIX E Summary of responses via the Formal 

Consultation Response form 

36 

APPENDIX F Estyn Response 46 

 

 

 

 

 

 

 

Tudalen 18



 

3 
 

 

 

1. Introduction 

1.1. Denbighshire County Council (DCC) and the Diocese of Wrexham have completed a 

period of formal consultation regarding the proposal for Denbighshire County Council 

to close St. Mary’s Catholic Primary school (Ysgol Mair) and Blessed Edward Jones 

Catholic High School on the 31st August 2019; and the Diocese of Wrexham to establish 

a new 3-16 Catholic School on the existing site from the 1st September 2019. 

 

1.2. The proposal is that the new school will be an English medium, Voluntary aided, 

 3-16 school.  

 

1.3. The formal consultation began on 15th February 2017 and closed on the 30th March 2017. 

 

1.4. Following the end of a school organisation consultation period, the Welsh Government’s 

School Organisation Code requires the proposers to publish a consultation report.  In 

this document we have to: 

 

 Summarise each of the issues raised by people we speak to and who write 

to us;  

 Show our response to those issues; and  

 Set out Estyn’s view of the overall merits of what we are considering. 

 

1.5. This report should be considered by decision makers prior to determining whether or 

not to implement any proposal. 

 

2. Formal Consultation 

 

2.1. Hardcopy and electronic versions of the Formal Consultation document were sent to 

2,412 recipients.  You can see the complete list of recipients in  

Appendix A.   

 

2.2. The Formal Consultation documents were published on DCC’s website and the Diocese 

of Wrexham’s website on 15th February 2017. We also produced different versions of the 

Formal Consultation document, one aimed at primary school pupils- the Children’s 

version, and another version aimed at the secondary school pupils- the Young person’s 

version.  

 

2.3. All documentation, including the Formal Consultation document, Community, Equality 

and Welsh language impact assessment, Children and Young peoples’ consultation 

document and the electronic version of the response form were published on the 

Denbighshire County Council and the Diocese of Wrexham website. All documents were 

available in both Welsh and English.  

 

Tudalen 19



 

4 
 

2.4. To help and encourage people to give us their views, we produced a response document 

(Formal Consultation Response Form).  This Response Form formed part of the 

Consultation Document and as such was also published on the DCC and Diocese of 

Wrexham website. The Formal Consultation Response Form was converted into an online 

survey; a link to this survey was also published on the DCC and Diocese of Wrexham 

website.   

2.5. A Frequently Asked Question document was also published and this was translated into 

Welsh, Polish and Tagalog. A number of hard copies of all versions of this document 

were left at Blessed Edward Jones and St. Marys/ Ysgol Mair.  

 

3. Meetings 

3.1 Meetings were held as followed: 

 With St. Marys/ Ysgol Mair and Blessed Edward Jones governors-  

27th February 2017, 

 With St. Marys/ Ysgol Mair and Blessed Edward Jones staff- 28th February 2017, 

 Public meeting with Rt. Rev’d Peter M.Brignall, Bishop of Wrexham, Rhyl Town 

Hall- 7th March 2017, 

 With parents of St. Marys/ Ysgol Mair- 8th March 2017, 

 With parents of Blessed Edward Jones- 9th March 2017, 

 School Council at Blessed Edward Jones- 7th March (am), 

 School Council at St. Marys/ Ysgol Mair- 7th March (pm), 

 School council at Ysgol Emmanuel- 13th March. 

 

3.2 A summary of the points raised at these meetings and the responses given at the time 

is available in Appendix B.  

3.3 Consultation sessions were arranged for the School councils of St. Mary’s/ Ysgol Mair 

and Blessed Edward Jones, as the schools directly involved in the proposals. A summary 

of both sessions can be found in Appendix C.  Consultation sessions were offered to 

the school councils at Ysgol Bryn Heddyd, Ysgol Llywelyn, Ysgol Emmanuel and 

Christchurch school. Ysgol Emmanuel accepted this offer and details of this 

consultation session can also be found in Appendix C.  

3.4 As part of the pupil consultation arrangements and age appropriate Response Form 

was also provided specifically for pupils. A total of 73 pupil forms were received from 

St. Marys/ Ysgol Mair year 4/5 pupils. The comments and questions submitted by pupils 

through the pupil forms are also summarised within Appendix C. 

4. Consultation Response 

4.1 In total 106 responses were received during the consultation period which included 

responses from Estyn and the GMB Union. The table below shows the connection to 

either school (or not) of each respondent: 

Connection of Respondent Total 

Tudalen 20



 

5 
 

St. Marys/ Ysgol Mair 

 

21 

Blessed Edward Jones 

 

65 

Both St. Marys and Blessed Edward Jones 7 

No connection / Didn’t state connection/ 

other 

 

13 

Total 

 

106 

 

    

4.2  Support of the proposal is as follows: 

 Total 

For the proposal 

 

98 

Against the proposal 

 

5 

Didn’t state either way 

 

3 

Total 

 

106 

 

4.3 The table below shows the methods people used to respond to the consultation: 

Method of contact 
Number of contacts received 

Formal Consultation Response Forms 100 

Letters 1 

Emails 5 

Total  
106 

 

4.4 Respondents were as follows: 

Responding as: Number 

Pupil 4 

Parent 40 

Staff member 30 

Tudalen 21



 

6 
 

Community member 15 

School Governor 8 

Parent Governor 2 

Other 7 

Total number of contacts 
106 

 

4.5  Of the parents, including the 2 parent governors, who responded, classification by 

school as follows: 

Responding as: Number 

St. Marys/ Ysgol Mair 9 

Blessed Edward Jones 27 

Both St. Marys/ Blessed Edward Jones 5 

Other 1 

Total  
42 

 

4.6 Of the Governors, including the 2 parent governors who responded, classification by 

school as follows: 

Responding as: 

 

Number 

St. Marys/ Ysgol Mair 2 

Blessed Edward Jones 5 

Both St. Marys/ Blessed Edward Jones 1 

Other 2 

Total  
10 

 

4.7 Of the staff who responded, classification by school as follows: 

Responding as: Number 

St. Marys/ Ysgol Mair 5 

Tudalen 22



 

7 
 

Blessed Edward Jones 25 

Total  
30 

 

 

 

 

 

4.8 Of the 4 pupils who responded, classification by schools as follows: 

Responding as: Number 

St. Marys/ Ysgol Mair 0 

Blessed Edward Jones 3 

Other- Ysgol Bryn Hedydd 1 

Total  
4 

 

 

4.9 Appendix D summaries the comments received via letter and email.  

 

5 Response Forms 

5.1 The Formal Consultation Response Form was designed to establish: 

 whether or not people were in favour of the Proposals;  

 the capacity in which they were responding;  

 whether or not they were linked to either school;  

 what influenced their views on the Proposals and any negative or positive 

comments they had; 

 If they had any alternative options to the current proposal that they would like the 

proposers to consider; 

 whether or not they would send their child(ren) to the new 3-16 school if the 

Proposals were implemented; and 

 whether they wanted to make any other comments.   

 

5.2 A summary of the responses to the Formal Consultation Response Form is set out in 

Appendix E together with the Proposers’ response.  

 

Tudalen 23



 

8 
 

6 Response from Estyn 

The main points made by Estyn in response to the Proposals and the Proposers’ 

response to them are set out below.  The full response from Estyn is set out in 

Appendix F.     

 

Estyn Comment Proposers’ Response 

It is Estyn’s opinion that the proposal is 

likely to at least maintain the current 

standards of education in the area. 

 

Agreed 

The proposer has appropriately considered 

the relative advantages and disadvantages 

of the proposal when compared with the 

status quo.  

 

Agreed 

The proposer has demonstrated that 

projected numbers by 2021 will still leave 

the school with over 300 surplus places. 

 

This projection is made up of current 

projections for St. Mary’s / Ysgol Mair and 

Blessed Edward Jones combined.  

We anticipate that the new school will 

attract additional pupils as evidence from 

previous new builds have shown. At present 

there is a low number of pupils who attend 

Catholic primary schools in neighbouring 

authorities and then transfer to Blessed 

Edward Jones. We anticipate that this 

proposal may reverse this trend. 

In section 13 of the Formal Consultation 

document we detail the future demand in 

the town of Rhyl and the importance of 

maintaining both a primary and secondary 

option.  

The proposal outlines projected deficit 

budgets for Blessed Edward Jones Catholic 

High School at the end of the 2017/2018 

and 2018/2019 financial years. The 

proposer has not considered well enough 

how the new school will be supported 

financially in its first few years of operation 

as low cohorts move, in particular, through 

the secondary phase of the school. 

 

The Local Authority will carefully review the 

financial position based on pupil numbers. 

Recent projects have highlighted that 

additional support is required during the 

transition phase and any requests of this 

nature would have to be discussed and 

agreed at the School Budget Forum.  

The proposer has suitably considered the 

impact on other schools in the area that 

may be affected by the proposals. It has 

Agreed 

Tudalen 24



 

9 
 

outlined how the new school could offer 

places to pupils in currently over-

subscribed primary schools. 

 

The proposer has demonstrated 

appropriately that pupil numbers in Rhyl 

High School are projected to rise and that 

there may be insufficient capacity for the 

school to accommodate pupils from 

Blessed Edward Jones Catholic High 

School should Blessed Edward Jones 

Catholic High School cease to provide 

secondary education. 

Agreed 

The proposer has considered the impact of 

the proposal on learner travel 

arrangements. It intends to continue to 

support home to school travel in line with 

the council’s home to school transport 

policy. 

 

Agreed 

The proposer has completed an initial 

equality impact assessment that concluded 

that the proposal would not adversely 

affect a particular group in society. 

 Agreed 

The proposer also considers the impact of 

the proposals on the Welsh language and 

reasonably concludes that there will be no 

negative impact on the Welsh language or 

Welsh medium provision in the area. 

Agreed 

The proposer has provided tables of 

performance data for the end of 

Foundation Phase, Key Stage 2 and Key 

Stage 4. The tables provide information of 

the schools’ performance against the 

average for the family of schools, the local 

authority and Wales. However, there is 

little analysis of the information provided 

in the tables.  

The proposer does not provide data on 

pupil performance at the end of Key Stage 

3. 

We believe that the paragraphs in section 

19.10 and 19.11 around the impact on 

outcomes and provision help put the 

figures into context.  

We did focus on Foundation, Key Stage 2 

and Key Stage 4 statistics. We acknowledge 

Key Stage 3 should also have been 

included- all statistics were taken from My 

Local School website.  

Information regarding Blessed Edward 

Jones  Key stage 3 pupil performance can 

be found in the table below: 

 

Tudalen 25



 

10 
 

Percentage of Pupils who have reached the expected level – Key Stage 3 Core subject 

indicator 

 

Further details for Key Stage 3, 2016 below: 

 Core Subject 

Indicator 

English Maths Science 

School 78.3% 86.7% 81.7% 90.0% 

Family 81.4% 86.8% 88.0% 90.3% 

Local Authority 86.4% 89.5% 90.9% 93.1% 

Wales 85.9% 89.2% 90.1% 92.8% 
 

 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

School - 

Total 

54.9% 51.2% 59.1% 56.9% 62.2% 55.8% 78.3% 

Family - 

Total 

53.1% 58.6% 63.7% 69.1% 74.6% 76.6% 81.4% 

Local 

Authority - 

Total 

63.9% 65.5% 71.9% 75.0% 83.2% 84.3% 86.4% 

Wales - 

Total 

63.7% 68.0% 72.5% 77.0% 81.0% 83.9% 85.9% 

The provider considers appropriately that 

there should be no adverse effect on the 

progress and wellbeing of pupils with 

additional learning needs. 

Agreed 

The proposer has suitably outlined that the 

proposal will likely enhance the quality of 

teaching and learning. The proposer clearly 

demonstrates that the new building will 

provide a better learning environment for 

all pupils. 

Agreed 

The proposer also details fittingly how the 

new facilities will better allow the school to 

offer a more varied and appropriate 

curriculum at key stage 4. The proposer also 

establishes the benefits of having shared 

area such as the chapel and dining area and 

the advantages of aiding transition 

between key phases and stages of 

education. 

Agreed 

 

Tudalen 26



 

11 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

APPENDIX A 

Consultation Document Recipient List 

No Stakeholder Number of recipients  

1.  Parents of pupils of St. Marys/ Ysgol Mair* 209 

2.  Parents of pupils of Blessed Edward Jones* 254 

3.  Parents of pupils of Ysgol Christchurch* 269 

4.  Parents of pupils of Ysgol Emmanuel* 313 

5.  Parents of pupils of Ysgol Llywelyn* 468 

6.  Parents of pupils of Ysgol Bryn Hedydd* 349 

7.  Teachers and support staff at St. Marys/ Ysgol Mair 37 

8.  Teachers and support staff at Blessed Edward Jones 48 

9.  Teachers and support staff at Ysgol Christchurch 66 

10.  Teachers and support staff at Ysgol Emmanuel 63 

11.  Teachers and support staff at Ysgol Llywelyn 66 

12.  Teachers and support staff at Ysgol Bryn Hedydd 54 

13.  The Governing Bodies of St. Marys/ Ysgol Mair, Blessed 

Edward Jones, Ysgol Christchurch, Ysgol Emmanuel, 

Ysgol Llywelyn and Ysgol Bryn Hedydd. 

6 

Tudalen 27



 

12 
 

14.  The School Councils of  St. Marys/ Ysgol Mair, Blessed 

Edward Jones, Ysgol Christchurch, Ysgol Emmanuel, 

Ysgol Llywelyn and Ysgol Bryn Hedydd. 

6 

15.  The Diocese of St Asaph  1 

16.  Headteachers and Chair of Governors of all schools in 

Denbighshire ( Primary, Secondary & Special Schools) 

112 

17.  Headteacher and Chair of governors in Conwy of the 

following schools: 

 Ysgol Sant Jospeh’s RC 

 Ysgol Blessed William Davies  

4 

18.  Headteacher and Chair of Governors at St.Richard 

Gwyn Roman Catholic High school 

2 

19.  Headteacher and Chair of Governors at Ysgol Ein 

Harglwyddes, Our Lady’s Roman Catholic Primary 

school 

2 

20.  Denbighshire Children and Young People’s Partnership 

and the Early Years Development and Childcare 

Partnership 

2 

21.  Independent nursery providers in the Rhyl area 7 

22.  Coleg Llandrillo 1 

23.  Prestatyn and Rhyl Sixth partnership 1 

24.  All Denbighshire County Councillors  47 

25.  Local and regional Assembly Members and MPs 8 

26.  Rhyl Town Council  1 

27.  The Welsh Government 3 

28.  Estyn 1 

29.  Relevant Teaching and support staff Trade Unions 6 

30.  Taith 1 

31.  North Wales Regional School Effectiveness and 

Improvement Service 

1 

32.  North Wales Police and Crime Commissioner 1 

Tudalen 28



 

13 
 

33.  Communities First partnership 1 

34.  Flintshire County Council 1 

35.  Conwy County Borough Council 1 

 Total 2,412 

* one copy was sent per family 

 

 

 

 

APPENDIX B 

Summary of Comments/ Questions raised in the meetings 

Shared Governors meeting –St. Marys/ Ysgol Mair and Blessed Edward Jones Governing 

Bodies- 27th February 2017 

No Comment/ Question Raised Response 

1.  What is going to happen to the pupils 

during the build phase? 

This has already been considered. In terms of 

the build the local authority would work 

closely with the contractor to ensure the 

health and safety of all pupils and staff. 

Preliminary discussions with contractors have 

taken place and it is clear there will need to be 

a clear and well managed plan.  

Work is currently taking place at Ysgol Glan 

Clwyd and this has been a phased build, it can 

work when organised well. 

2.  Will it be a complete new build? Yes, the proposal is for a complete new build. 

The budget is £23.8 million and will need to 

manage people’s expectations in terms of 

what can be delivered for that.  

3.  Obviously mindful of the area we serve- 

will there be financial assistance in 

regards to the new uniform? 

Yes, this type of assistance has occurred in 

other school organisation proposals which 

have been delivered, i.e. with Ysgol Carreg 

Emlyn 1 new sweatshirt per pupil was 

provided, consideration would be given to 

support something similar. 

4.  Uncertainty around pupils numbers 

whilst we go through this transition. 
The Local Authority and the Diocese believe 

that numbers, especially in the secondary 

Tudalen 29



 

14 
 

sector will increase.  The Local Authority have 

strong evidence in relation to what has 

happened in Rhyl High since their new 

building opened. 

5.  The age group of the school is stated as 

3-16, what about the playgroup facility? 

And what will happen to the breakfast 

club? 

Both the playgroup and breakfast club are 

factored into our planning of the new school. 

6.  Parents will have concerns about little 

ones mixing with older children. 

The 3-16 model can work extremely well 

when the school is well organised and the 

school day planned effectively.  

 

There will be segregation between the Key 

phases. The ethos that can be created with a 

3-16 school is one of caring and nurturing 

and can be positive for all age groups.  

 

7.  Will both schools be involved in the 

design? 

Yes there will be consultation with both 

schools- governors, staff and pupils.  

There will also be opportunities for parents 

and the community to comment on the 

designs. 

8.  Will it be an off the shelf design? No, the Welsh Government may be looking at 

something like this in the next round of 

funding but for this project it will not be an off 

the shelf design. 

9.  Parents are concerned about the 

building stage. 

This is understandable and the Local 

Authority, Diocese and the contractor would 

all work closely with both schools to minimise 

disruption to the pupil’s education. 

There will also be a variety of opportunities to 

engage with pupils at both schools during the 

construction phase.  In previous projects this 

has worked well, with examples such as pupils 

designing an outdoor area, talks from 

contractors about working in construction, 

visit to a factory to see the steel framework 

being made and women in construction 

events. 

10.  What will the name of the new school 

be? 

The Temporary Governing Body, once formed, 

will have to decide on a name for the school.  

In previous amalgamations the pupils have 

helped in coming up with ideas for the name, 

Tudalen 30



 

15 
 

logo and uniform. This is just one option to be 

considered, but ultimately it will be the 

responsibility of the Temporary Governing 

Body to name the school. 

11.  Current numbers at Blessed Edward 

Jones are a concern. 

It is important to manage how the school is 

marketed and how the 3-16 model works. The 

right messages need to be getting out in Rhyl 

and the wider area.  

Working with the headteachers at the Catholic 

primary schools in Conwy and Gwynedd will 

also be important. This work needs to start 

now as the transition to the new school over 

the next few years will be important. Current 

Year 4 pupils in St. Marys/ Ysgol Mair will 

potentially be the first Year 7s in the new 

school.  

Also work will need to be done to ensure that 

the community know that pupils can enter at 

Year 7 from other primary schools in the area.     

12.  We see the secondary element going up 

to 600 capacity quite quickly- this needs 

to be reflected in the design of the core 

facilities. 

Point noted and at design stage this can be 

discussed further. 

 

13.  What will happen to the offsite school 

playing field on Ffordd Derwen? 

 

It is important even at this early stage to 

manage expectations. Our aim is to make the 

best possible use of the space on site and 

retaining the offsite provision. Consideration 

will be given to improving the accessibility of 

this.   

 

Shared Staff meeting- Blessed Edward Jones staff and St. Mary’s/ Ysgol Mair 

28th February 2017 

 

No Comment/ Question Raised Response 

14.  Could the proposal be stopped i.e. not 

supported by Cabinet? 

Realistically yes it could be stopped. As a 

Local Authority we still have hurdles to 

overcome, the statutory process to go 

through and Welsh Government funding 

application. 

  

However, as a Local Authority we have a 

good track record of delivering and building 

new schools. Also elected members are 

behind this proposal, especially those who 

Tudalen 31



 

16 
 

represent Rhyl. Of course we have elections 

coming up but we believe there will still be 

support for the proposal and Cabinet will 

support the project going forward. 

15.  Is there anything we as staff can do in 

ensuring the proposal does move 

forward? 

Both the Diocese and the Local Authority 

believe this is an exciting proposal and we 

would encourage people to respond 

positively to the consultation.  

Of course if you have concerns about the 

proposal please outline these so both the 

Diocese and Local Authority can address 

them. From this process a consultation report 

will be produced for the Cabinet to consider- 

if they see that there is a high percentage of 

people supporting the proposal we would 

hope they would then support it in moving 

forward.  

16.  The timescale is very tight- is there room 

for movement? 

Not much- we have deadlines around the 

funding that we have to meet.  

All we can say is it is tight but as the Local 

Authority we are in constant communication 

with the Welsh Government and we would not 

be here if we did not think it could not be 

done. A great deal of work goes on behind the 

scenes before people see the diggers get on 

site and it is only then that people believe it is 

actually going to happen. 

17.  In terms of the new build, what will 

happen if the main entrance to the 

school needs to be moved? It is not as 

easy as the Rhyl High build was. 

The proposal is for a complete new build. The 

procurement process will begin shortly in 

appointing a contractor to begin the design 

works.  

The construction company will have to 

manage the movement of pupils and work 

with both schools to ensure everyone’s safety.  

There will probably be some form of phasing- 

this has worked well over at Ysgol Glan Clwyd 

where the new extension is now complete and 

all students have moved into this whilst the 

refurbishment is underway. Already initial 

discussions with contractors have taken place 

and they see no significant issues with this. It 

will be about managing it effectively and 

working closely with both existing schools. 

Tudalen 32



 

17 
 

18.  Can you explain how stakeholders will 

be involved in the process, particularly 

pupils and staff at both schools. 

 

In previous school organisation projects the 

Local Authority have looked to engage with 

pupils and staff as early as possible. The 

school councils at both schools will be 

discussing the proposal next week with the 

team.  

 

In terms of moving forward with the design, 

again all pupils and staff will be given 

opportunities to comment and feed into the 

design process as the project develops. Once 

on site there may be opportunities, especially 

for the older pupils to be engaged with the 

construction element. In the past pupils have 

designed the new logos and come up with 

name suggestions and this can be looked at 

here with this proposal.  

19.  In the presentation it refers to the 

management structures being split into 

phases – would there be an expectation 

that we are able to teach pupils from 

years 5-8? 

As a Local Authority we have no view on this, 

they are just some examples other 3-16/18 

schools use.  

There are a number of different models which 

work, consideration regarding the new 

curriculum will be needed and the transition 

between Years 6 and 7. The Temporary 

Governing Body will need to agree what the 

staff structure will look like. 

20.  Are we looking at redundancies? As part of this proposal we are not looking at 

any, however I cannot make any promises- it 

will be up to the Temporary Governing Body 

to decide on the staff required and of course 

this will take into consideration pupil 

numbers- the Local Authority and the Diocese 

hope this proposal will assist pupil numbers, 

especially in the secondary offer.   

21.  It feels nice to have both the Council and 

the Dioceses support having been 

through 1 consultation process already 

that did not go forward, what happens if 

this is not approved? 

If the project was not approved the status quo 

would remain and there would no guarantee 

of any allocation as part of the Band B Welsh 

Government funding; as such the 

sustainability of both schools would be 

brought into question.  

The Local Authority acknowledge that this has 

been a long drawn out process but I would 

like to assure you that the Council is 

committed to this project. There are many 

reasons why the first proposal did not come 

Tudalen 33



 

18 
 

to fruition but we have not given up and 

walked away and we believe that this is the 

right way forward.  

The 2 governing bodies are behind the 

proposal and the Bishop is very engaged in 

the detail of the project and very supportive. 

22.  What about other feeder primaries that 

currently feed into Blessed Edward 

Jones – will there still be opportunities 

for pupils from other primary schools to 

join this school? 

Pupils from these schools will still be able to 

join the school at Year 7. The proposal is 

currently looking at a four form entry into the 

secondary so in addition to those coming 

from Year 6 there will be a minimum of 40 

spaces for pupils from other schools to join.  

The primary head teachers of the Catholic 

schools in Conwy and Gwynedd have been 

sent the consultation documents and should 

be aware of the proposal. Although the school 

will be located in Rhyl it is fair to say that it is 

not just for Rhyl only, but a wider area. 

23.  Pupil numbers are falling- is this a risk 

whilst we are in this phase? 

From the Local Authority and the Diocese’s 

point of view this is a risk we need to be 

mindful of, the schools themselves need to 

get a positive message into the community.  

The Local Authority have to apply for the 

funding from Welsh Government and they 

need to see that the school will be a success 

once built.  

For the Local Authority it is clear we need 

another secondary school in the town, we 

believe there are the pupil numbers in the 

area to sustain the proposed school. 

24.  The local press during the previous 

consultations were very negative, what 

can we do about ensuring the same 

does not happen again? 

The Local Authority and the Diocese will work 

with their relevant press officers to ensure that 

the messages going out are positive and 

accurate.  

It is also the responsibility of the community, 

governors and staff to ensure the proposal is 

talked about in a positive, enthusiastic 

manner. The pupils themselves can also help 

in taking a positive message into their 

communities. 

 

Rt. Rev’d Peter M.Brignall, Bishop of Wrexham Presentation evening, Rhyl Town Hall 

7th March 2017- Question and answer session 

Tudalen 34



 

19 
 

 

No Comment/ Question Raised Response 

25.  Can you provide assurances that this 

new building will be environmentally 

friendly, taking into consideration 

factors such as renewable energy and 

waste water collection? 

Throughout the design process architects will 

carefully consider the environmental impacts 

of the building.  

Ideas will also be sought from pupils in terms 

of how environmental considerations could 

be integrated into the project. Furthermore, 

as a key part of the criteria for appointing a 

contractor for this project will be their ability 

to meet certain requirements in relation to 

environmental sustainability. 

26.  Could some of the money that has been 

allocated for this project be kept to one 

side to support some of our families 

with expenses incurred due to the 

project, such as new uniforms? 

Although the amount of money requested for 

the project sounds like a lot it will all be 

required for a build of this scale.  

However, the Local Authority are fully aware 

of the potential impacts on families and will 

be closely monitoring these and will assess 

what support we may be able to provide. In 

previous amalgamations the Local Authority 

have assisted the schools in regard to the new 

uniform. 

27.  What will happen to the Ffordd Derwen 

site once the new build is complete? Will 

it be used as playing fields? 

The proposal will be looking for the most 

sustainable design for the building along with 

making the best use of the site. There have 

been no final decisions made as yet in terms 

of specific uses for residual areas, however 

whatever choices are made will be in line with 

the requirements of the curriculum. 

28.  What will the name of the new school 

be? Will there be different names for the 

primary and secondary elements? 

The new build will be one school with one 

name. The Temporary Governing Body will 

decide on the name, uniform and logo.  

29.  I expected when I sent my children to a 

school in Wales that they would be able 

to speak Welsh. I understand that this 

will be an English school but what level 

of Welsh will my children have when 

they leave? 

Welsh Government recently released a 

statement that they want the number of 

Welsh speakers to increase to 1 million by 

2050.  

 

It will however be up to the schools governors 

to establish what part Welsh will play in the 

development of the curriculum. 

30.  Will this school purely be for Catholics 

or will other faiths be welcome? How will 

admissions be controlled? 

This will be a Catholic school, however there 

will be inclusion of provision for families in 

search of a Catholic education for their 

children.  

Tudalen 35



 

20 
 

Governors will be responsible for establishing 

the admissions criteria including how 

admissions will be handled if oversubscription 

were to occur. 

31.  Will there be room in the new school for 

pupils to join from out of county? How 

would transport work across county 

boundaries? 

Parents have the right to access their nearest 

appropriate school and the Diocese are keen 

to emphasise that although this school is 

based in Rhyl it is not purely for Rhyl residents.  

In terms of transport, every local authority has 

their own transport policies which will dictate 

who will be allocated transport. 

32.  Will current pupils at St. Mary’s/Ysgol 

Mair and Blessed Edward Jones have to 

apply for a place in the new school? 

No, current pupils at both schools will 

automatically be allocated a place in the new 

school. 

33.  Will parking facilities be improved at 

the new site? 

 

Significant consideration will be given to both 

parking and the impact on highways. 

Consultation will be undertaken throughout, 

particularly on the final design in order to 

address any key concerns from stakeholders. 

34.  How will pupil’s safety be ensured 

during the building work? 

Some preliminary work has already been 

undertaken with contractors to establish the 

practicalities of managing safety during 

construction.  

Denbighshire has significant experience of 

successfully and safely delivering projects 

such as these e.g. Ysgol Glan Clwyd.   

Due to the additional capacity within Blessed 

Edward Jones, this could also open up some 

additional possibilities for accommodating 

pupils during the works. 

 

Parents meetings- St. Mary’s/ Ysgol Mair- 8th March 2017 & Blessed Edward Jones 9th March 

2017 

No Comment/ Question Raised Response 

35.  Renewable energy needs to be 

considered in the design and how this 

could be used as potential income 

generation for the school. 

This will be considered at the design stage, 

where we will consult with schools, pupils, 

parents, residents and invite comments and 

ideas.  

The school has to be fit for purpose and on 

any build we look at getting BREAM excellent 

rating. At the end of the day we are building a 

school and we need to manage expectations 

Tudalen 36



 

21 
 

around that and we need to be sensible as 

building costs do increase. 

36.  Will the parking situation be considered 

and the entrance and drop off points 

carefully planned? Unique situation as 

both schools run alongside separate 

roads. 

During the design process DCC’s Highways 

department will be involved in ensuring the 

plans are safe. Considerations will be given in 

regards to the structure of the school day and 

how that is planned as well as the impact on 

neighbouring streets.  

It is hoped that the new school will improve 

the highways situation, not make things 

worse. 

37.  With the new curriculum coming out 

soon- I hope that this school is not 

going to be a testing ground? 

This will certainly not be the case. The Local 

Authority are committed to making the best 

of the new curriculum and we want the new 

school to be nurturing and caring 

environment. 

 

38.  Will solar panels be considered? The 

new type being developed that look like 

tiles charge battery packs which could 

then be used? Could the school trail it? 

Also floor tiles which harness energy 

which can then be sold on. Rain water as 

well can be sued for cisterns. Every 

penny saved is a penny more for my 

children’s education. 

All these ideas are really important and all 

points have been noted. 

  

39.  How will the new school effect the SEN 

budget which is already tight? 

This money has now been delegated to the 

schools themselves to manage.  

 

There is still a great deal to do in terms of 

identifying the correct provision for a child at 

an early stage. The Local Authority appreciate 

that the schools are put under pressure by 

some parents, however it is important to 

examine all options in regards to SEN support 

from group work to more specified one to one 

work. 

 

 

 

 

 

Tudalen 37



 

22 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

APPENDIX C 

School Council Findings 

Report on the consultation with the School Councils of St. Marys/ Ysgol Mair, Blessed 

Edward Jones and Ysgol Emmanuel 

1.0 Introduction 

 

1.1  The School Organisation Code requires Denbighshire County Council and the Diocese 

of Wrexham (the proposers) to make suitable arrangements to consult with the pupils 

of any school which is affected by school organisation proposals. 

1.2  The code says that consultation must include consultation with the school councils of 

schools which are affected and should also include consultation with individual pupils, 

where this is appropriate and practicable. 

1.3  The requirement has been set in respect of Article 12 of the United Nations Convention 

on the Rights of the Child (UNCRC) which states that children and young people have a 

right to have their views and opinions heard and listened to in decisions made by 

adults which affect their lives. 

1.4  As potential feeder primary schools the school council of the following schools were 

offered a session discussing the proposal: Ysgol Llywelyn, Ysgol Emmanuel, 

Christchurch school and Ysgol Bryn Hedydd. Ysgol Emmanuel took the offer up and 

the results of the session are detailed below.  

2.0 Method of Consultation 

Tudalen 38



 

23 
 

 

2.1  Denbighshire County Council and the Diocese of Wrexham published a separate 

Children’s version and Young Persons version of the Formal Consultation document. 

Copies of the Children’s document were provided to St. Mary’s / Ysgol Mair, Ysgol 

Llywelyn, Ysgol Emmanuel, Christchurch school and Ysgol Bryn Hedydd. Copies of the 

Young person’s version of the Formal Consultation document were provided to Blessed 

Edward Jones.  

2.2  Meetings were arranged by Denbighshire County Council Learner Voice Champion 

with the school councils. The meeting with the School Council of Blessed Edward Jones 

took place on the 7th March 2017 at 10am and the meeting with the School Council of 

St. Mary’s/ Ysgol Mair took place on the 7th March 2017 at 1pm.  The meeting with 

Ysgol Emmanuel’s school council took place on 13th March 2017. 

 

3.0  Consultation Response  

3.1  The sessions aimed to be as interactive as possible, each meeting focused on similar 

elements: 

 How do they feel about the proposal? - A set of Emoji cards were given to 

each member. School council members were asked how they felt about the 

proposal and to present the emoji/s that summed up their feelings, if members 

wanted to discuss why they had chosen a particular one this was discussed 

openly in front of the whole group. 

 What is important to them about school? -With the primary school councils 

each member had a gingerbread drawing and were asked to write within the 

gingerbread man what they felt was important to them about school. The session 

with Blessed Edward Jones was done slightly differently as they were given post it 

notes and asked to stick them on one large gingerbread man and these were 

then discussed as a group.  

 Any questions/ worries? - Each pupil took a small bit of paper wrote down any 

fears, worries or questions, scrunched them up and threw them in a ‘worry pond’ 

anonymously. Before the end of the session facilitators addressed any worries/ 

questions that came out of this exercise. 

 What you would like to see in the new school/ hopes for the new school?- 

With the primary school council members we had an open discussion about what 

they would like in the new school and ideas were written down on flip chart 

paper by the facilitator. With Blessed Edward Jones’ session we split participants 

into groups and asked them to map out how they see their school now and what 

can be done in the new school to improve things.  

4.0  Response from the School Council at Blessed Edward Jones 

4.1 How do you feel about St. Mary’s/ Ysgol Mair and Blessed Edward Jones Catholic High 

School becoming one school?  

Tudalen 39



 

24 
 

 Happy 

 Hopeful 

 Surprised 

 Confused- Why are you joining the 2 schools? 

 Excited 

 Concerned- over the little pupils mixing with older ones. 

 Sad- All the memories will be gone. 

 Angry- as won’t be here when it’s built. 

 Nervous- will it work? 

 Don’t mind 

 Worried 
 

4.2 What is important to you about school? 

 

 Food (10 pupils) 

 WIFI (8 pupils) 

 Better internet connection (5 pupils) 

 Quality of education (5 pupils) 

 Friends (4 pupils)  

 Better sport equipment/ facilities (4 

pupils)  

 Facilities- canteen and toilets (3 pupils) 

 Increased after school activities (2 

pupils) 

 Fitness and health gym (2 pupils) 

 Indoor and outdoor social spaces (2 

pupils) 

 Canteen and nicer food (2 pupils) 

 Cheaper food (2 pupils) 

 Teachers 

 Less hours in school 

 Discipline- 2 strikes and you are out 

 New locks on toilet doors 

 New and nicer uniform 

 Punish and merits 

 Important to have people to talk to 

when in need 

 Timetable to be more organised 

 Good equipment 

 Caring environment for all people 

 Anti-bullying 

 More books 

 How bad behaviour is dealt with 

 Less litter, cleaner 

 Lunch times passes 

 Kebabs/ pizza on a Friday 

 Better rewards 

 Different halls where exams & sports 

are separate 

 Form time- morning only 

 Handling disturbance during class 

 More active activities instead of pen 

and paper 

 Having form class in the morning 

 More school sports teams 

 Elevators 

 Safe environment 

 Music equipment 

 3G Football pitch 

 A lounge 

 X-Box/ playstation room 

 Vending machines 

 Teach people how they can help you 

if you need it 

 Break and lunch accessories 

 To be able to concentrate in class 

 Outdoor course 

 Good environment 

 Good facilities 

 Common rooms 

 Somewhere to stay when its 

raining/cold 

 Behaviour 

 Bigger library 

 Higher expectation to get in 

 More activities in school 

 Listen to other peoples ideas 

 Give feedback 

 More subjects 

 Chapel 

Tudalen 40



 

25 
 

 Football facilities 

 Developed playground- more benches 

etc 

 More different types of food 

 High end/ better technology 

 Outdoor canteen 

 More variety of sets in different 

subjects 

 

 

4.3 Worries: 

 Bullying (5 pupils) 

 Time when school starts and finishes (2 pupils) 

 Teacher help for people in need 

 Having mixed years could make behaviour worse 

 Close minded students/ teachers 

 No staff 

 Teachers might not be able to get to know each and every student because there 

are so many 

 No outside interaction with other schools. 

 Our education gets ruined because of students bad behaviour- how do we deal 

with that? 

 If both schools are demolished the space should be used wisely. 

 Bullying might increase 

 Racism 

 Increased bullying- problems with controlling students outside on breaks 

 Behaviour could get worse 

 

4.4 Questions with responses given at the session: 

Question Response 

If you had to choose who are your 

main priority? Year 11? 

 

All year groups are important and if the plan 

is agreed, the school will be designed to meet 

the needs of all pupils.  

It will be important to ensure that during the 

building work that disruption to students 

learning is kept to a minimum. 

    

What time will school finish? 

How long will the school day be? 

 

This will be a decision for the Temporary 

Governing Body who will decide how the 

school day will be structured.  

 

How would you resolve the younger 

years getting bullied? 

 

The Temporary Governing Body would draw 

up an Anti-bullying policy which would detail 

how the school would deal with bullying. 

Tudalen 41



 

26 
 

The design of the new school will have 

dedicated areas for primary and secondary 

pupils. There will be separation     between 

year groups and differences in terms of 

timetabling the school day so primary aged 

children would not be on the yard at the 

same time as secondary pupils. 

So although you will be in one school 

together the contact between primary and 

secondary pupils during the school day will 

be low. 

Why are we joining together? 

 

The Local Authority and the Diocese of 

Wrexham believe that this is the best way 

forward in ensuring pupils have the right 

facilities to learn in. Both schools currently 

need a lot of money spending on the 

buildings to repair them. The proposal for on 

school will ensure the school will be stronger 

and more efficient.   

 

How much will the school cost? 

 

The school will cost approximately £23 

million. 

 

Who will be the headteacher? 

 

This will be a decision for the Temporary 

Governing Body who will need to appoint a 

new headteacher prior to the school opening.  

 

Concerns around primary pupils on 

the same site 

 

There will be segregation between year 

groups and differences in terms of 

timetabling the school day so for example 

primary aged pupils would not be on the yard 

at the same time as secondary pupils. 

  

Can we have a sixth form please? There will be no sixth from included. Blessed 

Edward Jones current pupils who wish to 

continue their education have the option of 

joining the Rhyl Prestatyn Sixth partnership 

and this will not change.   

 

4.5  What would you like to see in the new school: 

 Elevator 

 Bigger Chapel- for assemblies 

 Bigger library 

 Free Wi-fi 

 Specific exam room/ hall 

 Chapel for primary/ Chapel for secondary 

Tudalen 42



 

27 
 

 Toilet facilities very important 

 Solar panels 

 Eco-friendly 

 More energy efficient 

 Sheltered areas 

 Social areas- indoor and outdoor 

 Common rooms 

 Time-out space 

 First aid room 

 KFC 

 Bike stands 

 Cameras and security 

 Lockers 

 Vending machines 

 

5.0  Response from the School Council at St. Mary’s/ Ysgol Mair 

5.1 How do you feel about St. Mary’s/ Ysgol Mair and Blessed Edward Jones Catholic High 

School becoming one school?  

 Excited/ happy 

 Not worried 

 Sad- Will miss the old school 

 Confused- Why? 

 Excited for brand new school 

 Surprised its happening so quickly 

 Happy- meet new friends 

 Scared going to a new school 

 Confused- out of no-where 

 Excited for a big school and new friends 

 Angry- like this school 

 Worried about the building being too big 

 Sad- lose the memories of the old school 

 

5.2 What is important to you about school? 

 

 Teachers (9 pupils) 

 To be with my/ making friends (9 pupils) 

 Being in the school council (8 pupils) 

 Learning/ getting a good education ( 8 

pupils) 

 Healthy eating (7 pupils) 

 Swimming (5 pupils) 

 Playing sport/ keeping active (5 pupils) 

 Cultural events (5 pupils) 

 Having good equipment 

 Having a quiet space to calm down 

and talk 

 Fundraising events 

 Languages in the school  

Tudalen 43



 

28 
 

 World book day (4 pupils) 

 Extra curricular activities (4 pupils) 

 Clean toilets (3 pupils) 

 Art (3 pupils) 

 Music (3 pupils) 

 Environment (2 pupils) 

 Support (2 pupils) 

 To look after each other 

 Having a big playground 

 

5.3 Worries 

 Bullying from the high school aged pupils (4 pupils) 

 Making new friends (2 pupils) 

 Delays in the school being built 

 Getting lost- new school will be much bigger  

 There might not be any clubs 

 

5.4  Any questions: 

Question Response 

Is there going to be 2 Headteachers? No, there will be one school and therefore one 

headteacher. 

 

If I got bullied, would I have someone to 

go and talk to? 

 

Yes the school would have an Anti-bullying 

procedure in place which would explain what 

to do if you are experiencing bullying.  

 

Where will the new school be built? 

 

On the current sites of St. Mary’s/ Ysgol Mair 

and Blessed Edward Jones.  

Will the primary and secondary school 

pupils be separated? 

 

Yes pupils would be separated. 

Do you have to stay in this school when 

you go to high school? 

 

The new school will be a 3 -16 through school, 

so pupils would have a place in the school for 

both primary and secondary. However this is 

subject to parental preference, so if in year 6 

you wanted to move to a different secondary 

school you could. 

Where will the little ones play? 

 

The school will be designed in such a way that 

the play areas and the building itself will be 

split into areas to ensure that there is 

separation between the younger and older 

pupils.  

 

Tudalen 44



 

29 
 

What will happen to the current 

building? 

 

Once the new school is built the current 

buildings of both schools will be demolished 

to make way for the external areas of the new 

school.  

 

Why can’t you just knock the fence 

down in between the 2 schools? 

 

This would not improve the facilities at the 

schools which are in need of upgrading. 

Is the school going to close? 

 

Yes St. Mary’s/ Ysgol Mair will close on 31st 

August 2019 and the new 3-16 school will 

open the next day on the 1st September 2019. 

 

Is there going to be big changes? 

 

If the proposal goes ahead the changes will be 

quite big yes. Pupils here will have a new 

building and playground, however you will still 

be with your friends.  

 

5.5  Hopes for the new school: 

 New and specialist equipment e.g. sport, computers, playground (4 pupils) 

 Improved outdoor areas e.g. forest school, bigger football pitch (2 pupils) 

 Adventure play area: slides, climbing frames and line markings 

 Alternative spaces to use when grass is wet e.g. all weather pitch 

 Dance studio 

 Friends to stay in the same class 

 Music room 

 Bigger canteen 

 Improved toilets 

 Paths to school improved 

 Lollipop patrol 

 

6.0  Response from the School Council of Ysgol Emmanuel 

6.1 How do you feel about St. Mary’s/ Ysgol Mair and Blessed Edward Jones Catholic High 

School becoming one school? 

 Happy ( 8 pupils) 

 Not worried- does not impact on me ( 8 pupils) 

 Proud 

 Worried about the size 

 Angry- why can’t it stay the same 

 Excited 

 Happy 

 Sad and confused- you won’t know where you are going/ miss the old schools 

 Excited- bigger and better 

 Hopeful that they will build it 

Tudalen 45



 

30 
 

 Happy- new uniform 

 

6.2  What is important to you about school? 

 Learning/ getting a good education ( 15 pupils) 

 To be with my/ making friends (13 pupils) 

 ICT (10 pupils) 

 Healthy eating/ lifestyles ( 8 pupils) 

 Play time- sports, keeping active (7 pupils) 

 Teachers (6 pupils) 

 Success (6 pupils) 

 School council (5 pupils) 

 Home time (5 pupils) 

 Having my voice heard (4 pupils) 

 Team work ( 4 pupils) 

 Being safe (3 pupils) 

 A tidy school (3 pupils) 

 Breakfast/ after school club (2 pupils) 

 Equipment (2 pupils) 

 Reading ( 2 pupils) 

 Support (2 pupils) 

 Going on trips 

 Welsh 

 Respect 

 To look after each other 

 Clean toilets 

 Environment 

 Art 

 Music 

 Homework 

 

6.3  Worries: 

 Bullying/ fighting (3 pupils) 

 Hope the building is built well 

 Worried if the school goes wrong 

 

 

 

 

6.4 Any questions 

Question Response 

Will the new school have a new uniform? 

 

Yes, although this will be a decision for 

the Temporary Governing Body.  

 

Will they have the same lessons? 

 

Yes, the lessons will still be the same. 

Will they change the school logo/ badge? 

 

Yes, as the school will also have a new 

name they will need a new logo, badge 

and uniform. This will be a decision for 

the Temporary Governing Body to make.  

 

Tudalen 46



 

31 
 

Will they have the same teachers? 

 

The staffing structure will be decided by 

the new Temporary Governing Body of 

the new school. As a Local Authority we 

would advise that all staff at both 

schools currently should be ‘ring-fenced’ 

for jobs at the new school.  

 

If they do build the school, will the children 

from Ysgol Mair be in the lessons with the 

high school children? 

No, lessons will not be together, the 

primary aged pupils will have lessons as 

they do now in their relevant year 

groups/ classes and the secondary 

pupils will do the same.  

 

6.5 Hopes for the new school 

 Healthy food (2 pupils) 

 Swimming pool 

 Clean toilets 

 Big dinner hall 

 Healthy snack shop/ trolley 

 Nice food at lunch 

 New equipment 

 Big classrooms 

 ICT 

 Extracurricular activities 

 Own areas ( primary and secondary) 

 Places to socialise 

 Reading room 

 Quiet room/ chill out space 

 School council 

 Library 

 No loud/ bossy teachers 

 

7. Children’s Response forms: 

7.1 We received 73 Children’s Response Forms from St. Mary’s/Ysgol Mair Year 4/5 

pupils.  A summary of the responses are set out below: 

How do you feel about St. Mary’s/ Ysgol Mair and Blessed Edward Jones Catholic High 

school becoming one school?? 

 No opinion/ not bothered- going to a different high school- (10 pupils) 

 Excited (8 pupils) 

 Happy (8 pupils) 

 OK (7 Pupils) 

 Nervous and excited (5 pupils) 

 Sacred of getting lost (3 pupils) 

 Fine (3 pupils) 

 Great idea (3 pupils) 

 Feel great (3 pupils) 

  Sad and happy (2 pupils) 

 Worried and happy (2 pupils) 

 Nervous (2 pupils) 

 Scared ( 2 pupils) 

 Like it as will be with sibling (2 pupils) 

 Not sure  

Tudalen 47



 

32 
 

 Upset and excited  

 Good  

 Sad  

 Good- if I can stay with my friends  

 Excited, happy and sad  

 Nervous, worried, excited and happy 

 Scared, nervous and happy  

 Good but scared of getting lost  

 Scared and happy  

 Sad and worried  

 Excited but scared of getting lost  

 Sacred and sad  

 Amazing  

 Worried about bullying  

 Excited and happy  

 

How do you feel about having a new school? 

 No opinion/ not bothered- going to a different high school (13 pupils) 

 Happy (12 pupils) 

 Excited (10 pupils) 

 Sad and happy (6 pupils) 

 Scared (4 pupils) 

 Nervous (3 pupils) 

 Great (2 pupils) 

 Happy and excited (2 pupils) 

 Good ( 2 pupils) 

 Wish we could see what the new school will be like (2 pupils) 

 Worried (2 pupils) 

 Sad- will miss this school  

 Happy, excited and a bit sad  

 Will miss Ysgol Mair but new school will be nice  

 Would like same headteacher  

 OK  

 Excited and proud  

 Seems really cool  

 It will be better as with my sibling 

 It will be better as a mixed school  

 Worried about bullying  

 Happy and nervous  

 Happy and proud  

 Scared and sad  

 Happy for the other pupils  

 Scared- swearing and fighting  

 

How do you feel about sharing a school with secondary school aged pupils? 

 Scared (11 pupils) 

Tudalen 48



 

33 
 

 Worried- bullying/ smoking/ swearing (8 pupils) 

 OK (7 pupils) 

 Excited (5 pupils) 

 Happy (4 pupils) 

 Going to make new friends (4 pupils) 

 Worried (4 pupils) 

 No answer (3 pupils) 

 Good (2 pupils) 

 Nervous (2 pupils) 

 Amazing  

 Don’t know  

 Good they can help us  

 Great  

 Fine but scared to share the playground  

 Nervous- might bully  

 Fine but worried about smoking and swearing  

 Sad and worried  

 Don’t like the younger children  

 Frightened  

 Nervous and sad  

 Angry and scared  

 Angry  

 Scared and OK  

 Bad  

 Don’t care  

 Don’t mind  

 Scared- bullying/ smoking/ swearing  

 Fine  

 Sad- Smoking and swearing  

 

Is there anything else you would like to see happen instead of what we are planning? 

 No (12 pupils) 

 Stay the same (10 pupils) 

 Swimming pool (8 pupils) 

 Blank/ unclear answer (7 pupils) 

 Bigger football pitch (4 pupils) 

 Football pitch ( 4 Pupils) 

 Bigger playground (3 pupils) 

 New schools but separate primary and secondary schools ( 3 pupils) 

 Games room (2 pupils) 

 Same headteacher (2 pupils) 

 Bigger classrooms (2 pupils) 

 Bigger dinner hall (2 pupils) 

 New classroom (2 pupils) 

 New school (2 pupils) 

 Join schools together rather than a new school (2 pupils) 

Tudalen 49



 

34 
 

 No opinion/ not bothered- going to a different high school- (2 pupils) 

 KFC (2 pupils) 

 Tablets in new building  

 Climbing frame  

 Exploring area  

 Disco room  

 Laser room  

 Don’t know  

 New white boards  

 More books  

 Tennis table  

 Gym  

 New toilets  

 Not to change the name  

 Theatre  

 Movie Centre  

 Spend money on Ysgol Mair and Blessed Edward Jones separately  

 Schools stay the same, donate money to charity instead  

 Football cage with astro  

 Build a new school but separate from Blessed Edward Jones  

 New adventure park with slides  

 Stop bullying  

 Subway and Costa  

 Lots of trees  

 

8. Pupil Formal Consultation Report 

A summary of the pupil consultation sessions have also been produced in a format that is 

accessible for children and young people.  Include link 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tudalen 50



 

35 
 

Appendix D 

Summary of responses received via Letter and Email 

Summary of Comments Proposers Response 

Welcome the proposal, a great deal of 

uncertainty regarding the future of current 

local Catholic provision, and it is important that 

this is resolved.  

 

Rhyl High School now has fit-for-purpose 

facilities, the same cannot be said of Blessed 

Edward Jones High School.  

 

A positive future for Rhyl and the wider area 

depends on educational quality and choice. 

The proposals for this development would be 

innovative and bring the potential to raise 

standards and expectations. They would also 

assist in the regeneration of the town as a 

whole and provide facilities which could be 

made available for general community use. 

 

Points noted. 

Excellent idea, the choice of school is 

important to both parents and child and to be 

given an option is excellent. 

 

Not all children can cope with a vast amount of 

pupils. 

 

Points noted. 

Wholehearted support for the proposed new 

Catholic school for our children in Rhyl. A 

positive step by Denbighshire council. 

 

Point noted. 

If our jobs are ring fenced will we all have to 

reapply for our jobs?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

At this point we are not able to answer 

this question, the New Headteacher and 

Governing body will be tasked with 

drawing up a new staffing structure for 

the school, once this is complete they 

will then determine the process in which 

people will be matched / appointed to 

the new posts.  There is a possibility that 

people may have to apply or there is a 

possibility that staff maybe slotted into 

posts hence, no application. However, 

this will not be known until we have a 

staffing structure in place.  Once this is in 

Tudalen 51



 

36 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

place then all staff will be consulted on 

the proposed structure and proposed 

filling / recruitment to posts. 

 

It was mentioned that redundancies were 

unlikely, however could people’s contracts just 

end at that point if they are not needed for the 

new structure?  

 

We try to mitigate redundancies where 

possible and look for alternative 

solutions prior to making redundancies, 

we are hopeful that we will not need to 

make redundancies.  However, if the new 

structure results in not enough posts for 

all staff then it is possible that staff could 

be made redundant.  

 

Would everyone would have new contracts and 

new terms and conditions?   

 

Yes, however, the terms and conditions 

are very generic, ie teachers terms and 

conditions or support staff NJC terms 

and conditions. 

 

Could our hours and pay be affected e.g a 

teacher being moved down a payscale? 

On assumption that the DCC Pay Policy 

applies then if a teacher is on a certain 

pay point now then I would not see this 

going down.  There is the possibility that 

teachers who are in receipt of additional 

payment that this payment may stop.  

Tudalen 52



 

37 
 

 

APPENDIX E 

Summary of responses via the Formal Consultation Response Form 

Question 1 Are you in favour of the Proposals? 

 Total 

Yes 95 

No 5 

No answer 0 

 100 

 

Question 2: Please tell us whether you are responding as a: 

Type Total 

Pupil  4 

Parent  38 

Staff Member  29 

Community Member 14 

School Governor 6 

Other 7 

Parent/ Governor 2 

 100 

 

Question 3: With which school are you most closely associated? 

Type Total 

St. Mary’s Catholic Primary School (Ysgol Mair) 21 

Blessed Edward Jones Catholic High School 64 

Both St. Mary’s and Blessed Edward Jones 7 

Other 2 

Ysgol Bryn Hedydd 1 

Ysgol Llywelyn 1 

St.Brigids 1 

None/ skipped question 3 

Tudalen 53



 

38 
 

 100 

Question 4: Please tell us if any of the following have had an influence on your decision: 

Type Total 

Impact on education 62 

Impact on local community 17 

Ticked both- Impact on education and local community 17 

Total 96 

Issues raised under “Other” heading (respondents could 

detail more than one “other”) 

 

Other: Will ensure a sustainable faith/ church option for 

parents. 

10 

Other: Proposal will offer a diverse choice for parents. 6 

Other: Advantages of the 3-16 model. 5 

Other:  New school will boost everyone’s confidence and 

provide an environment befitting of our young people.  

4 

Other: Much needed improved facilities which will 

provide a positive learning environment.  

3 

Other: Both schools struggle with old buildings, 

maintenance and lack of resources/ facilities. 

3 

Other:  Blessed Edward Jones building is tired, investment 

will give pupils a purpose and pride. 

2 

Other: Children deserve a building fit for purpose and 

this is moving with the times. 

1 

Other:  Much needed investment 1 

Other: Groups that aim to indoctrinate children have no 

place in our education system. 

1 

Other: Good variety of teachers. 1 

Other: Better facilities will probably make behaviour 

better and attendance will improve. 

1 

Other: Not sure combining the 2 schools is the best idea. 1 

Other: If this does not go ahead secondary Catholic 

education in Rhyl would cease, the nearing school is full 

therefore many pupils would have to travel outside their 

local area. 

1 

Other: Faith based school gives pupils a better start. 1 

Other: Quality of education paramount- severe issues 

currently with both buildings and capacity to deliver a 

first rate education.  

1 

Other: Fully understand parents opting for alternative 

school- if whilst making choices they visit a new state of 

1 

Tudalen 54



 

39 
 

the art school and then a school with poor facilities, 

which impacts on the curriculum. 

Other: Both parents and pupils should not have to 

compromise and Catholic families should have the ability 

to have a first class education within the Catholic ethos. 

1 

Other: Both schools would benefit (educational wise) 

from new buildings, new uniforms and a new 

headmaster.  

1 

 

Other: Our children deserve a good education and to 

have it with the Catholic ethos would be all the more 

precious.  

1 

Other: Small community with a family atmosphere is very 

important to the children who attend the Primary school 

as many of the children come from homes that are not 

successful families. In a larger organisation that 

atmosphere will be lost. 

1 

 

Question 5: If you have any alternative options to the current proposal that you would like 

Denbighshire County Council and the Diocese of Wrexham to consider: 

Alternative options suggested Proposers response 

Upgrade the existing two schools. The Local Authority believe that this option is 

not sustainable for the future of Catholic 

education in Denbighshire.  

 

In terms of the secondary offer the school would 

be too big and therefore surplus places would 

remain. The suggestion would mean that the 2 

schools would not become one and therefore 

keep separate governing bodies, which would 

mean that the advantages around shared 

governance would not be realised. 

 

Secular schools are needed not theist bases 

discriminatory establishments. Over 56% of 

people in Wales have no religious affiliation. 

This type of school has no place in the state 

education in the 21st century. 

 

Both schools are under the Catholic Diocese of 

Wrexham now and this proposal will not change 

this.  

The needs of the primary school children 

are being lost in the needs of the secondary 

pupils, therefore I feel that the two schools 

need to remain as separate organisations 

even if the management and governors are 

combined. 

The Local Authority and the Diocese have 

worked closely with both schools’ governing 

bodies in moving the proposal forward. Both 

governing bodies support the proposal and 

realise that this is an opportunity that will 

benefit all pupils. 

The proposal will deliver an improved learning 

environment for primary aged pupils and the 3-

Tudalen 55



 

40 
 

16 vision will remove the transition point 

between primary and secondary education 

which can have negative consequences for 

children. 

Pupils and staff at both schools have been 

consulted with and this will continue when a 

contractor is appointed to look at the design of 

the new school.   

 

The new Temporary Governing Body for the new 

school, when established, will be made up of 

current governors from both schools ensuring 

that both schools are represented equally.  

 

Question 6: If the Proposal is implemented would you send your child/children to the new 3-

16 school or would you choose another school? If you would choose another school, which 

one and why? 

Type Total 

The New 3-16 School 49 

Skipped question, N/A or unsure 39 

Other- see points below 14 

Total 102 

Other:  

Very unknown at the moment. 1 

I live out of County but if I did live in Rhyl I would send them. 1 

I would consider it. 1 

I hope my grandchildren will attend. 1 

No- I want my child to be in a primary school not a huge place. 1 

No child should be offered by the state system a place in a school that 

aimed to promote a special interest point of view, is discriminatory and 

not inclusive of all people in the local community. 

1 

I would only send my daughter to the new school, if the current 

teachers were reassessed and new teachers brought in to replace the 

obvious teachers that are not up to the standard to bring the high 

school into a much better standard. My elder daughter went to Blessed 

Edward Jones and could have performed to a much higher level if the 

teachers were consistent and encouraging, also most of the teachers in 

the high school  currently blatantly talk badly about the current head 

teacher and seem not to care about the while school in general. Major 

1 

Tudalen 56



 

41 
 

changes need to be made in regards to the teaching standards before I 

will consider the new school for my daughter. 

Decision would be based on standard of education, discipline and 

behaviour policies that would be on offer. 

1 

My children are above school age but I wish to see the continued 

provision of good faith base education in the county. 

1 

I have no children but would choose this school before others because 

it proposes education with a universal story of meaning around which 

community can form and in which values can be debated and 

developed, especially those of care for the universe. Religion is not 

sidelined or privatised, but debated openly and integrally. 

1 

I would encourage parents to send their children to this new school, my 

own children went to Ysgol Mair and Blessed Edward Jones and both 

did very well. 

1 

I would recommend all parents in Denbighshire who are seeking a 

Church School for their child's education to send their child to the new 

school. 

1 

Yes I would send my child to the new school and think that the 3-16 

option is a good one especially as it would minimise the impact of 

moving from primary to secondary education. However, by the time it is 

built, my child would be in the last year of education so the benefits 

would not be realised for her. 

1 

I personally would have to seek the nearest Catholic Primary school for 

3 to 11 and then look at Secondary education. 

1 

 

 

Question 7: Please let us have any comments, positive or negative, that you would like to 

make about the Proposals:  

These responses have been grouped into themes below alongside a response or point of 

clarification from the local authority. 

Summary of Comments 

3-16 Model:  

12 Respondents raised 

Ease the transition for children going to primary to secondary, establish a more nurturing 

environment, curriculum can be designed and taught throughout all of the school years 

and teachers will get to know the pupils throughout their school life. Enhance career 

development for staff at both schools.  

Fantastic idea, not unusual because the 2 schools are so close in proximity and joint 

working already.  

Brilliant opportunity for local community and school to be the first 3-16 Catholic school in 

Wales. 

Tudalen 57



 

42 
 

This would provide opportunity to have a more efficient and effective senior and middle 

leadership structure and administrative and facilities support structure along with more 

effective use of other resources.   

Useful for teachers in the secondary phase to have a clear understanding of literacy and 

numeracy, the pedalogical approaches that work in the primary phase.   

3-16 education is superior, management is better, more streamlined and resources shared. 

Huge loss if either school had to close- this model appears to be the most economically 

viable at this present time.  

This will enable all good practice at both schools to be further developed and enhanced. As 

the curriculum continues to develop, staff at the new school will be perfectly placed to 

research, plan and respond to new challenges and opportunities that are likely to feature 

nationally over the next 3-15 years. 

RESPONSE: 

We believe that the 3-16 model has many advantages for pupils and staff as detailed in the 

Formal Consultation report and both proposers strongly support the vision of a through-

school.   

 

 

New facilities needed:  

13 Respondents raised 

Children and staff at Ysgol Mair deserve a new modern school and new facilities.  

Both schools will benefit from the new build. More variety of equipment on the 

playground. Pupils deserve up to date facilities. Blessed Edward Jones dire state of repair. 

Buildings are showing their age and require a considerable amount of money to keep them 

safe and usable. Secondary school poorly designed and despite the school being an 

inclusive, caring faith school this is not reflected in its design. Major accessibility issues. 

Facilities not fit for purpose. 

This proposal will provide better educational provision with 'cutting edge' resources and 

with that, every possible chance and opportunity to achieve all that they are capable of in 

all areas of personal development and learning. 

As the proposed arrangement for the senior section is based on 4 forms of entry, all whole 

school facilities (school hall, dining areas, toilet facilities, social and circulatory spaces, 

recreation areas) and specialist teaching spaces - numbers and sizes- should allow for a 

possible intake of 120 per year as a successful, re-invigorated school with a 4 form 

organisation will attract full classes of 30 pupils per class. 

RESPONSE: 

Both schools have a significant maintenance backlog and we realise that both school 

buildings need investment to bring them into a satisfactory standard reflective of a 21st 

Century school. The value of this outstanding maintenance works for St. Marys/ Ysgol Mair 

is estimated by DCC as £402,429 and for the Blessed Edward Jones site current estimate by 

DCC is £1,334,802. These costs represent the minimum amount of work required to 

maintain the current facilities and would not enhance the learning environment. 

In regards to the new build it will be designed to ensure that Building Bulletin 98: BB98 

(Framework for secondary school projects) and Building Bulletin 99: BB99 (Framework for 

primary school) requirements are met.   

Tudalen 58



 

43 
 

In terms of the size of the secondary section the proposal states that it will be for a 

minimum of 500 and considerations around increasing this number will be taken into 

account during the design stage.  

 

Catholic education in Denbighshire:  

13 Respondents raised 

New school would offer a brighter future and reinvigorate faith education in Rhyl and 

North Denbighshire, new school essential for both schools to restore faith education in the 

primary and secondary sector.  Important to have access to faith based education.  Even 

though the new school will be ‘Catholic’ needs to be made clear that the school welcomes 

all. 

For future generations and to make sure Catholic education keeps up with our educational 

needs. 

Very positive initiative for Catholic education. 

Fantastic opportunity to improve the provision of Catholic education.  

Will provide a high quality Church option at the end of Year 6 for other children in 

Denbighshire. Unique opportunity to provide an educational provision that can not only be 

a 'beacon' for Catholic Education but also for educational provision as a whole within 

Denbighshire and across Wales.  Vitally important and essential to monitor and manage 

the Admissions process to the proposed new Catholic school to ensure that at all times the 

school itself retains its distinctive Catholic nature and ethos. If the new school goes ahead 

then the links with the local parishes need to be strengthened so that they support the 

school in this new venture. It will enable education to be given in a Christian environment, 

and go from strength to strength. 

The development of a new Catholic model in North Denbighshire will improve and 

enhance provision for education and we would support this proposal. However, the 

Diocese of St Asaph has nine feeder primary schools in Denbighshire and still feels that the 

demand for Anglican secondary provision is strong. We would welcome the opportunity to 

develop this provision in partnership in the future. 

RESPONSE: 

The Local Authority and the Diocese believe that this proposal offers a sustainable future 

for Catholic education in Denbighshire.   

In regards to admissions the Admissions policy will be drafted by the Temporary Governing 

Body and the school will be in charge of its own admissions.  

Comments regarding Anglican provision is noted.  

 

Supporting the Proposal:  

22 Respondents raised 

Positive proposal that pupils and parents could only dream of previously.   

Always looked on the 2 schools as joined as they share the same faith, ethos and values- 

this proposal will only strengthen these links for the benefits of the pupils, families and 

parish.   Much needed, very supportive, overdue and hope it goes ahead.  Strongly support 

this proposal. Excellent proposal. Exciting. 

Badly needed, long journey getting here, need to grab with both hands and make this a 

reality. Needs to go ahead. 

Fantastic opportunity for Educators, education and the young people of Rhyl- has my 

fullest support. Keen to see come to fruition. Fully support the project. 

Tudalen 59



 

44 
 

Fantastic plan, it’s wonderful, area needs investment. Wonderful opportunity to create and 

be part of something really special that everyone can be proud of.  

No negative comments what so ever.  

The proposal is an exciting opportunity for Rhyl and surrounding areas. The proposed 

school is on an existing school site so there would be no additional transport costs. The 

provision of a new school in Rhyl will provide the local community with job & training 

opportunities. 

RESPONSE: 

Points noted. 

 

 

Concerns over Blessed Edward Jones:  

2 Respondents raised 

Blessed Edward Jones currently struggling, current status worrying, as a catholic family 

always intended on sending them to Blessed Edward Jones however now as a result of the 

new Rhyl High school doing well unsure now. 

High number of available spaces and the financial impact of low pupil numbers is 

impacting on range of subjects that can be offered. Reduced subject options makes the 

school less attractive and with a new modern secondary school nearby it is hard to see how 

the situation can be improved. Impact on the senior and middle leadership at both schools, 

with both schools struggling to find an affordable model. 

RESPONSE: 

The Local Authority are aware of the impact that the new build at Rhyl High has had on 

numbers at Blessed Edward Jones. Both the governing bodies at St. Marys/ Ysgol Mair and 

Blessed Edward Jones realise that to sustain the Catholic offer they need to be innovative 

and the 3-16 model offers a different choice for parents.   

It will be down to both schools to get the message into the local community and further 

afield in terms of marketing the new school and getting people behind it now, during the 

transition period and beyond.  Also work will need to be done to ensure that the community 

know that pupils can enter at Year 7 from other primary schools in the area.     

 

Concerns from staff: 

5 Respondents raised 

Staff at Ysgol Mair do a fantastic job, hope that their future is considered thoroughly, 

excellent members of staff need to continue with the children on their journey into the new 

school.  

Staff need to be kept informed of developments- more clarity and transparency at all 

stages to all stakeholders involved is imperative. Concern that the Temporary Governing 

Body may decide to make staff reapply for their current positions. Important that staff 

members can input into the design in order that design errors can be avoided.  

Needs of the primary school are being lost in the needs of the secondary school, if this is 

happening at the initial planning stages then when or if the two school combines there will 

no voice for the primary section and after all the primary years represents the bulk of the 

school years that a child spends in statutory education. If the proposed new school goes 

ahead there needs to be a clear focus on the admission policy being robust so that the 

distinct nature of a Catholic school is not lost and watered down by the need to increase 

Tudalen 60



 

45 
 

numbers in the secondary section. If the new school goes ahead there must be an equal 

voice for both schools and all arrangements, plans etc must be shared at the same time. 

No one person or school should be allowed to dominate the proceedings. All meetings 

should involve representatives from both schools.  

RESPONSE: 

Both school staff and governing bodies have been included in discussions during the 

consultation period and all have been invited to ask questions and give comments. Both 

schools will be involved in design meetings and we will hold consultation events around 

the design with staff, pupils and the community.  

The Temporary Governing Body will form from the 2 existing governing bodies with an 

equal share coming from each current school. This will be a brand new school 

encompassing both the primary school St. Marys/ Ysgol Mair and the secondary school 

Blessed Edward Jones.  

 

Concerns once building is built:  

1 Respondents raised 

The Council need to maintain the new building, they do not have a good history of 

maintaining buildings- a plan needs to be put in place.  

RESPONSE: 

As the new school will be Voluntary Aided and under the Diocese of Wrexham a 

maintenance plan will have to be drawn up between the Local Authority and the Diocese of 

Wrexham which clearly outlines who will be responsible for what in terms of the building 

and its maintenance.  

 

 

Community:  

2 Respondents raised 

A loss of both schools would be detrimental to the wellbeing of so many young people, 

both provide a nourishing community for myself and many others, surrounded by faith and 

a tight knit community.   

Could have a school that opens up to the community of an evening to rent out for several 

different classes, clubs etc.  

RESPONSE: 

Community use of the school will be discussed in more detail at the design stage. 

 

Younger pupils alongside older ones: 

3 Respondents raised 

People commenting about concerns of 3 year olds be with 15 year olds, upsetting as 

people for years have been sending children to the non-convent in the Vale and their age 

groups is 3-18. Be nice for siblings to be in the same school. 

Consider the influence teens may have when around younger children. 

RESPONSE: 

The 3-16 model can work extremely well when the school is well organised and the school 

day planned effectively.  

There will be segregation between the Key phases. The ethos that can be created with a 3-

16 school is one of caring and nurturing and can be positive for all age groups.  

Tudalen 61



 

46 
 

There may be phasing of the school day with different start times, lunchtimes and finish 

times for different year groups- this will be agreed by the Temporary Governing Body. 

 

Wider catchment: 

1 Respondents raised 

Good for Rhyl but also wider parishes of Abergele, Prestatyn, St.Asaph and Denbigh. 

RESPONSE: 

The school will be in Rhyl but will be accessed by other communities particularly those who 

have Catholic primary schools.  

Parking and Traffic congestion:  

4 Respondents raised 

Major problem currently especially around St. Margaret’s Drive, entrance needs to be on 

Cefndy road only.  Concerned as to where the entrance would be. 

Provision for parking, collection and drop off points. 

RESPONSE: 

During the design process DCC’s Highways department will be involved in ensuring the plans 

are safe. Considerations will be given in regards to the structure of the school day and how 

that is planned as well as the impact on neighbouring streets.  

It is hoped that the new school will improve the highways situation, not make things worse. 

 

Disruption caused by building works: 

2 Respondents raised 

Concerns around how the new building will be achieved and how much disruption this will 

cause to pupils. 

Building work, noise and disruption will be inevitable but hopefully with DCCs experience 

of new school builds this will be kept to a minimum and with the health and safety of 

pupils, staff and the local community at a priority. 

RESPONSE: 

In terms of the build the contractor would work closely with both schools to ensure the 

health and safety of all pupils and staff is considered as a high priority through the build 

process. Preliminary discussions with contractors have taken place and it is clear there will 

need to be a clear and well managed plan to ensure that disruption to pupils learning is kept 

to a minimum.  

 

Playing field at Ffordd Derwen: 

1 Respondent raised 

Denbighshire County - could have their first athletics track which would allow our 

children/adults to access athletics clubs. This will also allow us as a county not to have to 

travel to Deeside or Eirias park in order to use an athletics track. 

RESPONSE: 

It is important even at this early stage to manage expectations. Our aim is to make the best 

possible use of the space on site and retaining the offsite provision. Consideration will be 

given to improving the accessibility of this.   

 

 

Tudalen 62



 

47 
 

 

 

 

 

 

 

 

APPENDIX F 

Estyn Response 

Estyn response to Denbighshire County Council’s proposal for a new 3-16 Catholic 

School in Rhyl.  

 

This report has been prepared by Her Majesty’s Inspectors of Education and Training in 

Wales.  

 

Under the terms of the School Standards and Organisation (Wales) Act 2013 and its 

associated Code, proposers are required to send consultation documents to Estyn. However 

Estyn is not a body which is required to act in accordance with the Code and the Act places 

no statutory requirements on Estyn in respect of school organisation matters. Therefore as a 

body being consulted, Estyn will provide their opinion only on the overall merits of school 

organisation proposals.  

 

Estyn has considered the educational aspects of the proposal and has produced the 

following response to the information provided by the proposer and other additional 

information such as data from Welsh Government and the views of the Regional Consortia, 

which deliver school improvement services to the schools within the proposal.  

 

Summary / Conclusion  

 

The proposer has suitably outlined the benefits and potential disadvantages of the  

proposal to close St Mary’s Catholic Primary School and Blessed Edward Jones  

Catholic High School and to open a new 3 to 16 catholic school on the site of the two 

predecessor schools. It is Estyn’s opinion that the proposal is likely to at least maintain the 

current standards of education in the area.  

 

Description and benefits  

 

The proposal is to close St Mary’s Catholic Primary School and Blessed Edward Jones  

Catholic High School and to open a new 3 to 16 catholic school on the existing shared site. 

The proposal will increase the capacity of the primary phase from 378 pupils to 420 pupils 

Tudalen 63



 

48 
 

and provide at least 500 secondary phase places. The proposal also includes a commitment 

to continue non-maintained provision on the site.  

 

The proposer has given a clear rationale for the proposal and has outlined the benefits they 

attribute to all through schooling. The proposer has appropriately considered the relative 

advantages and disadvantages of the proposal when compared with the status quo. For 

example, it has clearly demonstrated that the current buildings are in poor condition and 

that facilities at Blessed Edward Jones Catholic High School do not allow for a wide enough 

curriculum offer. However, the proposer has demonstrated that projected numbers by 2021 

will still leave the school with over 300 surplus places.  

 

The proposal outlines projected deficit budgets for Blessed Edward Jones Catholic  

High School at the end of the 2017/2018 and 2018/2019 financial years. The proposer has 

not considered well enough how the new school will be supported financially in its first few 

years of operation as low cohorts move, in particular, through the secondary phase of the 

school. 

 

The proposer has suitably considered the impact on other schools in the area that may be 

affected by the proposals. It has outlined how the new school could offer places to pupils in 

currently over-subscribed primary schools. The proposer has demonstrated appropriately 

that pupil numbers in Rhyl High School are projected to rise and that there may be 

insufficient capacity for the school to accommodate pupils from Blessed Edward Jones 

Catholic High School should Blessed Edward Jones Catholic High School cease to provide 

secondary education.  

 

The proposer has considered the impact of the proposal on learner travel arrangements. It 

intends to continue to support home to school travel in line with the council’s home to 

school transport policy. The proposer has completed an initial equality impact assessment 

that concluded that the proposal would not adversely affect a particular group in society. 

The proposer also considers the impact of the proposals on the Welsh language and 

reasonably concludes that there will be no negative impact on the Welsh language or Welsh 

medium provision in the area. 

 

Educational aspects of the proposal  

 

The proposer has provided tables of performance data for the end of Foundation Phase, key 

stage 2 and key stage 4. The tables provide information of the schools’ performance against 

the average for the family of schools, the local authority and Wales. However, there is little 

analysis of the information provided in the tables. The proposer does not provide data on 

pupil performance at the end of key stage 3. The provider considers appropriately that there 

should be no adverse effect on the progress and wellbeing of pupils with additional learning 

needs. For the past three years, the local consortium has placed St Mary’s Catholic Primary 

School in the amber colour coded support category that indicates that the school is in need 

of improvement. The local consortium placed Blessed Edward Jones in the amber colour 

coded support category in 2014 but in the red colour coded support category for the past 

two years. This indicates that the school is in need of intensive support and improvement. 

Tudalen 64



 

49 
 

The proposer also appropriately considered the most recent Estyn and Section 50 inspection 

outcomes for both schools. St Mary’s Catholic Primary school was inspected by Estyn in 2016 

and was judged as adequate in its current performance and for its prospects for 

improvement. The school was placed in the follow-up category of requiring Estyn 

Monitoring. Estyn will revisit the school in 2017 to inspect the progress the school has made 

against its recommendations for improvement. Blessed Edward Jones Catholic High School 

was last inspected in 2012 and was judged as good in its current performance and for its 

prospects for improvement 

The proposer has suitably outlined that the proposal will likely enhance the quality of 

teaching and learning. The proposer clearly demonstrates that the new building will provide 

a better learning environment for all pupils. For example, it outlines how the new building 

and improved outside facilities will enable the school to provide better opportunities for 

physical education, design technology and information and communication technology (ICT). 

The proposer also details fittingly how the new facilities will better allow the school to offer a 

more varied and appropriate curriculum at key stage 4. The proposer also establishes the 

benefits of having shared area such as the chapel and dining area and the advantages of 

aiding transition between key phases and stages of education. 

Tudalen 65



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



New build 3-16 Catholic school in Rhyl

Wellbeing Impact Assessment Report

This report summarises the likely impact of a proposal on the social, economic, environmental and cultural well-
being of Denbighshire, Wales and the world.

Assessment Number: 127

Brief description:

The impact of a new 3-16 Catholic school in Rhyl, this involves School
reorganisation proposal of amalgamating Ysgol Mair/ St.Mary's Catholic
primary school and Blessed Edward Jones Catholic high school. The new
school will be built on the current site of both schools who are currently
neighbours.

Date Completed: 16/05/2017 14:39:56 Version: 6

Completed By: Lisa Walchester

Responsible Service: Education & Children Services

Localities affected by the proposal: Rhyl,

Tudalen 67



IMPACT ASSESSMENT SUMMARY AND CONCLUSION

Before we look in detail at the contribution and impact of the proposal, it is important to consider how the
proposal is applying the sustainable development principle. This means that we must act "in a manner which seeks
to ensure that the needs of the present are met without compromising the ability of future generations to meet
their own needs."

Score for the sustainability of the approach

Could some small changes in your thinking produce a better result?
(3 out of 4 stars)

Actual score: 20/ 24.

Summary of impact

Wellbeing Goals

A prosperous Denbighshire Positive

A resilient Denbighshire Neutral

A healthier Denbighshire Positive

A more equal Denbighshire Positive

A Denbighshire of cohesive communities Positive

A Denbighshire of vibrant culture and thriving Welsh language Neutral

A globally responsible Denbighshire Positive

Main conclusions

As the business case for the proposal develops there will be requirement for an on-going assessment process to
ensure that potential impacts are appropriately addressed.
As part of the Council’s 21st Century Schools Programme Band A proposals that were submitted to the Welsh
Government in 2010 there was a commitment and financial allocation for investment in a Joint Faith Secondary
Provision. Over the last six years there has been extensive discussions with partners from the Diocese of Wrexham
and from the St Asaph Church in Wales Diocese. Unfortunately the vision of a shared faith school has not been
agreed and therefore we could not move forward, as a consequence this proposal has been developed in
partnership with the Diocese of Wrexham.
The need for investment is enhanced by the condition of the schools especially Blessed Edward Jones. There will
be further work around the build and design of the new school which will need to be fed into this assessment as
the process moves forward. This investment links with the Council's commitment to review school provision in the
County to:
make sure our education provision is of a high quality and is sustainable in the long term, improve the quality of
school building and facilities, provide the right number of school places, of the right type, in the right locations.
The size of the school will reflect existing demand now and in the future. The school will not be sized too big as
this could have a detrimental impact on surrounding schools in the area.
The School Re-organisation process will be running alongside the design phase of the project. We are working
closely with the Diocese and both chairs of governors to ensure they take a lead on this element of the project as
significant opposition would put the project at risk. Both sets of governors are supportive of the proposal and we
hope their enthusiasm will encourage parents to respond to the consultation positively. The aim is for the
Statutory process around the school reorganisation to be completed by October 2017 in order that site
mobilisation can commence.
UPDATED- May 2016- The formal consultation period regarding this proposal has now closed. The Formal
Consultation report details peoples responses. Overall 106 people responded- 98 for the proposal, 5 against and 3
did not state either way. In regards to the 5 responses against the proposal, details are as follows:
1. Against the little children mixing with the older ones.
2. Against church education.
3. Did not give any further details.
4. Not sure this was the correct way forward, felt upgrading the 2 schools was a better option.
5. Schools need to remain separate even if management and governance were combined.
The report will be presented to Cabinet and they will decide if we can move forward with publishing the Statutory
Notice. The Diocese of Wrexham have noted the findings of the consultation and are in full support in moving
forward to the publication of the Statutory Notice for the proposal.

Tudalen 68



The School Re-organisation process will be running alongside the design phase of the project. We are working
closely with the Diocese and both chairs of governors to ensure they take a lead on this element of the project as
significant opposition would put the project at risk. Both sets of governors are supportive of the proposal and we
hope their enthusiasm will encourage parents to respond to the consultation positively. The aim is for the
Statutory process around the school reorganisation to be completed by October 2017 in order that site
mobilisation can commence.
UPDATED- May 2016- The formal consultation period regarding this proposal has now closed. The Formal
Consultation report details peoples responses. Overall 106 people responded- 98 for the proposal, 5 against and 3
did not state either way. In regards to the 5 responses against the proposal, details are as follows:
1. Against the little children mixing with the older ones.
2. Against church education.
3. Did not give any further details.
4. Not sure this was the correct way forward, felt upgrading the 2 schools was a better option.
5. Schools need to remain separate even if management and governance were combined.
The report will be presented to Cabinet and they will decide if we can move forward with publishing the Statutory
Notice. The Diocese of Wrexham have noted the findings of the consultation and are in full support in moving
forward to the publication of the Statutory Notice for the proposal.

Tudalen 69



THE LIKELY IMPACT ON DENBIGHSHIRE, WALES AND THE WORLD

A prosperous Denbighshire

Overall Impact: Positive

Justification for Impact:

The new build will give pupils access to improved facilities, opportunities created
during the construction phase and the finished product will be a legacy for the
community and future generations in the area. This option will ensure a sustainable
education provision for the future which in turn means jobs are secure.

Positive consequences identified:

Reduce the carbon footprint as 2 schools become 1 in a new building which will employ new technologies.
Design will follow BREEAM.
Building phase of the project will produce community benefits- use of local labour.
New provision will secure jobs at the school, better facilities will increase staff morale and improve staff retention.
During the build apprenticeship opportunities, work placements.
Better facilities for pupils will increase learning opportunities.
Improved ICT infrastructure. Improved highways.
Potential scope for improved wrap around care.

Unintended negative consequences identified:

Larger footprint of the building could increase costs.
The School re-organisation process will result in 2 schools becoming 1, meaning there will be 1 head, 1 senior
management team and 1 governing body. There maybe uncertainty for staff, although jobs will be ring-fenced for
staff from both schools.

Mitigating actions:

Ensure all relevant staff are trained on new systems in the build in order to ensure they are being used efficiently.
Ensure all staff are supported by the County's HR department in terms of the school reorganisation.

Tudalen 70



A resilient Denbighshire

Overall Impact: Neutral

Justification for Impact: The site of the new building will be on the existing school/s site. The site is quite
urban and therefore we do not see major disruption to the eco system.

Positive consequences identified:

Reduction of the carbon footprint will have a positive impact on the environment.
If required new habitat areas would be developed within the school grounds.
Contractor will have a waste management plan.
Building will be designed to minimise energy costs. Considerations will be made on how the transportation of
materials will be delivered to the site, sourcing locally where possible to reduce emissions.
Scope during the construction phase to involve the local community and schools.
The issue of flooding will be examined during the design and planning stages.

Unintended negative consequences identified:

None

Mitigating actions:

Waste management plan requirement and key element of the procurement process. If required the project would
include suitable alternatives for local wildlife to inhabit.

Tudalen 71



A healthier Denbighshire

Overall Impact: Positive

Justification for Impact: Improved facilities for the school communities and the residents will assist their overall
wellbeing.

Positive consequences identified:

Improved facilities and learning environment will improve staff, pupil and community morale. Those pupils who
walk to school will still be able to as the new school will be built on the current site.
The school will have a dedicated dining area for all pupils.
Improved access to sporting facilities for the local community for example if the new school had a 3G/ 4G pitch
this could be utilised by other clubs outside of school hours.
Improved learning environment will improve staff, pupil and community morale. The transition period between
every key stage can be better facilitated for the benefit of all pupils and help to avoid the traditional dip in
achievement between Years 6 and 7. Children and parents will establish a good strong relationship with the school
as pupil’s progress through the key stages of their education. This will help create a positive and nurturing
environment for all pupils at the school and will result in siblings being in the same school no matter what their
age.

Unintended negative consequences identified:

During the build phase access to the schools maybe disrupted, although alternatives will be made available such
as alternative drop off points and parking.
Disruption for residents living near the site during the construction of the new school and demolition of the old
schools.
Pupils are concerned that bullying may increase due to the 3-16 model.

Mitigating actions:

Ensure all residents are informed and kept up to date in regards to build progress by the contractor.
Any disruption to pickup/ drop off facilities and parking will be mitigated by offering alternatives. This will involve
working closely with both schools and to ensure parents are clearly communicated any changes clearly and
efficiently.
The 3-16 model can work extremely well when the school is well organised and the school day planned
effectively- varied start and finish times for different key stages.
In regards to bullying concerns expressed by pupils it is important to remember that there will be segregation
between the Key phases. The ethos that can be created with a 3-16 school is one of caring and nurturing and can
be positive for all age groups.

Tudalen 72



A more equal Denbighshire

Overall Impact: Positive

Justification for Impact:

The school building will have 21st Century facilities to deliver the curriculum now and
in the future. By providing facilities that will support better teaching and learning
environments we are improving the educational offer in the area and will continue to
maintain and improve pupil attainment and achievement at the same time.

Positive consequences identified:

Maintaining access to church education through primary and secondary education.
The facilities at the new school will be designed in consultation with DCC's ALN education officers, the staff and
pupils concerned. English is not the first language of a number of pupils at both schools- at Ysgol Mair/ St.Mary's
8.2% of pupils have Polish as their first language and 7.5% Tagalog/ Filipino. At Blessed Edward Jones there is
currently 8.3% pupils who have Tagalog/ Filipino as their first language. (Figures based on January 2016 PLASC)
School building will be compliant with the Equalities Act.
Improved facilities for one of the most deprived wards in Rhyl.
By improving the educational offer through the new school the performance of pupils could improve.

Unintended negative consequences identified:

Trying to engage with consultees where English is not their first language.
School uniform is likely to change and parents will need to buy this.

Mitigating actions:

Both schools have a high level of pupils who have a first language other than English, discussions with both
schools and the EAL Officer will need to be had to ensure that during the disruption and eventual transition that
these pupils are supported appropriately. The new build will also need to take into account this need in terms of
teaching space and design and how this could be used to benefit these pupils.
The Council also recognise that the proposal would result in a change in learning environment for all pupils should
it be implemented. This maybe particularly challenging for pupils with ALN. The Council would work closely with
parents and pupils during the transition period. Support that pupils with ALN currently receive would be replicated
within the new learning environment. engaging with parents and families.
In regards to the possibility that the new school will have a new uniform, the Local Authority are fully aware of the
potential impacts on families and will be closely monitoring these and will assess what support we may be able to
provide. In previous amalgamations the Local Authority have assisted the schools in regard to the new uniform.
The formal consultation document stated that the document is available in other languages on request.
The proposers wrote a short Frequently Asked Question document which was available in English, Welsh, Polish
and Tagalog and explained the proposal in a short concise manner. A number of hard copies of all versions of the
document were left at Blessed Edward Jones and St.Mary's/ Ysgol Mair. .

Tudalen 73



A Denbighshire of cohesive communities

Overall Impact: Positive

Justification for Impact:

The Council are working in partnership with the Diocese of Wrexham and the 2
governing bodies of Ysgol Mair/ St.Mary's and Blessed Edward Jones, who will assist
on the school reorganisation side of things in regards to informing staff and parents
of the proposal. We need to ensure the proposal is supported by the school
community and the wider community. During the build and demolition phases of the
project we acknowledge that there will be disruption to local residents and the 2
schools who will remain on site whilst the new build is being developed. However long
term the community will have a building it can be proud of and the pupils will have a
much improved educational offer. Through the consultation period it was clear that
there is wide spread support from the wider community. Staff at both schools
indicated a willingness to work even closer with each other and also look to engage
with other schools within the Diocesan area.

Positive consequences identified:

The new building will be designed to ensure pupils and staff safety.
Pre-consultation and planning consultation will be undertaken with the community.
Project will improve highways situation at peak school times- drop off areas and the flow of traffic will be looked
at during the design phase.

Unintended negative consequences identified:

As the building works are being phased and the 2 schools remaining operational on a live site, the safety of pupils,
staff and the community will have to be considered at all stages of the build and demolition.
The site, during the build phase, could be targeted by thieves.
Engaging through the medium of English- could cause difficulties for some families.
Reduced access to the site for local community during construction phase. Noise and disruption through the build
and demolition phases.

Mitigating actions:

Working with both schools to ensure disruption to their everyday life is minimised, the contract will include a site
constraint plan which will limit when construction traffic can access the site.
Working with the contractors to ensure the site is locked down and secure to reduce the risk of theft from the site.
Working with the contractors to keep the residents informed of developments throughout the phases.
The planning application will require a detailed traffic assessment and travel plan.

Tudalen 74



A Denbighshire of vibrant culture and thriving Welsh language

Overall Impact: Neutral

Justification for Impact: Both schools are currently classified as Category 5- English medium. The proposed
new school will also be English medium.

Positive consequences identified:

Insisting the contractors use bilingual signs and newsletters etc.
Scope for the school facilities to be used for community events and social activities linked to Welsh culture.

Unintended negative consequences identified:

None

Mitigating actions:

None

Tudalen 75



A globally responsible Denbighshire

Overall Impact: Positive

Justification for Impact: Looking to work with a responsible contractor.

Positive consequences identified:

The procurement option for the project will allow access to local contractors.
Core Community Benefits will be evaluated at tender stage.
Ensure the contractor is a 'Considerate Contractor'.
Potential links with wrap around childcare providers in the area.

Unintended negative consequences identified:

None

Mitigating actions:

None

Tudalen 76



Adroddiad i:    Cabinet 
 
Dyddiad y Cyfarfod:   6 Mehefin 2017 
 
Swyddog Arweiniol: Rebecca Maxwell - Cyfarwyddwr Corfforaethol: Economi a’r 

Parth Cyhoeddus 
 
Awdur yr Adroddiad:  Tania Silva - Rheolwr Fframwaith  
 
Teitl:     Adnewyddu Fframwaith Adeiladu Gogledd Cymru 
 

 

 
1. Am beth mae’r adroddiad yn sôn? 

 

Cyngor Sir Ddinbych yw’r awdurdod arweiniol am reoli Fframwaith Adeiladu Gogledd 
Cymru, a sefydlwyd yn 2014, yn bennaf i adeiladu adeiladau ysgolion newydd, neu 
ailfodelu neu ailwampio adeiladau ysgolion cyfredo, o dan y Rhaglen Ysgolion y 21 
Ganrif.     Mae’r fframwaith yn bartneriaeth rhwng chwe chyngor Gogledd Cymru, ond 
mae hefyd wedi cael ei ddefnyddio gan sefydliadau sector cyhoeddus eraill yn y 
rhanbarth i ddarparu rhai o’u prosiectau adeiladu.  Mae’r cytundeb fframwaith 
cyfredol yn dod i ben fis Mai 2018, ac mae'r adroddiad hwn yn amlinellu’r dull 
arfaethedig ar gyfer adnewyddu’r Cytundeb Fframwaith. 

 
2.  Beth yw'r rheswm dros lunio’r adroddiad hwn? 

 

Mae angen penderfyniad i ddechrau ar gaffael cenhedlaeth nesaf Fframwaith 
Adeiladu Gogledd Cymru, ar sail yr Achos Busnes sydd yn Atodiad 1. Bydd 
adroddiad pellach yn cael ei gyflwyno i’r Cabinet yn y dyfodol i adrodd ar ganlyniad yr 
ymarfer caffael.  

 
3.  Beth yw’r Argymhellion? 

 

3.1 Bod y Cabinet yn cadarnhau'r dull a amlinellwyd i gaffael cenhedlaeth nesaf 
Fframwaith Adeiladu Gogledd Cymru; a 
 

3.2 bod y Pwyllgor yn cadarnhau ei fod wedi darllen, deall ac ystyried yr Asesiad o 
Effaith ar Les (Atodiad 2) fel rhan o’i ystyriaethau. 
 

4. Manylion yr adroddiad 
 

4.1 Trefniadau Fframwaith Cyfredol 
 

Bod y Fframwaith cyfredol yn darparu mecanwaith symlach a chost-effeithiol i 
sicrhau contractwyr i adeiladu ysgolion newydd ac adeiladau cyhoeddus eraill ar 
draws Gogledd Cymru.  Ar hyn o bryd mae chwe chontractwr ar y Fframwaith - 
Beatty, Galliford Try, Kier, Read Construction, Wilmot Dixon a Wynne Construction – 
a hyd yma mae 20 prosiect “byw” yn mynd rhagddynt ar draws y rhanbarth, gwerth 
mwy na £200 miliwn. 
O fewn Sir Ddinbych, y prosiectau a ddarperir o dan y fframwaith yw: 
 

 Ysgol gynradd newydd, Rhuthun - Wynne Construction (£8.5 Miliwn) 

 Glan y Môr y Rhyl - Wynne Construction (£7.4 M mewn 2 gam) 

 Estyniad ac ailwampio Ysgol Glan Clwyd - Wilmot Dixon (£13.9 M) 

 Ysgol Ffydd y Rhyl – nid yw’r contract wedi'i osod eto 
 

Tudalen 77

Eitem Agenda 6



Un o brif fanteision y dull fframwaith, yr ydym am geisio ei gadw a'i wella o dan y 
trefniadau fframwaith newydd, yw darparu manteision cymunedol.  O’r 20 prosiect sy’n 
mynd rhagddynt ar hyn o bryd o dan y fframwaith yng Ngogledd Cymru, mae’r pedwar 
sydd wedi eu cwblhau wedi darparu’r manteision canlynol: 
 

 Dros 900 awr o brofiad gwaith 

 Darparu dros 1,000 o oriau hyfforddiant 

 320 Wythnos NVQ/ Prentisiaethau 

 Recriwtiwyd 9 person graddedig 

 Crëwyd 17 swydd barhaol ar gyfer pobl ddi-waith  

 4,000 o ddisgyblion ysgol yn gysylltiedig â digwyddiadau ymgysylltu 

 70 o ddigwyddiadau ymgysylltu cymunedol, gyda 900 yn mynychu 

 Ar gyfartaledd, mae 80% o’r gadwyn gyflenwi yn dod o radiws 30 milltir i’r 
prosiect 

 30 lleoliad gwaith ar gyfer unigolion NEET (Ddim mewn Gwaith, Addysg na 
Hyfforddiant) (mewn partneriaeth ag Ymddiriedolaeth y Tywysog) 

 

Darparwyd y manteision hyn trwy ddull cydweithredol rhwng yr awdurdodau contractio 
a’r contractwyr ar y fframwaith, a hwyluswyd gan Swyddogion Sir Ddinbych sy’n rheoli'r 
fframwaith.  Mae’r dull llwyddiannus hwn wedi cael ei gydnabod trwy’r gwobrau 
canlynol: 
 

 Enillydd Gwobr Rhagoriaeth Adeiladu Cymru “Integreiddio a Gweithio 
Cydweithredol”; 

 Rownd derfynol Gwobr Rhagoriaeth Adeiladu (y DU) “Integreiddio a Gweithio 
Cydweithredol”; 

 Enillydd gwobr BIM (Building Information Management) “Framework Exemplar 
Project” 

 
4.2 Fframwaith Adeiladu Gogledd Cymru'r Genhedlaeth Nesaf  
 

Bydd Adnewyddu’r Fframwaith yn sicrhau mecanwaith effeithiol ar gyfer darparu cam 
nesaf y rhaglen Ysgolion y 21 Ganrif, yn ogystal â gwaith adeiladu adeiladau 
cyhoeddus eraill neu ailwampio ar raddfa fawr.  Mae manylion Fframwaith Adeiladu 
Gogledd Cymru'r genhedlaeth nesaf wedi eu hamlinellu yn yr Achos Busnes sydd 
ynghlwm fel Atodiad 1. Y dull yw magu ar gryfderau a llwyddiannau’r fframwaith 
cyfredol, wrth wneud newidiadau i wella perfformiad.  Mae’r newidiadau allweddol i’r 
fframwaith newydd yn cynnwys: 
 

 Newid yn y modd caiff prosiectau eu ‘lotio’ yn ôl gwerth i ddarparu mwy o 
gyfleoedd i gontractwyr llai; 

 

 Mwy o bleidlais ar ddarparu manteision cymunedol, megis gofynion hyfforddiant 
a datblygu cadwyni cyflenwi lleol; 

 

 Cyflwyno ffi codi tâl fframwaith i ostwng cost y fframwaith i'r chwe awdurdod 
lleol, lle codir ffi ar gontractwyr fesul prosiect (mae manylion y ffioedd yn yr 
Achos Busnes – Atodiad 1) (gweler adran 6 am fanylion pellach ar gostau).  

 

Gyda mwy o lotiau, trothwyon gwerth is a mwy o gontractwyr ar y fframwaith newydd 
mae angen am Dîm Rheoli Fframwaith ychydig uwch.  Bydd y tîm hwn yn cael ei 
gynnal gan Sir Ddinbych, a bydd y cysondeb hwn yn sicrhau ein bod yn magu ar 
lwyddiant y Cytundeb Fframwaith cychwynnol a gwella effaith y fframwaith o ran:  

 

Tudalen 78



 Ymgysylltu â chontractwyr i uchafu’r manteision cymunedol ac i gefnogi a 
datblygu cadwyni cyflenwi lleol; 

 

 Gweithio gyda thimau datblygu economaidd i ddatblygu ymgyrchoedd lleol lle 
mae bylchau’n bodoli yn y gadwyn gyflenwi; a 

 

 Pharhau i weithio gyda sefydliadau addysgol i ddarparu gwell hyfforddiant a 
chyfleoedd datblygu a lleoliadau gwaith. 

 

Mae’r Fframwaith yn gerbyd cydweithredol i ddarparu prosiectau adeiladu ar draws y 

sector cyhoeddus yng Ngogledd Cymru, dos dim gorfodaeth i’w ddefnyddio, gan y 

gall cleientiaid ddewis eu llwybr caffael dewisol, does dim gofyniad gwario isafswm, 

fodd bynnag unwaith gwneir y penderfyniad i ddefnyddio’r Fframwaith, mae angen i 

brosiectau gydymffurfio â’r Cytundeb Fframwaith. 

 
5. Sut mae'r penderfyniad yn cyfrannu at y Blaenoriaethau Corfforaethol? 

 

Bydd Fframwaith wedi’i hadnewyddu yn cefnogi blaenoriaethau yn y Cynllun 
Corfforaethol cyfredol (2012—2017) o ran: 
 

 Datblygu’r economi leol – trwy weithio gyda chyflenwyr a darparu buddiannau 
cymunedol; a 

 

 Gwella perfformiad mewn addysg ac ansawdd adeiladau ein hysgolion – trwy 
ddarparu mecanwaith i adeiladu adeiladau ysgolion newydd ac ailwampio 
adeiladau presennol. 

 
6. Faint fydd yn ei gostio a sut fydd yn effeithio ar wasanaethau eraill? 
  

Bydd y gost o sefydlu trefniadau fframwaith newydd yn cael ei diwallu trwy’r 
trefniadau ariannu ar gyfer y fframwaith presennol, felly ni fydd unrhyw gostau 
ychwanegol ar y Cyngor am hyn.  
 

Gan symud ymlaen, bydd y fframwaith newydd angen yr un ymrwymiad o £15K y 
flwyddyn fel y fframwaith presennol, a chyllidebir ar gyfer y swm hwn eisoes o 
gyllidebau gweithredol cyfredol.  Mae’r cyllid hwn yn cefnogi cyflogi’r Tîm Rheoli 
Fframwaith a'r gweithgarwch cysylltiedig (manylion yn yr Achos Busnes – Atodiad 1). 
Bydd y cyfraniad blynyddol hwn yn cael ei ostwng neu hyd yn oed ei ad-dalu yn llawn 
os bydd yr incwm a gynhyrchir trwy’r Fframwaith yn diwallu’r rhagolygon cyfredol.  
Bydd penderfyniadau ynghylch sut bydd unrhyw incwm dros ben a gynhyrchir trwy’r 
Fframwaith yn cael ei wario yn cael ei gytuno gan Fwrdd Rheoli Strategol y 
Fframwaith – sydd â chynrychiolaeth uwch swyddogion o bob un o chwe awdurdod 
Gogledd Cymru (Rebecca Maxwell yw cynrychiolydd Sir Ddinbych ar y Bwrdd hwn).  
Dylai incwm o’r fath gael ei wario ar hyfforddiant ychwanegol neu fentrau cadwyni 
cyflenwi, neu o bosibl ei rannu rhwng yr awdurdodau partner. 

 
7. Beth yw prif gasgliadau’r Asesiad o Effaith ar Les? Gellir lawrlwytho adroddiad 

cyflawn yr Asesiad o Effaith ar Les oddi ar y wefan 
<http://wellbeing.denbighshire.gov.uk/>, a dylid ei gynnwys fel atodiad i'r adroddiad 
hwn  
Bydd y Fframwaith yn cael effaith gadarnhaol yn gyffredinol ar genedlaethau'r dyfodol 

o fewn Sir Ddinbych a rhanbarth ehangach Gogledd Cymru, trwy: 
 

Tudalen 79



 ddatblygu adeiladau ysgol newydd a gwell ( a ddylai yn eu tro arwain at well 

cyrhaeddiad addysgol); 

 uwch-sgilio'r gweithlu trwy gyfleoedd hyfforddiant a lleoliad gwaith niferus; a 

 datblygu’r economi leol drwy ddarparu cyfleoedd ar gyfer contractwyr lleol. 

 

Ar gyfer yr Asesiad Effaith ar Les, gweler Atodiad 2 

 
8. Pa ymgynghoriadau a gynhaliwyd gydag Archwilio ac eraill? 

 

Mae’r cynigion ar gyfer adnewyddu Fframwaith Adeiladu Gogledd Cymru wedi cael eu 
datblygu trwy gynnwys ac ymgynghori ag uwch reolwyr, gweithwyr proffesiynol ym 
maes adeiladu a chaffael o fewn y chwe awdurdod lleol sy’n bartneriaid yng Ngogledd 
Cymru, yn ogystal â sefydliadau sector cyhoeddus eraill sy’n awyddus i ddefnyddio'r 
Fframwaith.  Bu hefyd cysylltiad oddi wrth y contractwyr ar y fframwaith presennol a 
chontractwyr lleol eraill sydd â diddordeb mewn bod yn rhan o’r trefniadau Fframwaith 
newydd. 
 

9. Datganiad y Prif Swyddog Cyllid 
 

Mae cyfraniad ariannol y cyngor i’r fframwaith yn ymrwymiad sy'n bodoli eisoes. Mae’r 
ffi flynyddol yn seiliedig ar y gost o reoli’r fframwaith, wedi’i rhannu rhwng chwe 
chyngor. Pe bai llai o gynghorau yn rhan, yn amlwg byddai’r cyfraniad oddi wrth y 
cynghorau sy’n weddill yn cynyddu. Dylai’r fframwaith ddarparu modd effeithlon o 
gaffael contractau sylweddol a darparu gwerth am arian.  
 

10. Pa risgiau sydd ac a oes unrhyw beth y gallwn ei wneud i'w lleihau? 
  

Nodwyd y risgiau allweddol canlynol a byddant yn cael eu rheoli gan Dîm Rheoli’r 
Fframwaith: 
 

 Her gyfreithiol o ran y broses gaffael – fe’i rheolir trwy fewnbwn cyngor cyfreithiol 
arbenigol o ran y broses a llunio’r ddogfennaeth angenrheidiol; 

 Diffyg cyllid ar gyfer prosiectau adeiladau yn golygu na ddefnyddir cymaint y 
Fframwaith – derbynnir y risg hon ond y disgwyliad yw gan gynghorau a 
Llywodraeth Cymru yw y bydd y rhaglen Ysgolion y 21 Ganrif yn parhau i gael 
ei ariannu;  

 Diffyg cydweithrediad a chydweithio rhwng y chwe awdurdod partner yn effeithio 
ar ddarparu - derbynnir hyn er bod trefniadau partneriaeth cadarn a hynod 
lwyddiannus wedi cael eu magu yn ystod hyd oes y fframwaith presennol; 

 Ni fydd yr incwm a gynhyrchir yn cwrdd â’r hyn a ragwelwyd – yn y senario hon, 
byddai rheolwyr y fframwaith yn parhau i gael eu hariannu trwy gyfraniad 
blynyddol pob un o’r cynghorau o £15K, ond byddai’r ad-daliad i bob cyngor yn 
is;  

 Manteision cymunedol ddim yn cael eu gwireddu – yn cael ei reoli gan 
ymgysylltiad rhagweithiol y Tîm Rheoli Fframwaith.  

 
 
11. Grym i wneud y Penderfyniad 

  
Mae’r grym i wneud penderfyniad wedi’i gynnwys yn a2 Deddf Llywodraeth Leol 2000, 
a111 Deddf Llywodraeth Leol 1972, Rheol 33 Rheoliadau Contractau Cyhoeddus 
2015. 

Tudalen 80



0 
$ounygh4m.docx 

North Wales Construction Framework (NWCF) 

 

 

 

Future of the Framework 

Business Case for the renewal of the North 

Wales Collaborative Construction Framework 

 

 

 

May, 2017 

 

 

 

 

 

 

Tudalen 81



1 
$ounygh4m.docx 

Introduction  

Part 1 - Existing framework       

Background        

Achievements        

Part 2 – Option appraisal 

Procurement Strategy and proposed changes 

Resources and funding 

Part 3 – Delivery Arrangements 

  Timescale 

  Cost 

  Project Management 

  Risk 

Recommendation 

Preferred Option 

  

Tudalen 82



2 
$ounygh4m.docx 

 

INTRODUCTION 
This paper presents the achievements of the existing collaborative construction framework with options of 

how we propose to renew the framework for the next strand of construction projects across North Wales. 

The paper presents the outline procurement strategy together with the resources required to fund and 

manage any new arrangements. 

 

PART 1 – EXISTING FRAMEWORK 
 

BACKGROUND  

 

The NWCF is the first generation of Collaborative Frameworks in the region. It was instigated by the Welsh 

Government to aid the delivery of the 21st Century Schools Programme in North Wales and was 

collaboratively developed by the 6 North Wales Local Authorities (NWLA) lead by Denbighshire and Flintshire. 

 

The NWCF is was established to deliver value for money and the benefits associated with a long term 

collaborative relationship. We undertook a unique approach of early engagement with clients, contractors 

and construction bodies via workshops that helped us to define its structure. 

 

It was been built on an ethos of openness, transparency and flexibility achieved by continuous 

communication and engagement with stakeholders through our Forums and special interest groups (SIGs) 

These have been invaluable in ensuring that common processes and tools have been established and 

implemented across the framework for the benefit of the individual projects and ultimately the clients. 

The SIGs enable us to improve de understanding and delivery of Building Information Management (BIM), 

Community Benefits, Collaboration and Standardisation. 

 

Outcomes from the SIGs include: 

 

 Building an environment that facilitates Trust culminating in an open transparent relationship  

 Delivery of Targeted Community Benefits and Social Value 

 Upskilling of Clients and their regional Supply Chains,  

 A better understanding of BIM processes and the development of tailored Employers Information 

Requirements.  

 Fair payment practices form part of the framework to ensure that the supply chain members are also 

paid in line with these practices. 

 Test new initiatives in the region and disseminate lessons learned such as Project Bank Accounts  

 Performance and achievements are monitored through an established set of KPIs across the 

Framework projects which are regularly reviewed with the aim of improved performance. 

  Case studies are part of the process of sharing good practice and knowledge. 

 The Early Contractor Involvement, two stage procurement and the use of collaborative forms of 

contact (including NEC Option C), are actively promoted.  

 

 

Tudalen 83



3 
$ounygh4m.docx 

 

 

Current Framework lotting strategy 

 

Lot Project 

value bands  

Contractors on the NWCF1 Type of Works 

1 £4.348m > 

£7.5m 

Wynne Construction 

Kier Construction 

Balfour Beatty 

Galliford Try 

Read Construction 

 new build 

 re-modelling 

 refurbishments 

The above may potentially include (but not be 

limited to): 

 listed buildings 

 external works 

 contract design (design and build) 

 other construction works (e.g. structural work, 

asbestos removal, demolition, modular / 

volumetric construction etc.) 

2 £7.5 > £15m Wynne Construction 

Kier Construction 

Balfour Beatty 

Galliford Try 

Willmott Dixon 

3 £15m+ Kier Construction 

Balfour Beatty 

Galliford Try 

 

 

Impact of the existing framework 

 

The Framework has significant impact on the way major projects are procured in North Wales, reducing the 

cost and time of the procurement exercise and introducing a more collaborative way of working with the 

private sector resulting in a less adverse relationship. 

 

The framework’s biggest impact is on the delivery of Community Benefits, Targeted Recruitment and Training 

(TR&T), Supply Chain development and management of the environmental impact, delivering in line or above 

industry standard in each individual project. 

It has also played a major role on the development of the Building Information Management (BIM) 

understanding. Through the Framework some of the first projects using BIM level 2 were delivered in the 

region creating a culture planning for the lifecycle of the building and supporting with the upskilling and 

integration of the supply chain in the region. 

 

All of the above working practices are embedded within the Framework working processes 

 

ACHIEVEMENTS 
 

The existing Framework has delivered to Dec 2016 a number of benefits as below 

 Over 900 hrs work experience 

 9 graduates recruited 

 320 NVQ/Apprenticeship weeks 

 17 permanent new jobs created for unemployed people 

 Engagement events reaching over 4000 pupils 

Tudalen 84



4 
$ounygh4m.docx 

 35 events to upskill the supply chain 

 70 Community Engagement Events – 900 stakeholder attendees 

 3 local SMS’s have reported that they have grown on the back of projects procured through the 

Framework 

 The contractors who have delivered works confirm that the programme has both created and 

sustained employment both directly and indirectly 

 80% of the supply chain comes from within 30 miles radius on average  

 4 Case studies have been developed to date 

 Recognised with awards as a framework and for projects. 

 2 of the NWCF1 projects have achieved “exemplar” status 

 Standardisation of Employer Information Requirements  for BIM in the region 

 2 (30 persons) cohorts of the Princess Trust Community Programme are planned to give work 

placement to individuals “Not in Employment Education or Training (NEET)”  

 Cultural change to a partnership approach to delivering construction projects 

 2 Regional meet the buyer event – with over 150 SME suppliers in attendance 

 2 additional events to engage with the smaller supply chain through the Contractors and Sub 

consultants are planned for June. 

 Training hours exceeding 1000 hours 

 The framework hosts a Construction skills Academy on behalf of the LA customers and stakeholders. 

 At least 98% of waste is being diverted from landfield on each project 

 

Awards 

 Winner of the Integration and Collaborative Working Award from CEW 

 Finalist for Integration and Collaborative Working Award from CE (UK) 

 Framework exemplar project wins national BIM award 2016 

 

Income and Savings 

 

 Income generation of £24,000 to offset against the Framework management cost for attracting new 

clients to use the Framework. 

 Reduced cost to running the Framework from £90K estimated to £70K due to savings on marketing 

and Framework management team. NWCF2 will be seeking other fund avenues to deliver regional 

engagement and training. 

 Free sharing portal provided by Read Construction as part of their collaborative programme. 

 A competitive procurement process following a full EU procedure costs an average of £45,200 a 

significant reduction to this cost has been achieved by both clients and contractors by avoiding 

individual procurement. 

 

 

Appendix 1 – ‘Organisations supporting the delivery of Community Benefits’  

Appendix 1a – ‘Operation and Best Practice’ 

 

In order to realise the full benefits of having a regional Framework in place we joined the National Association 

of Construction Frameworks becoming the first welsh partner. This has enabled us to exchange knowledge 

with our counterparts nationally. 

Tudalen 85



5 
$ounygh4m.docx 

PART 2 – PROPOSAL GOING FORWARD 
 

PROCUREMENT STRATEGY AND PROPOSED CHANGES 
 

We proposed to reprocure a NWCF2 Framework applying the lessons learnt and addressing its shortcomings 

to improve its operation and delivery and enhance Value and increase beneficial outputs from the framework 

activities. For Denbighshire County Council to continue to be the lead authority and host the Framework 

Management Team. 

 

The recommendation is to renew the NWCF with a revised scope outline above based on the lessons learnt 

on the existing Framework. 

 

See appendix 2 – ‘Initiation of Project for the Procurement of NWCF2’ for details. 

 

The five options were considered were: 

 

1. Let Framework expire and authorities to choose the way they want to move forward 

a. LA have now acquired a consistent approach to delivering major projects, the expertise 

created will be lost, the use other options could be more costly and time consuming. 

 

2. Renew the Framework exactly as it is now 

a. We would fail to incorporate the lessons learned and improvements generated by the first 

iteration, however we will have more certainty on cost and use expertise acquired. It may 

not be sufficient to deliver the type of projects that the 21st Century School Programme Band 

B will require. 

 

3. Let another authority  take the lead 

a. Willingness of another LA to take the Lead against backdrop of efficiency savings. 

 

4. Consider the National Procurement Service (NPS) 

a. NPS may be looking at setting up a major projects national Framework 

b. Timeline is unknown. This option would impact on local SME involvement at a Tier 1 level. 

 

5. Tap into other existing Frameworks 

a. Cost and locality agenda may not be met, we wouldn’t have control over the mini tender 

process and management of the Framework. Inconsistent CB and SVA activity and not 

aligned to WG policy and drivers. 

 

High Level Strategy of NWCF2  

 

A Collaborative and integrated framework, building on the foundations of a successful NWCF 1 harvesting 

benefits and savings from use of technology, improved processes, collaborative working, supply savings and 

efficiencies through fairness, transparency and competitive collaboration on projects. 

 Maximising local community impact through SME engagement and intelligent quality based selection 

and clearly defined targets and benchmarked performance. 

Tudalen 86



6 
$ounygh4m.docx 

 A strong commitment to supporting and developing the local supply chain through training and best 

practice sharing 

 Finding market gaps and encouraging companies to backfill those gaps.  

 working alongside supporting agencies and education establishments providing avenues for training, 

development and directing them to funding available to upskill Local SMEs 

 we will align our outputs to the Well Being of Future Generations Act measuring the Framework and 

project performance in line with the Act. 

 Fair payment practices are and will continue to be built into the Framework as well as the 

commitment to train and develop future generations and promoting sustainable development. 

 

We are committed to exceeding the performance and outputs from NWCF1, with enhanced value for the 

Customers, Stakeholders and communities. 

 

Being the “go to” procurement solution for public bodies in north Wales. 

 

Project Pipeline 

 

Whilst the exact detail of the anticipated spend is unconfirmed, Government spend projections and 

extrapolation of the performance of the NWCF1 indicate that a likely spend of some £400m is anticipated.  

 

Partners such as Glyndwr University and Coleg Cambria have confirmed a potential pipeline of over £70m 

Adjusting for growth from the planned Business Development activity the OJEU will be issued with a ceiling 

value of £550m to £600m. 

 

 

Proposed Changes 

 

Tender 

 Use a restricted procedure to undertake the procurement exercise 

o Two stage tender process (PQQ followed by ITT). 

o Improve the evaluation mechanism to speed to which the Framework is evaluated and 

encourage SME to bid for it. 

 Simplifying the tender documents and rationalise the quality questions (tailored set of questions for 

lower value bands proportional to the value) 

 Proposed lotting strategy agreed by Operational Management Board (this may alter when Band B 

projects are known) 

 To include projects below the OJEU threshold from £250K   

o give smaller local contractors the opportunity to be part of the Framework 

o reduce the time it takes to appoint a contractor to a major project 

o split smaller lots in regions to increase opportunities to local SMEs 

 Consider having contractors on a reserved list 

o With a busy market in the region give us the opportunity to ensure we always have a 

minimum number of bids 

o Gives companies that were close to the mark the opportunity to be part of the Framework 

Need to check the legalities of operating a reserve list in the event of continued failure of 

contractors to submit bids or in the event of withdrawal. 

Tudalen 87



7 
$ounygh4m.docx 

o Ensure a minimum number of bids in each mini tender taking into account the conditions of 

the market. 

o Consider an effective strategy to manage this set of contractors to keep them engaged for 

four years. 

 Price / Quality Split during mini competitions should be at the discretion of the authority within the 

established range and in accordance with their individual CPR’s initial proposal is 70/30 to 30/70 Q/P 

range. 

 Aggregation – we need a mechanism to limit the number of projects that any one supplier can win 

i.e. no more than 3 times the maximum limit of the lot, for example, Lot 3 max number of project up 

to a total value of £7.5m (£2.5m x 3). (Need to check the legalities of doing this). 

o Help limit LA exposure by not appointing one contractor to too many projects. 

 Restrictions – We will used the principles of restriction to ensure, 

o Have a more balanced spread of projects between contractors to limit LA exposure. 

o Keep contractors interested in the Framework and encourage competition 

o Increase the number of contractors bidding in the Framework as they can concentrate on 

the lots that they are genuinely interested on. 

 Pricing – consideration to the detail of the pricing documents. Direct call off unlikely therefore do we 

need a detailed Bill of Quantities 

o Avoid asking information that we will not use. 

o Use average pricing methodology 

 Monitor contractor performance regularly through a set of relevant KPIs, using the knowledge 

acquired on NWCF1 to inform targets. 

 Two sets of ITT one for lower value lots and another one for higher value lots 

o Ensuring that the financial criteria on which contractors are evaluated is proportional to the 

value of the works and lot that they are applying for. 

 

Table 1 Suggested Lotting Strategy 

 
Value Bands Number of 

Contractors 

per Lot £250k > 

£1m 

£1m > 

£2.5m 

£2.5m > 

£5.5m 

£5.5m > 

£10m 

Over 

£10m  

West Lot 1 
    

10 

East Lot 2 
    

10 

Regional 
 

Lot 3 
   

10 

Regional 
  

Lot 4 
  

6 

Regional 
   

Lot 5 
 

6 

Regional 
    

Lot 6 4 

 

There we will have a minimum of 16 and up to 46 contractors in NWCF2, a well-resourced Framework 

management team is paramount to its success.  

 

Tudalen 88



8 
$ounygh4m.docx 

In comparison NWCF1 has 6 contractors over three lots. 

 

Framework Operation 

The Framework is a collaborative vehicle to deliver construction projects across the public sector in North 

Wales there is no mandatory requirement to use it, as clients can choose their preferred procurement route, 

there is also no minimum spend requirement, however once the decision to use the Framework has been 

made, projects need to comply with the Framework Agreement. 

 

 Governance – simplify governance arrangements and decision making  

o Opting for a Client Management Board with co-opt appointed members with particular 

expertise as when required (similar to company board of directors with non-executive 

members requires shared sense of purpose and commitment from all involved) 

o Simplified terms of reference with clear accountability matrix. 

o Reduction in the number of meetings with the decision making process more concise. 

o Targeted themes for improvement to be delivered through SIG’s 

 

 Mini Tender competitions 

o Standardise further the mini tender competitions set core questions 

o Q/P split 

 

 Actively Marketing and promotion of the Framework 

o Establish a clause within the Framework agreement where the Contractors will bring work 

to the Framework. 

o Framework Contractors to support financially the establishment of a dynamic KPI tool 

o Get new clients for the Framework to become self-sustaining. 

 

RESOURCES AND FUNDING 
 

Framework Management Team 

 

1 Framework Manager 

1 Innovation and Development Manager 

1 Administration Assistant 

 

The Innovation and Development Manager is a new post created to continue developing best practice at 

Framework level and disseminating them across the six authorities some of the themes this post will be 

developing are 

 Support incorporating Supplier Past Performance in Construction Contracts 

 Implementing Practices against Modern Day Slavery  

 Promoting Life cycle costing 

 Fair payment 

 Contract Management  

 Feedback on the Financing Models in Construction (Mutual Investment Model)?? 

 And other initiatives as needed. 
 

This post is paramount to the success of the above initiatives and the overall management of the increased 

number of contractors in the Framework and the increase volume of potential work procured through it. 

Tudalen 89



9 
$ounygh4m.docx 

 
 

 

FUNDING  
 

The funding arrangements will change under the new framework arrangements.  Under the existing 

framework, each partner authority contributes £15,000 per annum to support the framework management 

costs, with additional income generated from a framework access fee paid by other public sector 

organisations who use the framework. 

 

Partner Authorities and Contractors 
 

Under the new framework, contractors on the framework will pay a fee per project won on the basis of the 

rates detailed in the tables below. 

It is also proposed that each partner authority will continue to allocate £15,000 per annum, payable at the 

end of the financial year for the year just gone. 

 

Fee rate for partner local authorities 
 

LOT Fee  

1 0.35% 

2 0.35% 

3 0.25% 

4 0.15% 

5 0.12% 

6 0.10% Up to £15m 
 

0.08% £15m + 
 

 

Tudalen 90



10 
$ounygh4m.docx 

The income derived through this mechanism in a financial year will be allocated on an equal basis between 

the six partner authorities, and this sum deducted from the £15,000 annual contribution (i.e. each authority 

will be invoiced for £15,000 less their share of the income derived from the framework).  The decision on the 

use or reallocation of any surplus income in the situation where the full £15,000 per authority has been 

recovered in a financial year will be subject to decision by the Strategic Management Board. 

 

Over time the income generated should significantly reduce or even remove the requirement for the annual 

£15,000 contribution, but to ensure continuity between the new and old framework arrangements and to 

guarantee that the framework management costs can continue to be supported throughout the lifetime of 

the framework, the annual contribution will remain a requirement for partner authorities (subject to the 

“refund” arrangements detailed in the preceding paragraph). 

 

Non-Partner public sector organisations 
 

In the case where other non-partner public sector organisations access the framework, the following charging 

rate will apply: 

 

Fee rate for non-partner public sector organisations 
 

LOT Fee  

1 0.40% 

2 0.40% 

3 0.30% 

4 0.20% 

5 0.15% 

6 0.12% Up to £15m 
 

0.10% £15m + 
 

 

Unlike the partner authorities, the non-partner organisation will not be required to contribute t £15,000 per 

annum, but equally will not be entitled to any future share of the income. 

 

General arrangements 
 

For both partner and non-partner organisations, the fee for a programme of work which is subject of a 
single client mini competition will be based on the aggregated programme value and not on the separate 
project values.  If the programme of work is split into separate contractual arrangements for each project 
within it then the charge will be based on the relevant fee applicable to each project within that 
programme, and payable as soon as any contractual arrangement (including a pre-construction contract) is 
entered into for a project. 
 
In all circumstances, in the event of a project stopping at the pre-construction contract (i.e. not progressing 
into a building contract) NWCH can recover the fee based on the value of a pre-construction contract on 
the basis of the fees set out below: 
 
 
 
 
 
 

Tudalen 91



11 
$ounygh4m.docx 

Fee rate for pre-construction charging 
 

Value (£) of the 
Pre Construction 
Contract 

Fee  

1 - 250K 0.70% 

251K - 500K 0.60% 

 

 

This funding mechanism will fully resource the team to provide Framework management and support to 

meet the needs of the current strategy.  This model will enable NWCF2 to operate efficiently and will make 

provisions to set up new procurement vehicles at the end of the cycle. 

 

 

Forecast income 
 

On the basis of the charges detailed above the following income is forecast for NWCF2 (as of May 2017): 

 

Potential work 
subject to BC approval 

Income 
Average charge of 
0.12% of Construction 
Cost 

  

NWLA  

21st C school programme 
 
£70m x 6 = £420m (Full programme) 
 
£45m x 6 = £210m (Part programme) 

 
 
£504K 
 
£252K 

Glyndwr University  

Project 1 £5m 
Project 2 £5m 
Project 3 £20m 
 
Sub-Total £30m 

 
 
£36K 

Coleg Cambria  

project 1 £12.0m 
project 2 £4.2m 
project 3 £5.2m 
project 4 £4.8m 
project 5 £1.6m 
project 6 £6.2m 
project 7 £3.85m 
project 8 £3.5m 
 
Sub-Total £41.35m 

 
 
 
 
£50K 

Part Programme total £252.35m 
 
Full Programme total  £481.35m 

£338K 
 
£590K 

 

Additional projects identified and using the framework over its lifetime will increase income. 

 

 

 

Tudalen 92



12 
$ounygh4m.docx 

 

 

Costs and resource of the Framework management structure  

 

The new Framework will be twice the size in value than the current Framework, the number of individual 

projects using will significantly increase and the number of contractors involved could be up to 46 contractors 

with a minimum of 16.  

The below proposal seeks to ensure that the Framework is resourced adequately to manage the significant 

increase in the volume of works.  

 

 

Core Structure  Annual Cost 

Framework Manager £57,000.00 

Part fund - Innovation and Development Manager £33,000.00 

    

 Sub total   £90,000.00 

  
 

Funded by Framework Income  

Part fund - Innovation and Development Manager £13,000.00 

Admin Support  £16,000.00 

Travel expenses £  3,000.00 

Events and Marketing (request contribution from 
contractors when tendering the Framework) £  3,000.00 

KPI tool (to be funded by the contractors) £  5,000.00 

  

Allocation for setting up next Framework £20,000.00 

  

Sub total  £60,000.00 

  

TOTAL £150,000.00 

 

 

The Framework cost and the pipeline of works will be appraised on a monthly basis to ensure that the cost 

does not exceed the budget proposed, in particular it does not exceed the contribution made by the NWLA. 

A half yearly report will be presented to the Strategic Management Board for direction. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tudalen 93



13 
$ounygh4m.docx 

PART 3 – DELIVERY ARRANGEMENTS 
 

TIMESCALE FOR DELIVERING NWCF2 
 

 
 
COST FOR DELIVERING NWCF2 

 

 

Area Fees Detail

Project Management

£20,000

PM support one day extra a week (arrange reviews with OMB, chair/organise supply 

chain and potential clients engagement meetings, ensure information is on time for 

approval, cabinets, etc.)

Construction Advice £10,000 External procurement advice on Framework specific matters.

Procurement
£30,000

OJEU and PID notices, review of PQQ&ITT  documentation, advice and review of the 

tender returns

Legal £25,000 Preparation of legal documents Framework agreement, IAA, etc.

Events +Engament £2,000 Events, engagement with supply chain

TOTAL £87,000 Capped 

Cost of Framework Mgt 2017-18 £3,686 As per 160727 construction Framework Cash Flow 2016-17 plus £1200 PT and LGA

Cost of Framework Mgt 2016-18 £72,703 As per 160727 construction Framework Cash Flow 2016-17

TOTAL £76,389

Cost of Framework Management £76,389 As per 160727 construction Framework Cash Flow 2016-17

Cost of 2nd Phase £87,000

Total Cost £163,389

Total Cost per LA 2016 -17 £13,616

Total Cost per LA 2017 -18 £13,616

The cost of setting up the new Framework and Managing the Current one is 

included within the agreed contribution from LA in the Inter Authority Agreement 

and not in addition to.

Cost of delivering the 2nd Phase of NWCF

Cost of managing the current NWCF

TOTAL Cost delivering both

Billing Proposal

Tudalen 94



14 
$ounygh4m.docx 

PROJECT MANAGEMENT ARRANGEMENTS 
 

The delivery of the new Framework Agreement will be managed by the Framework management team this 

will be the best way to ensure that the lessons learned are applied appropriately to the next reiteration. 

The FM team will project manage the delivery of the new Framework and continue to managing current 

Frameworks. 

 

Additional support and review of the JD’s is required. 

 

 50% Framework Manager will be dedicated to project manage the new Framework 

 Framework support time will increase and take on some of the Framework Management role 

continuing giving support to the current Frameworks. 

 Additional support is needed for administrative tasks such as booking rooms arranging meetings, 

raising orders, etc. 

 External advice may be required at pre procurement stage and/or during implementation  

 

Communication Plan 

 

 

 

 

 

 

Tudalen 95



15 
$ounygh4m.docx 

RISKS 
 

The second reiteration North Wales Construction Framework will be different in size and value. The 

landscape of the programme of works will change (refurbishments & extension projects) and proposed sub 

OJEU lots ranging from £250k to OJEU (currently £4.22m) and potentially reviewing the geographical split of 

the lots below OJEU. 

No clarity on the value of Band B, percentage contribution from WG or the impact of benchmark costs. 

Unless changes are properly controlled, the time, cost and quality goals of the framework may never be 

achieved and our customer NWLA may not maximise their demonstrable delivery to Policy drivers such as, 

Social Value act, Well being agenda, BIM and delivering the Wales we Want.  

 

 Welsh Government not funding projects, higher percentage claw back on grant conditions of those 

funded 

 IAA not agreed by the 6 North Wales Local Authorities. (Governance structure, roles & 

responsibilities, accountability) 

 Framework not being used by other public bodies 

 Partners not commissioning due to economic climate 

 Contractors not tendering for work 

 Legal challenges on setting up next generation framework from Contractors as to procurement 

process followed 

 Legal challenge from unsuccessful contractors 

 Continuous improvement not meeting expectations due to number of contractors on lots and driving 

efficiencies 

 Not achieving Value for Money  

 Failure to measure & incorporate social value (community benefits) into framework commissioning 

& procurement processes 

 Framework Management not properly resourced 

 Clients and Contractors not fully engaged in Framework ethos 

 Lack of practical application of Whole Life Cost (WLC) & Life Cycle Cost (LCC) into framework projects 

 Lack of standard approach to construction procurement 

 Increased framework management due to revised lotting arrangements and number of contractors 

involved 

 

NWCF2 builds on NWCF1 successes and allows us to develop a more sustainable model into the future whilst 

reducing costs and driving value. 

 

NWCF2 will embed lessons learned from NWCF1 and provide a collaborative vehicle harvesting benefits of 

scale and integration, whilst enabling local Customer aspirations and policies. The framework provides a 

vehicle to work in an All Together better way – reducing duplication and enabling common standards to be 

applied and efficiencies to be harvested. 

The increased phasing in off user charging will reduce the framework cost to the stakeholders and enhance 

the value for the Client led activity whilst protecting the obligations attaching to transparent competitive 

procurement.  

 

Tudalen 96



16 
$ounygh4m.docx 

 

RECOMMENDATION 
 

To establish a new collaborative framework that considers the proposed changes highlighted in Part 2 

which will be funded by a contribution of £15k from each of the six authorities with any remaining costs 

to be funded via the contractor percentage payment mechanism presented in Part 2 (b). The cost of setting 

up the framework has been covered by the final year subscription of the 6 Local Authorities, with the 

annual running cost of the framework estimated at £150k per annum. Any shortcomings would need to be 

underwritten by the collective Authorities 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tudalen 97



17 
$ounygh4m.docx 

 

 

Appendix 1 

Agencies Supporting the Delivery of Community Benefits in North Wales 

Antur Teifi  

Bangor University 

Business Wales 

Career Wales 

Chwaraeteg  

CITB 

Coleg Cambria 

Communities First 

Construction Excellence in Wales 

Construction Futures Wales 

Denbighshire Voluntary Services Council 

DWP - Anglesey 

DWP - Conwy 

DWP - Denbighshire 

DWP – Flintshire 

DWP - Gwynedd 

DWP - Wrexham 

Flintshire Business Development 

Glyndwr University 

Group Llandrillo-Menai  

Institute of Collaborative Working 

LIFT Programme 

North and Mid Wales Reaching Wider Partnership 

North Wales Economic Ambition Board 

North Wales Working Well Together 

Prince’s Trust Wales 

Project 5 

Social Enterprise Network 

Techniquest 

Gwynedd Business Development 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tudalen 98



1 
$ounygh4m.docx 

  

Appendix 1a – Operation and Best Practice 

 

BIM, Community Benefits, Standardisation and Collaboration are prime drivers of the Framework priorities. 

The forums include a wide range of stakeholders including contractors, clients, supporting agencies, colleges 

and third sector organisations allowing skill, knowledge and innovation sharing to aid the delivery of targets. 

The use of innovative initiatives such as BIM and the National Construction Skills Academy- Client Base 

Approach are integrally built into and established within the operations of the NWCF. Fair payment initiatives 

are also encouraged, such as the use of project bank accounts. 

Projects let through the Framework have used ECI and a two stage approach to enable the maximum impact 

of having a professional team in place to deliver value for money. 

NWCF1 has made tangible contributions to delivering the Wellbeing of Future Generations goals at Client, 

Supplier and Community levels. Community Benefits are one of the main drivers of this framework with an 

aspiration of 78 weeks TR&T per million pounds spent. The close working relationship has enabled clients 

and contractors to have realistic targets of what social benefits can be delivered through their projects. 

 

As the NWCF was the first of its type in the region there are a number of best practice developed during the 

life of the Framework and themes that will need further development in the next generation. 

 

 Effective Framework Management. 

 Implementation of standardised methodologies and mini tender competition process 

 Establish a regional collaborative approach 

 Delivery of community benefits in each project 

 Engagement with supporting agencies 

 Engagement with supply chain 

 Dissemination of knowledge and best practice through SIGs and Forums 

 Supporting other organisations to adopt best practice 

 Award winning Framework for best practice in Wales 

 Excellent communication channels 

 Income generating programme resulting in savings to LA contribution 

 Savings by supporting other bodies to deliver their initiatives 

 Skills Academy for Construction status successfully attained by Framework and Local Authorities 

involved. 

 Interview process is a strong validation and differentiating selection tool. 

 

Tudalen 99



1 
$ounygh4m.docx 

 
 

Further Development 

 

 Shared Apprenticeship Scheme to be used by Framework Partners 

 Commitment from LA’s to attendance at Boards 

 Funding of the Framework Management, cost and billings issues with LA’s 

 Internal Communication regarding Inter Authority Agreement – single contact 

 Improved mechanism to reporting to boards 

 Need of a dynamic tool to monitor and record KPIs 

 Develop and implement a framework wide value notation tool reflecting LA standing orders – use 

this to manage supplier exposure and inform selection process 

 Community Benefits targets not clear and imbedded into the contract at tender stage – to allow 

contractors and their supply chain to plan for delivery and cost from the onset. 

 Cost to LA  to be reviewed and target other funding models  

 LA internal teams being more involved in supporting Contractors delivering CB targets 

 Restrict number of  lots the contractors can apply to 

 Evaluate mini tenders on a median average cost basis 

 Timeline for the Client, Contractor and Occupiers Appraisal – supporting Government Soft landings 

 Target regional contractors into the lower Framework lots 

 Develop and implement Contractor funding model. 

 

 

The governance structure needs to be more dynamic, meetings need to be called on a need basis. The 

proposed governance structure of the next framework should consider shared ownership, focused 

accountability and custodian by merit. It should set strategic direction and monitor progress against strategic 

vision.  Community Benefits and the well-being act will continue to be an essential to addressing the social 

and economic issues in North Wales and the WG CB toolkit will continue to be deployed as well as 

Employment and Skills Plans. 

Tudalen 100



2 
$ounygh4m.docx 

Appendix 2 
 

 
Report To:  North Wales Construction Framework (NWCF) - Strategic 

Management Board  
 
Date of Report:  30th November 2016 
 
Project Sponsor:  Rebecca Maxwell  
 
Report Author: Tania Silva / Elaine Rizzi 
 
Title: NWCF Phase 2 – Stage 1- Initiate Project approval 
 

 
1. What is the report about?  

 
The purpose of this report is to seek approval to begin the process for the procurement of 
the NWCF Phase 2 to be in place for May 2018. 
 
In order to ensure that all projects in the current programme of works are procured and 
monitored appropriately we also seek approval to extend the current Framework beyond 
April 2017 until the end of the four year term May 2018. This will allow for a smooth transition 
by continue the engagement with stake holders and to secure the commitment of the NW 
authorities. 
 
 
2. What is the reason for making this report?  
 
Following the success of the NWCF and the benefits in procurement time, cost and value 
added provided by it, it is proposed to initiate a project that allow the NWLA  to continue to 
have a Framework in place for the procurement of regional construction projects. 
 
It is proposed to renew the current Framework and extend it’s scope to cater for every 
construction project over £250K threshold and to incorporate the lessons learned from the 
current iteration. 
 
The NWCF has been a catalyst for engagement and upskilling of the regional supply chain 
that will enable local contractors to be part of the lower lots 
 
 
Alongside the regional framework, the project’s scope is to also continue improving the 
current construction procurement practices for projects valued below this threshold across 
the region, to ensure consistency, driving the delivery of community benefits, develop 
continuous improvement and set new benchmarks for best practice. 
 
It is proposed that the framework will be set up by the six NW authorities and available to be 
used by other public sector agencies (Higher Education, Police Authority and Fire and 
Rescue Services) by May 2018 and be in place for four years (with a break clause to review 
after 2 years).  
 
 

Tudalen 101



3 
$ounygh4m.docx 

A decision is required from each North Wales authority to agree to implement the project for 
the North Wales region as a condition of grant funding from the 21st Century Schools 
Programme.  
 
3. What are the Recommendations? 
 
It is recommended to extend the NWCF to the end of its term May 2018 and to approve the 
initiation of the project to procure the second phase.  
 
4. Report details. 
 
 
The operational board of the NWCF formed by the six north wales authorities is seeking to 
continue to have a collaborative construction Framework in place as it’s now evident that 
procuring projects via this route is effective. 
 
 It also consistently aids the delivery of added value in the form of  
 

 Targeted Recruitment and Training, 

 Supply Chain engagement and upskilling, 

 Reduced time and cost of the procurement process 

 Standardised approach and processes that in turn helps reduce  risks 

 Continue to have a collaborative relationship with the contractor partners in the 
Framework minimising confrontation 

 Engagement  with supporting agencies to enable the delivery of KPI targets  
 
Project Governance  
The project has been set up with sound governance and reporting structures. Approval will 
be required from all cabinets prior to going out to tender and before appointment of 
contractors including the cost of managing the Framework 
 
Value and scope of Programme 
 
The main driver for the project is to obtain value for money from public procurement and 
deliver community benefits across the region. This is best achieved through an aggregation 
of construction projects associated with the 21st Century Schools Programme.  
 
Lotting Strategy (the way in which the framework will be divided into value bands) 

 
Proposed lotting structure for framework– 

 
 

Value Bands Number of 

Contractors 

per Lot £250k > 

£1m 

£1m > 

£2.5m 

£2.5m > 

£5.5m 

£5.5m > 

£10m 

Over 

£10m  

West Lot 1 
    

10 

East Lot 2 
    

10 

Tudalen 102



4 
$ounygh4m.docx 

Regional 
 

Lot 3 
   

10 

Regional 
  

Lot 4 
  

6 

Regional 
   

Lot 5 
 

6 

Regional 
    

Lot 6 4 

 

Procurement Strategy - Overview 

Improving current practises for all large construction projects with standardised 
procurement approaches and improved collaboration procedures to continue to have 
a common regional procurement approach, share best practice, develop standard 
specifications and share resources.  

 
Community Benefits (Social and Economic) 
 
The “Community Benefits, Delivering Maximum Value for the Welsh Pound” toolkit produced 
by Value Wales will be incorporated into the framework.  
 
The Framework successfully attained the accolade of National Skills Academy for 
Construction (NSAfC) enabling each of the Council’s on the Framework to use the 
methodology for the monitoring and delivery of Community Benefits 
 
The new framework will continue to maximise the benefits of the projects to the local 
community and sustain economic development. The following considerations will be sought 
through a community benefits plan submitted by the contractors. It is proposed that the 
training and employment element of community benefits has a core approach and other 
elements be non core and these will be set out in the terms and conditions in the individual 
contracts and the framework management will ensure sound contract management to 
deliver the wider benefit’s set out below: 

 Training and employment targets – work experience, mentoring, training in line with 
the NSAfC 

 Embed the use of the Fair Payment Charter and promote and encourage prompt 
payment of sub-contractors 

 Consider opportunities for supported businesses 

 Education – work placements, volunteering at school / college open day events, 
school visits 

 Jobcentreplus work experience programme 

 Princess Trust programmes 

 Community Initiatives - supporting local youth Groups and Community  

 Open opportunities for SME’s to bid. 

 BIM 

 Standardisation of design 

 Standardisation of tender documentation 
 
The above is an agreed set of principles that will be delivered through the procurement 
process, but with scope for each authority to determine their own specific economic needs 
and to ensure that the contract conditions for each project specify the actual community 
benefits that are sought. This will allow flexibility in the process and can be tailored to each 

Tudalen 103



5 
$ounygh4m.docx 

specific project and local authority’s needs, whilst enforcing the community benefits needed 
as a result of this investment across the region.  
5. How does the decision contribute to the Corporate Priorities? 
 

 It aids with the compliance of the Future generations and wellbeing act. 
 

 Contribute towards the Councils commitment to support the local economy by 
enabling local supply chain growth. 
 

 Community Benefits (educational and economic) are a key priority for the project. The 
project must also deliver on the commitment to securing economies of scale, 
continuous improvement and efficiencies through procuring projects through a 
framework approach.  

 
6. What will it cost and how will it affect other services? 
 
The current Framework has an IAA in place that enable the six NWA to fund the Framework 
Management Team. 
 
The funding agreed through the IAA is of £15K each pa we are proposing that this fund will 
suffice for the setting of the renewal Framework.  
 
We are seeking for a similar agreement to be in place for the management of the new 
Framework with the view to become self-funding by charging contractors to be part of the 
Framework and/or winning projects. 
 
See cost breakdown on Appendix 1 
 
Legal 
 
An inter authority legal agreement between the participating authorities would be required 
to be drawn up to ensure in the event of a legal challenge that the cost of this would be 
spread amongst the collaborative authorities and not borne by an individual authority.  
 
Effects on the environment 

All 21st Century Schools projects delivered through the framework will be at a minimum of  
BREEAM Excellent ((BRE Environmental Assessment Method) which is the leading and 
most widely used environmental assessment method for buildings). 

Zero waste and carbon reduction initiatives will be essential part of the Framework KPIs, 
energy efficient buldings with use of new technologies to achieve efficient low emissions. 

 

7. What consultations have been carried out and has an Equality Impact 
Assessment Screening been undertaken?  
 
Stakeholder Engagement has been a key part of the project work. Key stakeholders in this 
process have been the construction industry, officers in all six North Wales authorities and 
Welsh Government (DfES, Value Wales, and Constructing Excellence Wales). Contractor 
briefing events will be to engage with the wider Construction industry in order to provide 
support to local firms to enable them to bid on the new Framework. 

Tudalen 104



6 
$ounygh4m.docx 

8. What risks are there and is there anything we can do to reduce them? 
 
One of the key risks is that local SMEs are not appointed onto the framework for North 
Wales.  The project team (working with national trade bodies) aim to mitigate this by 
engaging with the market and ensuring that the proposed procurement vehicle that is 
developed, is a fair and transparent model to all contracting organisations. Balance is also 
maintained by a proportion of construction work being retained for tendering outside the 
framework. Work with Construction Skills and SDS (Supplier Development Service), Menter 
a Busnes and National Federation of Builders has enabled the development of bespoke and 
generic economic development support packages for the construction industry. 

9. Decision Required 

Approval to extend the current NWCF to April 2018. 

Approval to Initiate a Project to look into the 2nd Phase of the NWCF 

Approval to fund the Framework team as per Appendix 1.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tudalen 105



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



North Wales Construction Framework Phase 2

Wellbeing Impact Assessment Report

This report summarises the likely impact of a proposal on the social, economic, environmental and cultural well-
being of Denbighshire, Wales and the world.

Assessment Number: 227

Brief description: Renewal of a Framework to procure public sector construction projects
in north Wales in partnership with the North Wales Local Authorities

Date Completed: 19/04/2017 16:19:20 Version: 1

Completed By: Tania Silva

Responsible Service: Legal, HR & Democratic Services

Localities affected by the proposal: Whole County,

Tudalen 107



IMPACT ASSESSMENT SUMMARY AND CONCLUSION

Before we look in detail at the contribution and impact of the proposal, it is important to consider how the
proposal is applying the sustainable development principle. This means that we must act "in a manner which seeks
to ensure that the needs of the present are met without compromising the ability of future generations to meet
their own needs."

Score for the sustainability of the approach

Could some small changes in your thinking produce a better result?
(3 out of 4 stars)

Actual score: 22/ 24.

Summary of impact

Wellbeing Goals

A prosperous Denbighshire Positive

A resilient Denbighshire Positive

A healthier Denbighshire Positive

A more equal Denbighshire Positive

A Denbighshire of cohesive communities Positive

A Denbighshire of vibrant culture and thriving Welsh language Positive

A globally responsible Denbighshire Positive

Main conclusions

The Framework will overall have a positive impact not only in Denbighshire but in the north Wales region by
creating new facilities for public use including new schools which will create jobs in the construction sector,
improve educational attainment, provide opportunity for community involvement and engagement and help
promote vibrant, culture and welsh language.
The framework place importance on delivering the greatest benefit from the investment made ensuring there is a
positive impact on local communities.

Tudalen 108



THE LIKELY IMPACT ON DENBIGHSHIRE, WALES AND THE WORLD

A prosperous Denbighshire

Overall Impact: Positive

Justification for Impact:
The large investment in the region will most likely boost the economy through the
creation of jobs, training initiatives and the creation of quality new educational
facilities.

Positive consequences identified:

Use of recyclable and recycled materials
Energy Efficient buildings. Breeam Excellent is the target for the majority of project in the programme.
Imbedded community benefits deliver on each project, support the local supply chain.
Delivers construction jobs
Sustainable targeted recruitment and training initiatives incorporated into the Framework Agreement and each
project
There will be training and apprenticeship places as an integral part of construction contracts.
The majority of buildings under this Framework will be for education, a travel plan is likely to be included as part
of the project.
On educational project the buildings will provide breakfast and afterschool clubs.

Unintended negative consequences identified:

Materials such as concrete are unavoidable and will have an impact on the environment
Potential disruption to local businesses during the construction phase.
None identified
None identified
Buildings in remote rural areas are likely to face public transport shortage.
None identified

Mitigating actions:

Each project will be reviewed individual in order to minimise negative impact. The new Framework is design to
create opportunities for medium and small local businesses.

Tudalen 109



A resilient Denbighshire

Overall Impact: Positive

Justification for Impact:

The new buildings will be developed under an strict set of regulations to minimise
their impact and where we are developing on brown field sites it will create the
opportunity to improve the environment. The Framework has an specific requirement
to educate the community on environmental issues.

Positive consequences identified:

working to the BREEAM target will mean that biodiversity issues will be incorporated into the whole construction
process.
A lot of the adverse impact will be addressed at the planning stage and working to the BREEAM target will mean
that biodiversity issues will be incorporated into the whole construction process.
The target for projects under the Framework Is 100% waste diverted from land field and on site separation of
waste.
The buildings will be far more energy efficient than any building they replace.
We target working with local companies and where possible buying material locally to reduce travel requirements
To educate the community through the projects on how the build handles biodiversity and the incorporation or
renewables, via site visits and displays.
Some of the buildings that will be deliver through this project will be in flood risk areas, but the adverse impact
will be addressed at the planning stage.

Unintended negative consequences identified:

Any significant construction site has the possibility of having a negative impact on natural environment. Some
sites may have protected species presence which will require special action.
Any significant construction site has the possibility of having a negative impact on natural environment. Some
sites may have protected species presence which will require special action.
There are products historically used in construction that by their nature are not recyclable.
Some specified products in builds may be source abroad and therefore travel long distances
None identified
None identified

Mitigating actions:

Some new building will be on green field sites but we would have undertaken an options appraisal to determine
the best location and always seek to minimise the environmental impact of the build.

Tudalen 110



A healthier Denbighshire

Overall Impact: Positive

Justification for Impact:
It will increase opportunities for healthy leaving and active lifestyles whilst improving
the built environment and creative a positive feel for the place where they live 'sense
of pride'.

Positive consequences identified:

When planning a school an important consideration is for children to be able to walk or cycle to and from school
providing cycle storage.
As part of the business case for a school safe environments where children can play in the evenings, weekends and
holidays are inbuilt into the project.
Creating a dinning hall provide an environment where children want to be which encourage healthy eating as well
as providing healthy options as part of the menu.
We create environment where more children can participate in sport and becoming hooked on sport for life.
outdoor and indoor spaces to practice.
We create positive learning environments designed to have a positive impact on pupils, offering opportunities to
learn new skills and practice sports.

Unintended negative consequences identified:

None identified
None identified
None identified
None identified

Mitigating actions:

N/A

Tudalen 111



A more equal Denbighshire

Overall Impact: Positive

Justification for Impact:

The building delivered through the Framework will be fully accessible and where
appropriate the design of new buildings will incorporate the needs of other protected
groups, through the construction process the training opportunities and work
placements offers will help tackle poverty on those further from the job market.

Positive consequences identified:

All new buildings delivered through the Framework will be fully accessible, religious requirement will be
considering at design stage.
As part of the Community Benefits inbuilt into the Framework agreement, tackling disadvantaged groups and
those further from the market through work experience, apprenticeships and job opportunities through each the
projects (ie. Prince's Trust Programmes). Additionally grants are provided to specific projects in the community
that will improve living standards.

Unintended negative consequences identified:

It would be difficult to design every building to cater for every potential need as a protected requirements ie. we
wouldn't be able to provide prayer rooms where a Muslim user is not currently identified.
None identified

Mitigating actions:

Tudalen 112



A Denbighshire of cohesive communities

Overall Impact: Positive

Justification for Impact:

The programme is likely to create a sense of community through positive engagement
and participation from the community during the development of the project, the final
building will improve the attractiveness of the area and be designed to create safe
environments.

Positive consequences identified:

Safe environment is part of the BREEAM process, all projects need to meet this requirements, safety elements are
considered in the design process.
Community engagement is an integral part of the Framework and building users have opportunities to have an
input into the design elements of the building through small community projects.
The Framework will deliver projects that will have a positive impact on the physical appearance of the areas where
those are built, increasing the sense of pride in the community.

Unintended negative consequences identified:

If the design is wrong it may create areas vulnerable to vandalism and antisocial behaviour.
Some people may not want to be involved.
In rural areas a new building may detract from the natural feel of the area.

Mitigating actions:

By continuing to work closely with the community.

Tudalen 113



A Denbighshire of vibrant culture and thriving Welsh language

Overall Impact: Positive

Justification for Impact:

Overall the provision of new or refurbished buildings trough the programme will
encourage greater use of the welsh language and provide opportunities for cultural
events. Larger national contractors may need to develop processes to engage closely
with the local communities to understand their needs and continue to promote
communication through Welsh medium.

Positive consequences identified:

We will be delivering new schools where the use of welsh language is inbuild into the programme, where we
deliver welsh medium school the new modern facilities are likely to attract greater number of pupils. The
contractors in the Framework are employing welsh speaking staff to be able to improve their delivery in Welsh
speaking regions.
Under the Framework all of the contractors will be required to work in line with the Welsh language standards, this
will have a particular impact on the larger national contractors who may not have had it as a requirement if the
contract are let through a different procurement route.
Where we are refurbishing existing building we are sensitive of the original architecture of the building, specially
where the building is listed or in a conservation area.
The building themselves as public buildings will create venues for a whole range of cultural events.

Unintended negative consequences identified:

None identified
Larger national contractors may need to develop processes to engage closely with the local communities to
understand their needs and continue to promote communication through Welsh medium
Development of new public buildings may result on the closure of other existing public buildings it may result on
the loss of culture and heritage in the community where the building is closed.

Mitigating actions:

The Framework Agreement will include the use of Welsh language standards as a requirement so that in every
project let the client can specify the use of welsh language, also through the identification of Local needs the
contractors can tailor their delivery of Community Benefits to maximise their impact.
On a project level Business Case the issues identified against negative impact to the Welsh language should be
address earlier at the planning stage, before building design work commence.

Tudalen 114



A globally responsible Denbighshire

Overall Impact: Positive

Justification for Impact: The Framework will be put together and procured in a way that takes account of local
supply chains and human rights issues.

Positive consequences identified:

We positively encourage and facilitate local supply chain, the Framework will be fully OJEU compliant. The
framework has imbedded fair payment practices for subcontractors, use of project bank accounts is encouraged.
Through the procurement process all contractors on the Framework are required to meet at least minimum
standards for H&S, employment rights, etc. this requirement feeds down to their subcontractors and suppliers.
Design buildings better suited to provide venues for shared use with the community and other organisations.

Unintended negative consequences identified:

Some products and suppliers may only be sourced internationally having a negative impact on local suppliers.
Whilst we have the right to audit the contractors and their supply chain on these issues, we do not have the
resources to undertake such an audit
None identified.

Mitigating actions:

The building design should be done with sustainability in mind and products should only be specified when the
positive impact is greater, a supply chain gap assessment should be on going to encourage companies to fill those
gaps in the region.

Tudalen 115



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



1 
 

Adroddiad i’r:   Cabinet 
 
Dyddiad y Cyfarfod:  6 Mehefin 2017 
 
Swyddog Arweiniol: Alan Smith - Pennaeth Gwella Busnes a Moderneiddio 
 
Awdur yr Adroddiad:  Nicola Kneale - Rheolwr y Tîm Cynllunio Strategol 
     
Teitl:     Adroddiad Perfformiad Cynllun Corfforaethol  

Chwarter 4 - 2016/17  
 

 

 
1. Am beth mae’r adroddiad yn sôn? 
 
1.1 Mae’r adroddiad hwn yn cyflwyno diweddariad ar ddarpariaeth Cynllun Corfforaethol 

2012-17 ar ddiwedd chwarter 4 2016/17.  
 
1.2 Mae Atodiad 1 yn rhoi Crynodeb Gweithredol sy’n cynnwys cyflawniadau ac 

eithriadau allweddol. 
 
1.3 Mae Atodiad 2 yn cynnwys yr adroddiad chwarterol llawn a gynhyrchir gan y System 

Rheoli Perfformiad Verto, gan ganolbwyntio ar yr eithriadau yn unig. 
  

2.  Beth yw'r rheswm dros lunio’r adroddiad hwn? 
 
2.1 Darparu gwybodaeth am gynnydd y Cyngor ar ddiwedd chwarter 4, 2016-17 o ran 

cyflawni amcanion y Cynllun Corfforaethol. 
 
2.2 Mae adrodd yn ôl yn rheolaidd yn un o ofynion monitro angenrheidiol y Cynllun 

Corfforaethol er mwyn sicrhau bod y Cyngor yn gweithredu ei ddyletswydd i wella. 
 
2.3 Rydym yn monitro ein perfformiad yn rheolaidd ac yn cyflwyno adroddiadau bob 

chwarter i gyfarfodydd y Pwyllgor Archwilio a’r Cabinet ac yn llunio Adroddiad 
Perfformiad Blynyddol i werthuso cynnydd. 

 
3. Beth yw’r Argymhellion? 
 
3.1 Argymhellir bod y Pwyllgor yn defnyddio'r adroddiad hwn i nodi meysydd sy'n benodol 

i'r gwasanaeth (neu feysydd gwaith) a fyddai'n elwa ar archwilio manwl i wella 
canlyniadau i ddinasyddion a pherfformiad cyffredinol y Cyngor, ac yn hwyluso i 
gyflawni'r Cynllun Corfforaethol.  
 

4. Manylion yr adroddiad 
 
4.1 Mae'r Crynodeb Gweithredol (Atodiad 1) yn cynnwys manylion cyflawniadau yn ogystal 

ag eithriadau allweddol. 
 
4.2 Mae Adroddiad Perfformiad Chwarter 4, 2016-17 (Atodiad 2) yn edrych ar Gynllun 

Corfforaethol 2012-17 ac yn rhoi asesiad sy'n seiliedig ar dystiolaeth o’r sefyllfa 

Tudalen 117

Eitem Agenda 7



2 
 

bresennol. 
  

4.3 Mae’r eithriadau wedi’u hamlygu fel a ganlyn: 

 ‘Coch’ ar gyfer mesurau neu ddangosyddion sydd wedi’u nodi fel ‘Blaenoriaeth ar 
gyfer eu Gwella’, neu 

 ‘Llwyd’ lle mae angen eglurhad ar gyfer y data 
 
5. Sut mae'r penderfyniad yn cyfrannu at y Blaenoriaethau Corfforaethol? 
 
5.1 Mae’r adroddiad hwn am ein cynnydd wrth ddarparu’r Cynllun Corfforaethol. Dylai 

unrhyw benderfyniad a wneir gyfrannu at ddarpariaeth lwyddiannus o’r Blaenoriaethau 
Corfforaethol. 

 
6. Faint fydd yn ei gostio a sut fydd yn effeithio ar wasanaethau eraill? 
 
6.1 Mae Cynllun Corfforaethol 2012-17 yn nodi faint o arian yn ychwanegol y mae’r Cyngor 

yn bwriadu ei fuddsoddi ym mhob blaenoriaeth gorfforaethol dros y pum mlynedd 
nesaf. Rhagwelir y bydd y Cynllun Corfforaethol yn cael ei gyflwyno yn defnyddio’r 
buddsoddiad ychwanegol hwn ac o fewn cyllidebau presennol. 

 
7. Beth yw prif gasgliadau’r Asesiad o Effaith ar Les? Gellir lawrlwytho adroddiad 

cyflawn yr Asesiad o Effaith ar Les oddi ar y wefan, a dylid ei gynnwys fel 
atodiad i'r adroddiad hwn 

 
7.1 Cynhaliwyd AEC ar y Cynllun Corfforaethol ac fe’i cyflwynwyd i’r Cyngor ar 9 Hydref 

2012. Nid oes angen asesiad arall gan na fydd yr argymhellion yn yr adroddiad hwn 
yn cael effaith uniongyrchol ar ein staff nac ar ein cymunedau. 

 
8. Pa ymgynghoriadau a gynhaliwyd gydag Archwilio ac eraill? 
 
8.1 Daw’r wybodaeth sy'n angenrheidiol i lunio’r adroddiad hwn gan wasanaethau, ac 

mae'r eithriadau drafft wedi'u trafod a'u dosbarthu i alluogi’r Uwch Dîm Arweinyddiaeth 
i gymryd unrhyw gam unioni y maent yn ystyried yn angenrheidiol er mwyn llunio’r 
adroddiad hwn ar gyfer y Pwyllgor Archwilio Perfformiad a'r Cabinet. 

 
9. Datganiad y Prif Swyddog Cyllid 
 
9.1 Nid oes angen datganiad gan y Prif Swyddog Cyllid ar gyfer yr adroddiad hwn. 
 
10. Pa risgiau sydd ac a oes unrhyw beth y gallwn ei wneud i'w lleihau? 
 
10.1. Mae gennym fframwaith rheoli perfformiad cadarn, proses Herio Perfformiad 

Gwasanaethau cadarn a Phwyllgor Archwilio Perfformiad cryf. 
 
10.2 Nid oes unrhyw risg benodol yn gysylltiedig â’r adroddiad hwn. Swyddogaeth y 

Gofrestr Risg Corfforaethol a’r Gofrestr Risg Gwasanaethau yw dynodi (a rheoli) 
digwyddiadau posibl o risg a allai olygu na fyddai’r Cyngor yn gallu cyflawni ei 
Gynllun Corfforaethol.  
  

11. Pŵer i wneud y Penderfyniad 

Tudalen 118

http://wellbeing.denbighshire.gov.uk/


3 
 

 
11.1. Mae rheoli perfformiad a monitro yn elfen allweddol o Raglen Cymru ar gyfer Gwella, 

sydd wedi’i thanategu gan ofynion statudol Deddf Llywodraeth Leol 1999 a Mesur 
Llywodraeth Leol (Cymru) 2009. 
 

11.2 Mae Adran 7 o Gyfansoddiad y Cyngor yn amlinellu pwerau a dyletswyddau Archwilio 
mewn perthynas ag archwilio perfformiad yr Awdurdod.  

Tudalen 119



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



CONTENTS 

1 
 

 

 
 

Appendix 1 – Summary 

Corporate  

Performance Report 
 

 

QUARTER 4, 2016-17 

 

This document provides a SUMMARY of performance against the council’s  

corporate priorities at the end of quarter 4, 2016-17 

 

Tudalen 121



CONTENTS 

2 
 

CONTENTS 

 

CONTENTS ............................................................................................................................................................ 2 

INTRODUCTION & SUMMARY ................................................................................................................................. 3 

OUTCOME & PERFORMANCE SUMMARY ............................................................................................................ 3 

DEVELOPING THE LOCAL ECONOMY ..................................................................................................................... 3 

IMPROVING PERFORMANCE IN EDUCATION & THE QUALITY OF OUR SCHOOL BUILDINGS ..................................... 4 

IMPROVING OUR ROADS ....................................................................................................................................... 6 

VULNERABLE PEOPLE ARE PROTECTED & ABLE TO LIVE AS INDEPENDENTLY AS POSSIBLE ..................................... 6 

CLEAN & TIDY STREETS ........................................................................................................................................ 8 

ENSURING ACCESS TO GOOD QUALITY HOUSING ................................................................................................. 9 

MODERNISING THE COUNCIL TO BE EFFICIENT & IMPROVE SERVICES FOR CUSTOMERS ...................................... 10 

KEY .................................................................................................................................................................... 14 

THE  COLOURS ............................................................................................................................................ 14 

THE  EVALUATION ...................................................................................................................................... 14 

APPENDIX 2 –QUARTER 4 PERFORMANCE REPORT ........................................................................................ 15 

PRIORITY – DEVELOPING THE LOCAL ECONOMY ........................................................................................ 15 

PRIORITY – IMPROVING PERFORMANCE IN EDUCATION & THE QUALITY OF OUR SCHOOL BUILDINGS

 ...................................................................................................................................................... 21 

PRIORITY – IMPROVING OUR ROADS............................................................................................................ 25 

PRIORITY – VULNERABLE PEOPLE ARE PROTECTED & ABLE TO LIVE AS INDEPENDENTLY AS POSSIBLE

 ...................................................................................................................................................... 27 

PRIORITY - CLEAN & TIDY STREETS ............................................................................................................ 32 

PRIORITY – ENSURING ACCESS TO GOOD QUALITY HOUSING ................................................................. 34 

PRIORITY – MODERNISING THE COUNCIL TO BE EFFICIENT & IMPROVE SERVICES FOR CUSTOMERS . 39 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tudalen 122



CONTENTS 

3 
 

INTRODUCTION & SUMMARY 

This performance report looks at the Corporate Plan 2012-17.  It provides an evidence-based 

assessment of the current position.  Below is a summary of the key issues identified. 

 

OUTCOME & PERFORMANCE SUMMARY 

This is the summary position for each outcome in the Corporate Plan as at the end of Quarter 4 

(March 31st, 2017). The overall evaluation for each outcome has been determined by taking 

account of the indicators, performance measures, and improvement activity. 

DEVELOPING THE LOCAL ECONOMY 

Outcome 1 Infrastructure for growth ACCEPTABLE 

Outcome 2 Supported and connected businesses ACCEPTABLE 

Outcome 3 Opportunities for growth EXCELLENT 

Outcome 4 High quality skilled workforce GOOD 

Outcome 5 Vibrant towns and communities ACCEPTABLE 

Outcome 6 Well-promoted Denbighshire EXCELLENT 

Developing the Local Economy 

Overall performance for this priority is positive with all activities and projects 

categorised as `on track’ or at a `good’ level as at the end of quarter 4.  

The Council’s Economic and Community Ambition (ECA) Programme which is 

delivering 16 high priority projects to support development of the local 

economy.  Other highlights from the ECA Programme during quarter 4 included: 

Tudalen 123



Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    4 

As part of Denbighshire County Council’s 

growing `March for Business’ programme, 

over 400 people took part in 12 workshops, 

conferences and networking sessions 

across the county. 

Events included training workshops around 

e-commerce, social media and marketing, a 

conference on growth and investment 

opportunities in Denbighshire, ‘ask the 

expert’ sessions and a networking dinner 

held in conjunction with the Federation of 

Small Businesses. 

 

The programme was devised by the Council’s Economic and Business Development team 

following feedback from Denbighshire’s annual Business Survey and is part of the Council’s 

work on developing the local economy through its Economic and Community Ambition 

Programme, which aims to support healthy private businesses and create higher paid jobs. 

There are now more businesses starting up every year in Denbighshire, from 280 a year in 

2012 to 350 in 2015, we have the best one year survival rates and the highest percentage 

increases in business financial turnover of anywhere in Wales. 

Extra workshops have been scheduled for quarter 1, 2017-18 which will include sessions on 

marketing, social media and building your business online. 

IMPROVING PERFORMANCE IN EDUCATION & THE QUALITY OF OUR SCHOOL BUILDINGS  

Outcome 7 Students achieve their potential PRIORITY FOR 

IMPROVEMENT 

The overall position for this outcome is Red: Priority for Improvement. There is no 

new data this quarter, therefore, the position being reported here remains as it was 

at the end of quarter 3. 

The two performance measures, surplus places in Secondary, and deficit places in 

Primary schools are annual indicators and are dependent upon receiving the PLASC 

data for January 2017, which is currently not yet available.  LME coded measures, 

therefore, will be reported on at the end of quarter 1, 2017/18. 

Two activities are showing a `red’ (compromised) status and are detailed in 

Appendix 2. 

Tudalen 124



Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    5 

Note about our thresholds 

When the Corporate Plan was agreed in 2012, Senior Leaders and Councillors were 

ambitious in the thresholds that they set for the five key attainment indicators within 

this priority. The result was, rather than using our default threshold of the Upper 

Quartile, a higher benchmark for excellence was set where we wanted education 

attainment in Denbighshire to be the Best in Wales. This was ambitious, but not 

unrealistic given our record of improvement at the time. 

However, the council is now in a very different place to where it was in 2012. We 

have undergone a prolonged period of austerity within Education (despite protected 

budgets) and do not have the resources we once did to support school improvement. 

We have also transferred our school improvement function to a regional consortium, 

GwE, which works across the six North Wales authorities (which were all in very 

different places in terms of education attainment). It is GwE who are now responsible 

for education standards in schools, and when the consortium was set up, it was 

agreed that their focus initially would be on those counties that were in greatest 

need of improvement. Denbighshire then being a high performing authority in terms 

of Education standards, this approach meant that our improvement did not continue 

at the same rate, as we waited for other authorities to catch-up. We anticipate that, 

there being greater consistency now across the region, our rate of improvement will 

increase. 

What WG and Estyn have to say: 

The Welsh Government and Estyn judge local authority performance according to our 

Free School Meal ranking, against which Denbighshire is expected to be 14th. All of 

our key attainment indicators are, on the whole, in line with this expectation.  

Of the five key attainment indicators, three have improved (Core Subject Indicator in 

KS2 and KS4, and % achieving L2+ at KS4), but two have sustained decline (average 

capped points score, and % achieving L2 at KS4). The reasons for this decline are well 

understood, and the Education & Children’s Service is working closely with the 

regional school improvement service, GwE, to improve standards. Already a more 

effective model of working with secondary schools has been implemented, 

introducing a coherent targeted programme to improve standards and leadership. 

GwE have also redistributed resources in line with the needs of schools, matching 

national initiatives closely to those needs. 

Tudalen 125



Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    6 

Changes to the measurement of the indicators 

It is worth noting that the data for 2016-17 includes all EOTAS (Education Other 

Than At School) for the first time, therefore, our figures are not comparable to 

previous years. Additionally, in preparation for the qualification changes in 2017, 

some Denbighshire schools reduced vocational / BTEC qualifications in preparation. 

All schools will do this next year and the data will once again become comparable.  

IMPROVING OUR ROADS 

Outcome 8 Residents and visitors to Denbighshire have 

access to a safe and well-managed road 

network 

GOOD 

 

This outcome is supported predominantly by annual indicators and measures.  

Throughout the year the Council has undertaken a programme of planned and 

remedial activities to improve the road network across Denbighshire.  As a result of 

work undertaken throughout the year and in the preceding years of the corporate 

plan, excellent performance has been achieved in the national indicator which 

measures the percentage of roads (classifications A, B and C) which are in overall 

poor condition (measured against a family group of similar authorities). This has 

reduced from 11.2% (2011/12) to 7.0% (2016/17).  

83% (5 of 6) activities were completed during 2016/17, with microasphalt laying and 

surface dressing works being completed ahead of schedule.  87% of all scheduled 

resurfacing works were completed during the year and remain on target for 

completion in 2017/18. 

 

VULNERABLE PEOPLE ARE PROTECTED & ABLE TO LIVE AS INDEPENDENTLY AS POSSIBLE  

Outcome 9 Vulnerable people are able to live as 

independently as possible 

GOOD 

Outcome 10 Vulnerable people are protected GOOD 

The overall position for these outcomes is Yellow : Good  

 Tudalen 126



Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    7 

We are working to reduce the number of new admissions to residential care homes 

through the use of both modern and traditional care packages in the home and by 

working with people to maximise their independence. Overall, this means the 

number of people we support in residential care is diminishing, but will take a 

number of years to bring the total to an acceptable level due to the long term nature 

of the services already being provided and the time delays in developing new Extra 

Care Schemes. 

In relation to Outcome 10, changes to national social service measurements (brought 

about by the Social Services & Well-being Act) have meant that our framework for 

measuring performance in this outcome also must change, as data has no longer 

become available. The Strategic Planning & Performance Team will work closely with 

Education & Children’s Services over the coming months to ensure that the right 

areas of work continue to be measured in the Service Plan. Any measures relevant to 

understanding our position against this outcome will also be identified and reported 

in the remaining Quarterly Performance Reports for our 2012-17 Corporate Plan. 

There are already some suggestions around some of the key activity that we can 

develop measures for in Verto: 

 How many children were registered and then deregister in terms of child 

protection.   

 Length of time on the register 

 What was the success of the intervention 

 Rate of referrals (and narrative of those re-referrals) 

 Placement moves 

 Length of accommodation and success of rehabilitation to families 

 Number of children placed for permanency 

 Time taken to complete assessments 

 Models of assessment used in individual cases. 

There is also additional data around the ‘front door’ services - Families First, Team 

Around the Family - and de-escalation of case from statutory to non-statutory 

services that would be helpful. The service is also currently recruiting for a 

Performance Management Analyst. If successful, it is hoped that this post will further 

improve reporting mechanisms. 

 

 

Tudalen 127



Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    8 

Looking at our current Outcome measures, there are two shown as `red’ priority for 

improvement. These relate to: 

The percentage of initial core group meetings due in the year which were held within 

10 working days of the initial child protection conference. This performance indicator 

does not form part of the new set of national social service indicators going forward, 

and changes in recording have impacted our ability to report on this indicator. The 

measure itself is also not without its limitations, as it is not indicative of the core 

group meetings that were held, nor if they were successful in safeguarding children 

and had the full co-operation of other agencies. There has been an issue of poor 

recording and delays due to sickness and absence. Some meetings were also delayed 

by a few days and consequently missed the deadline. The Service is confident, 

however, that this will not be an ongoing issue as there is now a new Service 

Manager in place for the Intake and Intervention Service, and they have already 

started the process of significant change to the structure and systems for delivering 

the service. 

The percentage of child protection reviews carried out within statutory timescales 

during the year. Six review conferences affecting three families were delayed slightly 

(by 9 days) as a result of sickness absence within the service.  The Conference Chair 

of those conferences took a professional decision that it was more appropriate to 

delay the conferences slightly to enable the case holding practitioner to present their 

information to the Conference upon their return to work.  This ensured a full picture 

of the current safeguarding situations of those children were reported, rather than 

the conference proceeding without being aware of the full situation affecting those 

children. 

Taking into account these explanations the Outcome is considered to be `Yellow’ – 

Good. 

CLEAN & TIDY STREETS 

Outcome 11 To produce an attractive environment for 

residents and visitors alike 

GOOD 

Overall our performance is `good’.   

 

Tudalen 128



Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    9 

We aim to provide an attractive environment for residents and visitors alike, primarily 

through keeping our streets clean and tidy and tackling identified eyesore sites 

across the county.  

Figures released by Keep Wales Tidy for 2016/17 show that 100% of streets in 

Denbighshire that were independently inspected as part of a national study reached a 

B grade or above (B grade being an acceptable level of cleanliness). Only one other 

authority in Wales achieved this score (Powys). 

Additionally, six Clean Streets Surveys were scheduled and completed during 

2016/17 with an annual average of 89% for 2016/17.  This has now improved to a 

`good’ level.   

The two quarterly measures maintained their ‘excellent’ performance in quarter 4: 

  

 The rate of fixed penalty notices (all types) issued (rate per 1,000 population = 

70.00).  This equated to 1,116 being issued in quarter 4.   

A total of 6,635 served during 2016/17. 

 

 The rate of fixed penalty notices (dog fouling) issued (rate per 1,000 

population = 0.90).  This equated to 38 being issued in quarter 4.   

A total of 86 served during 2016/17. 

Both activities (100%) that support the clean and tidy streets priority were completed 

as scheduled during 2016/17. 

ENSURING ACCESS TO GOOD QUALITY HOUSING 

Outcome 12 The housing market in Denbighshire will 

offer a range of types and forms of 

housing in sufficient quantity and quality 

to meet the needs of individuals and 

families 

 

 

GOOD 

 

 

The Council continues to work hard to address key priorities in the Housing Strategy. 

A total of 56 additional affordable homes were provided in the County in 2016/17 

which equated to 30% of all new homes delivered in 2016/17 (181 in total). 

Tudalen 129



Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    10 

Performance has continued to significantly improve and at the end of quarter 4 the  

number of calendar days taken to let empty properties (council stock only) has 

further reduced to 45 calendar days.  This is improvement in the time taken to both 

complete void works and to allocate void properties and is now at an `acceptable’ 

level. 

 

The `excellent’ performance trend in a range of measures continued in quarter 4: 

 

 2016/17 - the speed of delivering Disabled Facilities Grants, the average 

number of calendar days remained at an excellent level at 142 days. 

 

 The percentage of private sector dwellings that had been vacant for more than 

6 months at 1 April that were returned to occupation during the year through 

direct action by the local authority increased with a final total of 131 empty 

homes being brought back into use during 2016/17. 

 

 

 

 

MODERNISING THE COUNCIL TO BE EFFICIENT & IMPROVE SERVICES FOR CUSTOMERS  

Outcome 13 Services will continue to develop and 

improve 

 

GOOD 

Outcome 14 More flexible and effective workforce 

supported by cost efficient infrastructure 

ACCEPTABLE 

 

The Council takes its responsibilities toward its staff very seriously, recognising them 

as a key asset and essential to delivering good quality services. 

There are areas in which the Council recognises performance can be improved, such 

as timeliness of complaints handling and performance appraisal completion. 

In quarter 4, the percentage of all external stage 1 complaints were responded to 

within corporate timescales remained a `priority for improvement’ at 89% (78 out of 

88 were responded to within timescale).  This indicator is automatically reported to 

and monitored by Scrutiny each quarter. 

The percentage of staff receiving a performance appraisal has decreased slightly to 

88% this quarter.  Heads of Service receive monthly HR reports on the service 
Tudalen 130



Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    11 

 

 

Appendix 2 –  

Corporate  

Performance Report 
 

QUARTER 4, 2016-17 

This document provides and update on performance against the council’s  

corporate priorities at the end of quarter 4, 2016-17 

 

 

performance appraisal completion. The Senior Leadership Team (SLT) are committed 

to ensuring accurate data capture and that 100% is achieved. 

 

The monthly average number of working days/shifts per full time equivalent (FTE) 

local authority employee lost due to sickness absence HR Officers continue to work 

with services to ensure absence is actively managed. As at the end March 2017 the 

monthly average of 8.69 remains as the previous quarter at an `acceptable' level. 

The Council acknowledges the continued need to address and drive down sickness 

absence.  

 

As reported in quarter 3, the 2015/16 carbon emissions data.  Annual data for 

2016/17 is anticipated to be input in May. 

 

During Feb 2017, the draft Welsh Language Strategy was formally approved, which 

sets out how the authority will promote and enhance the language over the next five 

years. The five year strategy (2017-2022) was written in direct response to the 

implementation of the Welsh Language Standards. The strategy is broken down into 

key themes – children and young people, business and the economy, community and 

internal administration within the Council. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Tudalen 131



Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Tudalen 132



Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    13 

 

 

 

 

CONTENTS ................................................................................................................................................................................................2 

INTRODUCTION & SUMMARY ................................................................................................................................................................3 

OUTCOME & PERFORMANCE SUMMARY ............................................................................................................ 3 

DEVELOPING THE LOCAL ECONOMY ........................................................................................................................................................... 3 

IMPROVING PERFORMANCE IN EDUCATION & THE QUALITY OF OUR SCHOOL BUILDINGS .................................................................... 4 

IMPROVING OUR ROADS ............................................................................................................................................................................ 6 

VULNERABLE PEOPLE ARE PROTECTED & ABLE TO LIVE AS INDEPENDENTLY AS POSSIBLE ..................................................................... 6 

CLEAN & TIDY STREETS ................................................................................................................................................................................ 8 

ENSURING ACCESS TO GOOD QUALITY HOUSING ...................................................................................................................................... 9 

MODERNISING THE COUNCIL TO BE EFFICIENT & IMPROVE SERVICES FOR CUSTOMERS ...................................................................... 10 

KEY  .......................................................................................................................................................................................................... 14 

THE  COLOURS ............................................................................................................................................ 14 

THE  EVALUATION ...................................................................................................................................... 14 

APPENDIX 2 –QUARTER 4 PERFORMANCE REPORT  ............................................................................................................. 15 

PRIORITY – DEVELOPING THE LOCAL ECONOMY  ............................................................................................................. 15 

PRIORITY – IMPROVING PERFORMANCE IN EDUCATION & THE QUALITY OF OUR SCHOOL BUILDINGS

 .......................................................................................................................................................................................... 21 

PRIORITY – IMPROVING OUR ROADS  ...................................................................................................................................... 25 

PRIORITY – VULNERABLE PEOPLE ARE PROTECTED & ABLE TO LIVE AS INDEPENDENTLY AS POSSIBLE

 .......................................................................................................................................................................................... 27 

PRIORITY - CLEAN & TIDY STREETS  ....................................................................................................................................... 32 

PRIORITY – ENSURING ACCESS TO GOOD QUALITY HOUSING .................................................................................. 34 

PRIORITY – MODERNISING THE COUNCIL TO BE EFFICIENT & IMPROVE SERVICES FOR CUSTOMERS  .. 39 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tudalen 133



KEY 

14 
 

KEY 

Each outcome contains a number of indicators, performance measures, and improvement 

activities.  This content is used to determine how good the current position of the council is, 

which is based on contextual data to enable a more robust understanding of our performance. 

THE COLOURS 

Colour Action Status Measure Status 

Green On Target Excellent 

Yellow Experiencing Obstacles Good 

Orange At Risk Acceptable 

Red Compromised Priority for Improvement 

Blue Completed N/A 

Grey No data No data or is a count only 

THE EVALUATION 

 

 The default methodology for performance evaluation is where the upper quartile reflects 

the transition to Excellent, and the Wales median reflects the transition to a Priority for 

Improvement. 

 

 This is true for most except our education attainment indicators, where the ‘best in Wales’ 

reflects the transition to Excellent and the Wales median reflects the transition to a Priority 

for Improvement. 

 

 The default position for activity reporting is documented in the project management 

methodology, summarised above (Action Status).

Tudalen 134



PRIORITY – DEVELOPING THE LOCAL ECONOMY 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    15 

APPENDIX 2 –QUARTER 4 PERFORMANCE REPORT  

This performance report looks at the Corporate Plan 2012-17.  It provides an evidence-based 

assessment of the current position on an exceptions basis i.e. those measures that are Red: 

Priority for Improvement, or where there is an issue with the data that needs to be raised. Those 

measures that are currently showing an acceptable, good or excellent status are not examined in 

any great detail within this report, but are available to view through the Verto Performance 

Management System.  

Please Note: This report has been generated from the Verto Performance Management System 

PRIORITY – DEVELOPING THE LOCAL ECONOMY 

ECONOMY HEADLINE INDICATORS 

Description This cluster of indicators are economy-based aspects of the external 

environment in which we'd expect to see an improvement if our Outcomes 

were progressing well. The six Outcomes within the Economic & Community 

Ambition priority will have a discrete set of indicators according to their theme 

(e.g. infrastructure), but collectively should enable progress against this cluster 

of indicators by laying the foundations for economic growth. 

Outcome 

Summary 

The overall status for these indicators is Orange: Acceptable.  

 

 
 

 

Indicators 

 QECAHeadline1 

Quarterly 

% Job Seekers Allowance claimant count 

 AECAHeadline 

1 Annual 

% Job Seekers Allowance claimant count 

 ECAHeadline2   Median Household Income 

 ECAheadline3 The count of births of new enterprises 

 ECAheadline4 1 year survival rate of new enterprises (%) 

 ECAheadline5 3 year survival rate of new enterprises (%) 

 ECAheadline6 Turnover of Denbighshire based businesses (£m) 
  

Tudalen 135



PRIORITY – DEVELOPING THE LOCAL ECONOMY 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    16 

 

OUTCOME 1 – INFRASTRUCTURE FOR GROWTH 

 

Status ACCEPTABLE 

Outcome 

Summary 

The overall status for these indicators is Orange: Acceptable. 

 

The OFCOM indicator remains a priority for improvement and has not been 

updated by OFCOM for some time.  It should be noted that BT attended 

Performance Scrutiny to discuss the progress of the national Superfast 

Broadband rollout. 
 

 

Indicators 

 PPP_ECA301i Percentage of employment land (ha) that is ready to be 

developed 

N/A PPP_ECA302i Percentage of employment land (ha) that has been developed 

 BusSurv1.9 The percentage of businesses selling or sourcing goods or 

services online 

 OFCOMsuperfast Denbighshire's OFCOM five-point ranking for superfast 

broadband availability 

 OFCOMtakeup Denbighshire's OFCOM five-point ranking for broadband take-up 

 

 

Activities 

 ECA 1.2a Digital Denbighshire 15/07/13 31/10/15 

 ECA 1.3b Strategic Employment Sites 06/05/14 31/03/17 
   

 

 

OUTCOME 2 – SUPPORTED AND CONNECTED BUSINESSES  

  

Status ACCEPTABLE 

Outcome  

Summary 

The overall status for this Outcome is Orange: Acceptable.  

 

Tudalen 136



PRIORITY – DEVELOPING THE LOCAL ECONOMY 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    17 

This outcome is supported by annual indicators. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indicators 

 FAA406m 

Annual 

Local procurement spend as a % of total procurement spend 

 BusSurv4.2 % of businesses satisfied with quality of advice/support 

(not included in 2016 survey) 

 BusSurv4.1 % of businesses satisfied with access to advice/support 

 ECA2.2i 

Annual 

The percentage of contracts worth over £1 million with community benefit 

clauses (New 2016/17) 

Activities 

 ECA 

2.1a/2.2a/2.2c 

Business Advice & Support 12/09/13 31/03/16 

 ECA 2.1b Better Business for All (BFC Phase 1 - Planning & 

Public Protection) 

06/05/14 31/03/16 

 ECA2.3b PROCUREMENT: Local Supplier Development 01/06/15 06/06/16 

 PR003264/ECA 

2.3a 

PROCUREMENT: Strategy & revised CPR's 01/06/15 01/04/16 

  

OUTCOME 3 – OPPORTUNITIES FOR GROWTH 

 

Tudalen 137



PRIORITY – DEVELOPING THE LOCAL ECONOMY 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    18 

Status EXCELLENT 

Outcome 

Summary 

The overall status for this Outcome is Green: Excellent.  

 
 

 
 

 

Indicators 

 CMLi10 

Annual 

STEAM - Total Economic Impact of Tourism (£ million) 

 CMLi11 

Annual 

STEAM - Number of Full Time Jobs Supported by Tourism  

 ECA3.1i No. of businesses in the tourism sector (2016/17 will be published Nov 2018) 

Activities 

 ECA 3.2a New Growth Sectors 01/01/15 01/03/17 

 ECA 3.2b/d Regional Growth Opportunities 11/06/14 30/04/18 
 

 

 

OUTCOME 4 – HIGH QUALITY SKILLED WORKFORCE 

 

Status GOOD  

Outcome 

Summary 

The overall status for this Outcome is Yellow: Good. 

 

There is one annual indicator that is considered to be a priority for 

improvement, which was reported on in quarter 4, 2015/16. 

 
 

 

Indicators 
  

 Ed004i 

Annual 

The percentage of children aged 16 - 18 Not in Education, Employment or 

Training, at the preceding 31 August in Denbighshire 

 QECA4.6i 

Quarterly 

% of the population aged 18 to 24 claiming JSA 

 AECA4.6i 

Annual 

% of the population aged 18 to 24 claiming JSA 

 BusSurv3.3a % of businesses reporting unfilled vacancies due to unsuitable applicants 

Tudalen 138



PRIORITY – DEVELOPING THE LOCAL ECONOMY 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    19 

 BusSurv3.3b % of businesses reporting difficulty recruiting staff with the right skills 

 Aeca4.10i 

Annual 

% of people of working age in Denbighshire who are self employed 

 

 

Activities 

 ECA 

4.1b,4.2a-

c,4.3a 

Pathways + 01/04/15 31/07/16 

 EDUa009 Soft skills / skills for employment 01/04/14 31/03/17 

 EDUa011 Careers advice and support 01/04/14 31/03/17 

 EDUa012 Work experience opportunities 01/04/14 31/03/17 

 EDUa013 Apprenticeships 01/04/14 31/03/17 

 EDUa014 Links between schools, colleges and employers 01/04/14 31/03/17 

 EDUa015 Advanced skills for growth sectors 01/04/14 31/03/17 
  

 

OUTCOME 5 – VIBRANT TOWNS AND COMMUNITIES 

 

Status ACCEPTABLE 

Outcome 

Summary 

The overall status for this Outcome is Orange: Acceptable 

 

None of these indicators are updated on a frequency more than an annual, 

and data relating to the WIMD (LSOA) is only updated once every three years.  

 

Latest quarterly data for No. of LSOA with a claimant count (%) greater than 

Great Britain is July 2016 which is at an `acceptable’ level at 21.  

 
 

Indicators 
  

 ECA5.1i 

Annual 

% of vacant town centre premises (Denbighshire average) 

 RSQ11 % of residents reporting overall satisfaction with their town centre 

Tudalen 139



PRIORITY – DEVELOPING THE LOCAL ECONOMY 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    20 

 RSQ2 % of town residents reporting overall satisfaction with their local area 

 BusSurv2.1 

 

% of town centre businesses reporting confidence in future prospects 

 ECA5.2i 

(2014) 

% of LSOA that fall into the 10% most deprived in Wales 

 ECA5.3i No. of LSOA with a claimant count (%) greater than Great Britain 

 ECA5.4i 

Annual  

No. of LSOA with a median household income below Wales 

 ECA5.5i 

Annual 

% of the rural working age population claiming Job Seekers Allowance 

 

Activities 

 ECA 5.1 Develop Town Centre Growth & Diversification Plan 05/05/15 31/03/17 

 ECA 5.3a 

RGF 

Rhyl Regeneration   

   

OUTCOME 6 – WELL-PROMOTED DENBIGHSHIRE 

 

Status EXCELLENT 

Outcome 

Summary 

Two projects support this outcome.  One is `on target ‘and the other has been 

`completed’ as below. 
 

 

Activities 

 ECA 6.1a-c Locate in Denbighshire- Inward Investment Marketing 

Campaign 

17/04/14 30/09/16 

 ECA 6.2b / 

1.3a 

Enquiry Handling for Sites & Premises 24/11/14 30/06/15 

    

 

 

Tudalen 140



PRIORITY – IMPROVING PERFORMANCE IN EDUCATION AND THE QUALITY OF OUR SCHOOL BUILDINGS 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    21 

PRIORITY – IMPROVING PERFORMANCE IN EDUCATION & THE QUALITY OF 

OUR SCHOOL BUILDINGS 

OUTCOME 7 – STUDENTS ACHIEVE THEIR POTENTIAL 

Status PRIORITY FOR IMPROVEMENT 

Outcome 

Summary 

The overall position for this outcome is Red: Priority for Improvement:  

 

There are 8 indicators and 2 measures that are `red’ priority for improvement 

which were reported in quarter 3. 

 

As at the end of quarter 4, 2 activities are `red’ (compromised) which are 

detailed below. 
 

Indicators 

 Ed001i The average capped points score for pupils aged 15 at the preceding 31 

August in schools maintained by the local authority (all pupils) 

 EDU017 The percentage of pupils achieving the level 2 threshold including 

English/Welsh and maths (all pupils) 

 Ed006i The percentage of pupils achieving the level 2 threshold or vocational 

equivalents (all pupils) 

 Ed009i The percentage of pupils who achieve the Core Subject Indicator at Key 

Stage 4 (all pupils) 

 EDU002i The percentage of pupils (including those in local authority care) in any 

local authority maintained school, aged 15 as at the preceding 31 August 

who leave compulsory education, training or work based learning without 

an approved external qualification. 

 EDU003 The percentage of pupils who achieve the Core Subject Indicator at Key 

Stage 2 (all pupils) 

 EDU016a Percentage of pupil attendance in primary schools 

 EDU016b Percentage of pupil attendance in secondary schools 

 EDU101i The total rate per 1,000 pupils of fixed-term exclusions from local 

authority maintained schools 

Tudalen 141



PRIORITY – IMPROVING PERFORMANCE IN EDUCATION AND THE QUALITY OF OUR SCHOOL BUILDINGS 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    22 

 

 

 

 

 

 

Measures 

 LMEd20a The number of deficit places as a percentage of the total school places in 

Denbighshire (Primary) 

 LMEd20b The number of deficit places as a percentage of the total school places in 

Denbighshire (Secondary) 

 LMEd21a The number of surplus places as a percentage of the total school places 

in Denbighshire (Primary) 

 LMEd21b The number of surplus places as a percentage of the total school places 

in Denbighshire (Secondary) 

 LMEd22a The number of school places provided through mobile classrooms 

(Primary) 

 LMEd22b The number of school places provided through mobile classrooms 

(Secondary) 
 

 

Activities 

 CES102a Funding the 21st Century Schools Programme and 

wider Modernising Education Programme 

01/04/14 01/08/19 

 CES103a To scope options for the future of Primary Provision in 

the Rhyl area 

01/04/15 31/07/16 

 CES104a To scope options for the future of Primary Provision in 

the Bodelwyddan / St Asaph area 

01/04/15 31/07/16 

 CES105a To scope options for the future of Primary Provision in 

the Denbigh area 

01/04/15 31/07/16 

Tudalen 142



PRIORITY – IMPROVING PERFORMANCE IN EDUCATION AND THE QUALITY OF OUR SCHOOL BUILDINGS 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    23 

 CES106a To develop the Business Case for investment in Ysgol 

Pendref 

01/04/15 31/07/16 

 The findings of the feasibility works were presented to the Chair of 

Governors and Headteacher in January 2017.  The findings 

suggested that the project could not be delivered without 

additional resources and that it would be now be considered as 

part of the Band B proposals to be submitted during 2017. 

 20/04/17 

 CES112a To progress business cases for further investment in 

the school estate 

01/04/14 31/03/19 

 CES208a To secure agreement on location for new Faith 

Secondary Provision in Denbighshire 

01/04/13 31/03/16 

 CES210a To work with Planning to understand the implications 

of the Community Infrastructure levy and to develop 

an appropriate policy 

01/04/14 31/03/16 

 CES230a To develop School Organisation proposals for the 

creation of a new area school to replace the existing 

Ysgol Llanfair and Ysgol Pentrecelyn schools 

01/06/14 31/12/16 

 The findings of the Judicial Review quashed the school 

organisational proposal approved by Cabinet in October 

2015.  Cabinet have agreed to take no further action with regard 

to school organisation proposals and Llanfair and Pentrecelyn will 

remain as two individual schools. 

 20/04/17 

 CES231a To develop School Organisation proposals for the 

future of Ysgol Llanbedr 

18/02/15 31/12/16 

 CES232a To develop School Organisation proposals for the 

future of Ysgol Rhewl 

01/04/14 31/12/17 

 ECA 

4.1b,4.2a-

c,4.3a 

Pathways + 01/04/15 31/07/16 

 ECA 4.2a-c TRAC 07/04/14 31/08/20 

Tudalen 143



PRIORITY – IMPROVING PERFORMANCE IN EDUCATION AND THE QUALITY OF OUR SCHOOL BUILDINGS 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    24 

 ECS008a To ensure effective implementation of the school 

organisation proposals agreed by Cabinet to date, and 

to plan for the next stage of the programme 

01/04/16 31/03/17 

 EDU117a Health and Wellbeing Outcomes for Schools 01/04/15 29/07/16 

 EDUa003 Review current provision for students who access the 

Behaviour support Service and remodel as appropriate 

01/04/13 31/03/17 

 EDUa005 Revisit Service Level Agreement with GwE 01/04/14 31/03/17 

 EDUa008 Literacy, Numeracy & ICT Skills development in 

schools 

01/04/14 16/03/17 

 EDUa009 Soft skills / skills for employment 01/04/14 31/03/17 

 EDUa011 Careers advice and support 01/04/14 31/03/17 

 EDUa012 Work experience opportunities 01/04/14 31/03/17 

 EDUa013 Apprenticeships 01/04/14 31/03/17 

 EDUa014 Links between schools, colleges and employers 01/04/14 31/03/17 

 EDUa015 Advanced skills for growth sectors 01/04/14 31/03/17 

 EDUa022 Curriculum Enrichment Programme 01/04/15 31/03/17 

 EDUa023 A consistent approach to attendance in Denbighshire 

schools 

01/09/15 31/07/16 

 PR000055 Bodnant Community School Extension and 

Refurbishment 

20/12/12 31/12/16 

 PR000247 Extending Secondary Welsh Medium Provision - Ysgol 

Glan Clwyd Extension & Refurbishment 

06/01/14 31/08/18 

 PR000319 Ruthin Town: Glasdir Development- Relocation of 

Ysgol Pen Barras and Rhos Street School 

21/04/14 11/03/18 

 PR000330 Ruthin Area Review: New Area School for Ysgol Carreg 

Emlyn 

01/01/14 30/06/18 

 PR000332 Ruthin Review -New Area School for Llanfair DC and 

Pentrecelyn 

01/08/14 03/09/18 

 PR000359 Rhyl New School 30/01/14 17/10/16 
 

Tudalen 144



PRIORITY – IMPROVING OUR ROADS 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    25 

PRIORITY – IMPROVING OUR ROADS 

OUTCOME 8 – RESIDENTS AND VISITORS TO DENBIGHSHIRE HAVE ACCESS TO A SAFE AND 

WELL-MANAGED ROAD NETWORK 

 

Status GOOD 

Outcome 

Summary 

The overall position for this outcome is Yellow: Good.  

We compare our position for the road condition indicators with a group of 

similar rural local authority areas in Wales on an annual basis.  

  
 

Indicators 

 HES101i 

Resident Survey –  

Bi-Annual 

The percentage of respondents reporting satisfaction with 

the council's work in maintaining rural roads in good 

condition 

 RSQ09A 

Resident Survey –  

Bi-Annual 

The percentage of respondents reporting satisfaction with 

the council's work in maintaining main roads in good 

condition (excluding don't know) 

 RSQ09B 

Resident Survey –  

Bi-Annual 

The percentage of respondents reporting satisfaction with 

the council's work in maintaining streets in towns and 

villages in good condition (excluding don't know) 

 THS012 – Annual  The percentage of principal (A) and non-principal (B) and 

(C) roads that are in overall poor condition 

 THS012a – Annual  The percentage of principle A roads that are in overall poor 

condition 

 THS012b - Annual The percentage of non-principal/classified B roads that are 

in overall poor condition 

 THS012c – Annual  The percentage of non-principal/classified C roads that 

are in overall poor condition 

Measures 

 APSEPI03c 

Quarterly  

Percentage of damaged roads and pavements made safe 

within target time 

 HES102m - Annual The percentage of planned dropped-kerbs delivered along 

key routes within the year 

Tudalen 145



PRIORITY – IMPROVING OUR ROADS 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    26 

 HIM006- Annual The percentage of Category C (Final) Street Works 

inspections carried out on utility works before their 

guarantee period ends (legislation states 10%) 

 HIM007 – Annual  The number of successful claims against the council 

concerning road condition during the year 

 HIM042 – Annual  The proportion of the planned Highways Capital 

Maintenance Programme achieved (schemes) 

 THS003 - Annual The percentage of the annual structural maintenance 

expenditure that was spent on planned structural 

maintenance 

Activities 

 HES118a Review the existing method for undertaking 

pothole repairs and minor reinstatements 

01/04/16 31/10/16 

 HES119a Review existing methods of ditch and water 

course maintenance on rural roads 

01/04/16 31/10/16 

 HES120a Resurfacing works 01/04/16 31/03/17 

 HES121a Microasphalt laying works 01/04/16 31/03/17 

 HES122a Surface dressing works 01/04/16 31/03/17 

 HIA004 Implement policy by delivery of dropped kerbs 

on prioritised key routes 

01/04/14 31/03/17 

  

 
 

Tudalen 146



PRIORITY – VULNERABLE PEOPLE ARE PROTECTED & ABLE TO LIVE AS INDEPENDENTLY AS POSSIBLE 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    27 

PRIORITY – VULNERABLE PEOPLE ARE PROTECTED & ABLE TO LIVE AS 

INDEPENDENTLY AS POSSIBLE 

OUTCOME 9 – VULNERABLE PEOPLE ARE ABLE TO LIVE AS INDEPENDENTLY AS POSSIBLE 

 

Status GOOD 

Outcome 

Summary 

The overall position for this outcome is Yellow : Good  

 

 

Indicators 

 QIndependent18 

Annual 

The percentage adults who live independent of a formal package of 

social care provided/arranged by the council (aged 18 or over) 

 QResidential18 

Residential 18 

Annual 

The percentage of the population who cannot live independently 

(aged 18 or over) 

 

 

Latest Data Comment 

Quarter 4 Quarter 4 and 2016/17 = 0.62% 
  

 

 

Measures 

 Assistive18 

Annual 

The number of adult clients in receipt of assistive technology (aged 

18 or over) 

Tudalen 147



PRIORITY – VULNERABLE PEOPLE ARE PROTECTED & ABLE TO LIVE AS INDEPENDENTLY AS POSSIBLE 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    28 

N/A Newcarehome65 

(count only) 

The number of new placements of adults whom the authority 

supports in care homes (aged 65 or over) 

 QPSR002 The average number of calendar days taken to deliver a Disabled 

Facilities Grant 

 QSCA001 The rate of delayed transfers of care for social care reasons per 1000 

population aged 75 or over 

 QSupported (a) 18 Of the people who can live independently with a package of care, the 

percentages that are supported to live independently through, 

modern supportive options (aged 18 or over) 

 QSupported (b) 18 Of the people who can live independently with a package of care, the 

percentages that are supported to live independently through 

traditional care options 

Activities 

 CFS207a Implement actions from Foster Care Profile exercise 

undertaken in 2014/15. 

01/04/15 30/06/16 

 CFS405a Carry out a review of the assessment based service 

provision for children and young people with 

additional needs 

01/04/15 30/06/16 

 CFS406a Improve the approach to inclusive practice of 

mainstream providers of services to children and 

young people, so that these services can be easily 

accessed by children with additional needs 

01/04/15 30/06/16 

 CFS407a Alternative arrangements for residential / respite 

provision 

01/04/15 30/06/16 

 CFS515a Deliver an information, advice and assistance service 

that conforms with the Act 

01/04/15 31/03/16 

 CSS307a We will test a different way of working with citizens at 

risk of losing their independence that is community 

focussed and geared towards promoting 

independence. This will be part of a national 

`Community Led Conversations' programme run by 

the NDTi 

01/04/15 31/03/16 

Tudalen 148



PRIORITY – VULNERABLE PEOPLE ARE PROTECTED & ABLE TO LIVE AS INDEPENDENTLY AS POSSIBLE 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    29 

 PR003057 Community Led Conversations 08/12/14 01/04/16 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OUTCOME 10 – VULNERABLE PEOPLE ARE PROTECTED 

Status GOOD 

Outcome 

Summary 

The overall position for this outcome is Yellow: Good   

 

 
  

 

Indicators 

Measures 

 QSCC015 The percentage of initial core group meetings due in the year which were 

held within 10 working days of the initial child protection conference 

Tudalen 149



PRIORITY – VULNERABLE PEOPLE ARE PROTECTED & ABLE TO LIVE AS INDEPENDENTLY AS POSSIBLE 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    30 

 

 Latest Data Comment 

Quarter 

4/Annual 

82 total with 53 being carried out within timescale 

  

 

 

 QSCC034 The percentage of child protection reviews carried out within statutory 

timescales during the year 

 

 

Latest Data Comment 

Quarter 

4/Annual 

213 total with 207 being carried out within timescale = 97.18% 

  

 

 

Tudalen 150



PRIORITY – VULNERABLE PEOPLE ARE PROTECTED & ABLE TO LIVE AS INDEPENDENTLY AS POSSIBLE 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    31 

Activities 

 CFS105a Review the impact of the Waking Hours Service 01/04/15 31/03/16 

 CFS106a Develop a Strategy to further strengthen impact of 

early intervention services and an Options Appraisal 

for strengthening the interface between TAF and 

Intake Services 

01/04/15 30/09/15 

 CFS107a Develop the final year plan for delivery of Families 

First to include preparation to exit from the 

programme 

01/04/15 31/03/16 

 CFS108a Develop and deliver an effective training programme 

for `all staff' around providing stability for vulnerable 

families 

01/04/16 31/03/17 

 CSS203a Implement the offer to support the Syrian Refugee 

Programme 

01/04/16 31/03/17 

 CSS204a Review the operation of the PoVA process and the new 

Adult Safeguarding Team to ensure that the revised 

processes have been fully implemented to address the 

concerns raised by CSSIW 

01/04/16 30/09/16 

   

 

 

Tudalen 151



PRIORITY – CLEAN & TIDY STREETS 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    32 

PRIORITY - CLEAN & TIDY STREETS 

OUTCOME 11 – TO PRODUCE AN ATTRACTIVE ENVIRONMENT FOR RESIDENTS AND 

VISITORS ALIKE 

 

Status GOOD 

Outcome 

Summary 

The overall position for this outcome is Yellow: Good.  

 

This outcome is predominantly supported by annual indicators. 

 
 

 
 

 

Indicators 

 HES201i 

Annual 

The percentage of respondents reporting satisfaction with the cleanliness of 

the streets within their local area 

 HES202i 

Annual 

The percentage of respondents reporting satisfaction with the cleanliness of 

the streets within their local area in relation to dog fouling 

 HES203i 

Annual 

The percentage of respondents reporting satisfaction with the cleanliness of 

the streets within their nearest town centre 

 HES204i 

Annual 

The percentage of respondents reporting satisfaction with the cleanliness of 

the streets within their nearest town centre in relation to dog fouling 

 HES207i 

Quarterly 

Clean Streets Survey - Improvement Areas 

 RATE/STS/

006D 

Annual 

The rate of fly-tipping incidents reported per 1000 population 

 KWT001i 

Annual 

Keep Wales Tidy - Cleanliness Indicator 

Measures 

 STS006 - Annual The percentage of reported fly tipping incidents cleared within 5 

working days 

 QPPP102m  

Quarterly and 

Annual 

The rate of fixed penalty notices (all types) issues per 1000 population 

Tudalen 152



PRIORITY – CLEAN & TIDY STREETS 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    33 

 QPPP103m 

Quarterly and 

Annual 

The rate of fixed penalty notices (dog fouling) issues per 1000 

population 

 QPPP110m % of untidy land cases resolved within 180 days 

Activities 

 HES204a Collaboration between Streetscene and Public 

Protection in relation to dog fouling 

01/04/15 31/03/16 

 HES205a Streetscene/Countywide engagement with the general 

public in relation to dog fouling 

01/04/15 31/03/16 

  

Tudalen 153



PRIORITY – ENSURING ACCESS TO GOOD QUALITY HOUSING 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    34 

PRIORITY – ENSURING ACCESS TO GOOD QUALITY HOUSING 

OUTCOME 12 – THE HOUSING MARKET IN DENBIGHSHIRE WILL OFFER A RANGE OF TYPES 

AND FORMS OF HOUSING IN SUFFICIENT QUANTITY AND QUALITY TO MEET THE NEEDS OF 

INDIVIDUALS AND FAMILIES 

 

Status GOOD 

Outcome Summary The overall position for this outcome is Yellow : Good              

There are two indicators and one performance measure that are 

considered to be a priority for improvement. These are detailed 

below. 

 

Indicators 

N/A JHLASTAN1i 

Annual – N/A 

The years of supply of housing land as determined by the  

Joint Housing Land Availability Study (published July) 

 QPSR008a % of HMOs known to the authority, that are eligible to be 

licensed, that have a full licence 

 FAA407i The % of Council House tenants that were at least satisfied  

with the quality of their home 

 PPPAH001 

Annual 

The additional supply of affordable housing, including social 

housing, provided during the year 

 LPIAF-01 

Annual 

The percentage of additional affordable housing units  

provided during the year per 10,000 population 

Tudalen 154



PRIORITY – ENSURING ACCESS TO GOOD QUALITY HOUSING 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    35 

 

 

 

Latest Data Comment 

Quarter 4 Number affordable housing delivered in 2016/17 was 56.  

This local indicator measures performance for last year (2015/16) so that 

comparisons with other authorities can be made. It relates to the average 

affordable housing delivered by each authority over the past 5 years, based 

on 10,000 population. 
 

  

 

Measures 

 Q-HMPI102 Percentage of residents satisfied with the most recent repair (when 

surveyed in accordance with the organisation's own survey format) 

 Q-CMPI03 The number of calendar days taken to let empty properties (council 

stock only) - General Need & Housing for Older People 

 Q-LI/HS/13 The number of potential homeless people assisted to find a home 

 PLA004c 

Quarterly/Annual 

The percentage of householder planning applications determined 

during the year within 8 weeks 

 PSR002 

Quarterly/Annual 

The average number of calendar days taken to deliver a Disabled 

Facilities Grant 

 PSR004 

Quarterly/Annual 

The percentage of private sector dwellings that had been vacant for 

more than 6 months at 1 April that were returned to occupation 

during the year through direct action by the local authority 

Tudalen 155



PRIORITY – ENSURING ACCESS TO GOOD QUALITY HOUSING 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    36 

 Y-HSG304m 

Annual 

The percentage of council properties compliant with the Welsh 

Housing Quality Standard 

 

Latest Data Comment 

Annual  

2016/17 

2016/17 = 97%.  The only properties not at the standard are classified as 

`acceptable fails’. 

 

Activities 

 CSS301a Develop and implement strategy to improve support 

to people at risk of homelessness 

01/04/16 31/03/17 

 FAH313a Submit application to WG for suspension of Right to 

Buy Scheme 

01/06/16 31/12/16 

 FAH401a Conduct condition surveys to update our intelligence 

around the housing stock, to include an analysis 

around high-cost maintenance properties 

01/02/16 31/03/17 

 FAH402a Review approach to surveying tenants about property 

condition / repairs 

01/01/16 30/04/16 

 FAH403a Profiling our tenants to understand current and future 

needs 

01/01/16 30/09/16 

Tudalen 156



PRIORITY – ENSURING ACCESS TO GOOD QUALITY HOUSING 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    37 

 FAH404a Create a more coherent approach to property 

management and maintenance in order to assure best 

value for money 

01/12/15 30/09/16 

 FAH405a Develop and implement policy to support energy 

efficient housing within the council’s stock 

01/01/16 30/06/16 

 FAH406a Develop programme for the electrical testing of 

properties (dedicated DLO operative) 

01/01/16 30/04/16 

 FAH407a Develop one approach to a Health & Safety policy for 

housing and corporate property (covering asbestos, 

fire, electrical, etc.) 

01/01/16 30/06/16 

 FAH408a Implement enhanced processes around the ‘anything 

else?’ approach to maintenance and repairs, allowing 

flexibility for operatives to deal with ad-hoc tasks and 

reduce the need for repeat visits 

01/01/16 30/06/16 

 FAH409a Evaluate the effectiveness of the Jewson supplier 

contract in preparation for its renewal / replacement, 

in partnership with neighbouring authorities 

01/03/15 31/07/16 

 FAH410a Develop a strategic asset management plan for our 

housing stock (link to Housing Strategy), which 

defines Denbighshire’s own housing quality standard 

01/01/16 30/06/16 

 FAH411a Delivery of planned upgrade works to housing stock 01/04/16 31/03/17 

 FAH412a Integration of housing and corporate property 

services to deliver best value (to include a review of 

the workforce, helpdesk, skill-gaps and contracts, 

etc.) 

01/01/16 31/08/17 

 FAH413a Improve strategic approach to the buying and selling 

of housing assets (‘whole-street’ approach), 

supported by intelligence around need and demand, 

for the benefit of housing stock 

01/02/16 31/07/16 

 FAH414a Undertake work to enable identified vacant private 

sector dwellings to be converted into social housing 

01/09/15 31/03/17 

Tudalen 157



PRIORITY – ENSURING ACCESS TO GOOD QUALITY HOUSING 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    38 

and temporary accommodation, in partnership with 

homelessness services 

 FAH415a Develop a schedule to enhance our open space / play 

assets 

01/10/15 31/10/18 

 FAH416a Acquire sites to enable new social housing 

developments 

01/12/15 31/03/17 

 FAH417a Profiling of current Council Housing stock against 

need and demand with a view to explore 

opportunities of reclassification (i.e Sheltered to 

general needs). Working in conjunction with RSL’s & 

Housing Strategy 

01/02/16 30/09/16 

 FAH418a Review of all IT systems and data recording methods 

in Housing (Keystone, Coms, spreadsheets etc) 

01/01/16  

 FAH504a Develop the tenant handbook 01/02/16 31/12/16 

 FAH517a Consideration for the implementation of SARTH 01/01/16 31/01/17 

 PPP208a Deliver the Housing Strategy and associated actions 01/04/16 31/03/17 

 PPP211a Undertake a Gypsy and Traveller accommodation 

needs assessment. Support delivery of appropriate 

accommodation if a need is identified 

01/04/16 31/03/17 

 PPP215a Develop the Council’s Empty Homes Delivery Plan, 

investigate innovative mechanisms for bringing empty 

homes back into use and work with partners to 

develop new initiatives. 

01/04/16 31/03/17 

 PPP218a Establish and implement an affordable housing 

delivery / investment programme to enable resources 

to be targeted to priority sites and actions 

01/04/16 01/06/16 

 PPP224a To develop an Energy Conservation delivery plan and 

establish a database to prioritise those in fuel poverty 

01/04/16 01/08/16 

 PPP225a Develop & engage with private rented sector landlords 

& tenants through alternative methods and routes 

01/04/16 01/12/16 

   

 

Tudalen 158



 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    39 

PRIORITY – MODERNISING THE COUNCIL TO BE EFFICIENT & IMPROVE 

SERVICES FOR CUSTOMERS 

OUTCOME 13 – SERVICES WILL CONTINUE TO DEVELOP AND IMPROVE 

 

Status GOOD 

Outcome 

Summary 

The overall status for this Outcome is Yellow: Good. 

 

Indicators 

 BPP1002 The number of formal recommendations for improvement within the WAO 

Improvement Reports 

 RSQ16B The percentage of residents responding positively to the statement: My 

Council is efficient and well-run 

 RSQ16C The percentage of residents responding positively to the statement: My 

council acts on the concerns of residents (excluding don't know) 

 BIM3110i The percentage deviation from a good practice figure of 75% of Open 

projects generating a Green or Yellow ROYG status in terms of being on-

track to deliver their outputs according to pre-defined scope 

Measures 

 M102m The percentage of Modernisation projects that were due a post-

implementation review this quarter that have been subject to one 

 PCOTDCC The % of external stage 1 complaints that are responded to within 

corporate timescales (DCC) 

 Tudalen 159



 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    40 

 Latest Data Comment 

Quarter 4 78 of 88 stage 1 complaints responded to within timescale 

   
  

 

 

 ROCDCC The rate of stage 1 complaints received by Denbighshire County Council 

per 10,000 population 

 

Activities 

 LDHR201a Develop a business case for expanding webcasting 

and audiovisual facilities, if the prospect seems viable 

(linked to risk 00014) 

01/04/15 30/06/16 

 LDS110a Implement the relocation of Rhyl Register office to 

Rhyl Town Hall (linked to risk 00006) 

01/04/14 31/12/16 

 LHRD2a Increase public engagement with Scrutiny 01/04/16 31/03/17 

 LHRD3a Increase public involvement in council meetings 

during live webcasting 

01/04/16 31/03/17 

 PR000073 Brighton Road Office Closure   

 PR000157 Electronic Document and Record Management System 

(EDRMs) 

01/04/13 31/03/17 

 PR000251 Centralised Mailroom Project 01/04/15 30/04/17 

 PR000318 Digital Choice - Getting the council ready 01/10/14  

 PR000494 Archives & Records Management Transformation 01/09/14 31/05/16 

 PR003256 Digital Choice - Making Better Use of our Data 01/07/15 01/12/15 

 WBP6a Develop a County Welsh Language Standards Strategy 01/04/16 31/03/17 
    

 

OUTCOME 14 – MORE FLEXIBLE AND EFFECTIVE WORKFORCE SUPPORTED BY COST 

EFFICIENT INFRASTRUCTURE 

 

Status ACCEPTABLE 

Outcome 

Summary 

The overall status for this Outcome is Orange: Acceptable. 

 

The three measures relating to carbon emissions as reported in quarter 3 

relates to 2015/16 – data for 2016/17 will be inputted early May. 

  

Tudalen 160



 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    41 

Indicators 

 M202a 

2015 result 

Staff Survey Q3a - The percentage of staff responding positively to the 

statement: I have the skills to do my job effectively 

 SSQ13a 

2015 result 

The percentage of staff responding positively to the statement: I have  

access to the information and IT I need to work efficiently 

 SSQ1A 

2015 result 

The percentage of staff responding positively to the statement: I know what  

is expected of me 

 SACORP (Corporate) The average number of working days/shifts per full time 

equivalent (FTE) local authority employee lost due to sickness absence 

Measures 

 ABMCORP The average number of business miles recorded per FTE across all  

corporate services 

 CES301 

(count only) 

The percentage of transactions undertaken via the web, compared to the 

 total number of transactions undertaken using all access channels 

 FAA101m 

2015/16 

Corporate office space occupied by Denbighshire County Council (m2) per  

FTE 

 FAA110i 

2015/16 

Carbon emissions (carbon kgs) per m2 of Denbighshire's corporate office 

space 

 FAA111i 

2015/16 

Carbon emissions (carbon kgs) per m2 in Denbighshire's primary schools 

 FAA112i 

2015/16 

Carbon emissions (carbon kgs) per m2 in Denbighshire's secondary schools 

 SHR104i The percentage of eligible staff that were due a performance appraisal  

within the last 13 months and have received one (corporately) 

Tudalen 161



 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    42 

 

 Latest Data Comment 

Quarter 4 Quarter 4 = 88% completion rate. 

Performance Appraisal reports go out monthly to Heads of Service and middle 

managers to inform them of their current compliance rate. HR also support 

with any help with inputting the information along with support from HR BPs 

to services where necessary. 

   
  

 

 

Activities 

 LHRD10a Roll out e-learning for staff and Members 01/04/16 31/03/17 

 LHRD12a Raise awareness of employee health and well-being 

by establishing quarterly health and well-being 

campaigns and alcohol awareness training 

01/04/16 31/03/17 

 LHRD21a Raise awareness of employee health and well-being 

by managing sickness absence 

01/04/16 31/03/17 

 PR000073 Brighton Road Office Closure   

 PR000157 Electronic Document and Record Management 

System (EDRMs) 

01/04/13 31/03/17 

 PR000251 Centralised Mailroom Project 01/04/15 30/04/17 

 PR000264 Denbighshire Telephony 06/01/14 30/03/17 

 PR000344 Flexible Working 01/08/14 31/12/15 
  

 
Tudalen 162



 

Appendix – Quarter 4 Performance Report 2016/17    43 

 

 
  

 
 

 

 

Tudalen 163



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



Adroddiad i’r:    Cabinet 
 
Dyddiad y Cyfarfod:   6 Mehefin 2017 
 
Swyddog Arweiniol: Richard Weigh, Pennaeth Cyllid 
 
Awdur yr Adroddiad:   Steve Gadd, Prif Gyfrifydd 
 
Teitl:     Adroddiad Ariannol (Alldro Ariannol 2016/17) 
 

 

 
 
1. Am beth mae’r adroddiad yn sôn? 

Mae’r Cabinet wedi bod yn derbyn adroddiadau monitro rheolaidd drwy’r flwyddyn 

ariannol ynglŷn â pherfformiad gwariant yn erbyn y gyllideb a’r arbedion y cytunwyd 

arnynt fel rhan o’r Cynllun Ariannol Tymor Canolig. Mae'r adroddiad hwn yn manylu 
ar y sefyllfa derfynol ar ddiwedd y flwyddyn ariannol. 
 
Bydd drafft cyntaf y Datganiad o Gyfrifon Blynyddol ar gyfer 2016/17 yn cael ei 
gyflwyno i'r archwilwyr allanol erbyn 30 Mehefin. Yna bydd y cyfrifon archwiliedig yn 
cael eu cyflwyno i'r Pwyllgor Llywodraethu Corfforaethol ym mis Medi ar gyfer 
cymeradwyaeth ffurfiol. 

 
2.  Beth yw'r rheswm dros lunio’r adroddiad hwn? 

 I roi gwybod am y sefyllfa refeniw derfynol a chymeradwyo'r dull arfaethedig o drin 
balansau. 

 
3. Beth yw’r Argymhellion? 
 Argymhellir Aelodau’r Cabinet: 

i) I nodi’r sefyllfa refeniw derfynol ar gyfer 2016/17  
ii) I gymeradwyo'r driniaeth arfaethedig o gronfeydd a balansau wrth gefn a 

balansau fel y manylir yn yr adroddiad ac yn Atodiadau 1, 2 a 3. 
iii) I nodi manylion y trosglwyddiadau i ac o Gronfeydd Wrth Gefn a Glustnodwyd a 

nodwyd yn Atodiad 4.  
 

4. Manylion yr adroddiad 
 Manylir ar y ffigurau Alldro Refeniw yn Atodiad 1, ynghyd â’r driniaeth arfaethedig o 
falansau gwasanaeth diwedd blwyddyn.   Mae’r sefyllfa derfynol gyda chyllidebau 
corfforaethol a gwasanaeth (gan gynnwys ysgolion) yn orwariant o £2.626m (1.4% o 
gyllideb refeniw net).  Mae’r prif feysydd i’w nodi wedi’u cofnodi isod: 
 
Ysgolion – Fel y nodwyd drwy gydol y flwyddyn ariannol diwethaf, mae hi wedi bod yn 
flwyddyn anodd i gyllid ysgolion oherwydd pwysau chwyddiannol uwch na’r arfer, a’r 
sefyllfa alldro o £2.626 miliwn gan gynnwys gorwariant o gyllidebau dirprwyedig yr 
ysgol o £2.618 miliwn.  Er bod ysgolion wedi derbyn amddiffyniad o 1.85% (£1.173m) 
maent hefyd wedi gorfod canfod arbedion effeithlonrwydd i ariannu pwysau 
chwyddiannol o tua £2.5m. Mae balansau ysgolion ar ddiwedd y flwyddyn ariannol yn 
dangos balans diffyg net o £1.056m (nodwyd £0.973 miliwn ym mis Chwefror – 
gostyngiad o £2.618m ar y balansau a ddygwyd ymlaen o 2015/16 o £1.562miliwn).  

Tudalen 165

Eitem Agenda 8



Mae ysgolion yn parhau i weithio’n agos gyda chydweithwyr Cyllid Addysg ar 
gynlluniau ariannol manwl ar gyfer y flwyddyn academaidd newydd a thros y ddwy 
flynedd ganlynol i ddarparu cyllidebau cytbwys yn yr hirdymor. Ar hyn o bryd mae 26 
ysgol gyda balansau diffygiol, ac mae pob un sy’n parhau i weithio’n agos gyda 
chydweithwyr cyllid i ddatblygu cynllun gweithredu a gytunir.   Mae pwysau 
chwyddiannol ar gyfer 2017/18 yn cael eu cynnwys yng nghyfanswm buddsoddiad o 
£2.1 miliwn, a gobeithir y bydd y sefyllfa ariannol ar gyfer y mwyafrif o ysgolion yn cael 
eu cyfuno yn ystod 2017/18. Mae balansau ysgolion unigol wedi’u nodi yn Atodiad 3. 
 
Gwasanaethau Cymunedol – bydd pwysau chwyddiannol fel gweithredu’r Cyflog Byw 
Cenedlaethol (CBC) statudol yn parhau i gynyddu ffioedd cartrefi gofal. Fel y 
rhagwelwyd, mae’r pwysau yn 16/17 wedi ei gynnwys o fewn y cyllidebau cyfredol a 
thrwy’r defnydd o gronfeydd wrth gefn. Defnyddiodd Gwasanaethau Cymorth 
Cymunedol cronfeydd wrth gefn o £0.386m yn 2015/16 mewn ymateb i bwysau o’r 
fath, ac mae wedi gorfod galw am £1.4 miliwn o gronfeydd wrth gefn yn 2016/17. Mae’r 
pwysau hyn wedi cael eu hystyried fel rhan o’r broses gyllideb 2017/18, a chytunwyd 
ar fuddsoddiad yn uwch na chwyddiant o £0.750 miliwn ac wedi’i gynnwys yn y Cynllun 
Ariannol Tymor Canolig. Mae’r Adran Gyllid yn gweithio ar hyn o bryd gyda’r 
gwasanaeth i ddiwygio'r dull o ddelio ag incwm gohiriedig gan gleientiaid a all arwain 
at fwy o incwm yn cael ei adnabod yn y cyfrifon yn y flwyddyn ariannol nesaf. Mater 
cyfrifo technegol yw hwn ac nid yw'n effeithio ar y cyfanswm sy’n ddyledus gan y 
cleientiaid.  
 
Addysg a Gwasanaethau Plant - bydd y gorwariant o fewn Gwasanaethau Plant o 
£0.569m yn cael ei osod yn erbyn y defnydd o gronfeydd wrth gefn yn 2016/17, ond 
mae’n debygol y bydd y pwysau hwn parhau yn y flwyddyn ariannol nesaf. Mae'r 
gwasanaeth yn cynnwys nifer o gyllidebau a arweinir gan y galw ac sydd felly’n 
anwadal, fel lleoliadau plant. Mae cronfeydd wrth gefn wedi’u sefydlu i helpu i reoli 
gwahaniaethau blynyddol, ond maent yn parhau yn feysydd risg yn 17/18 a thu hwnt. 
 
Gwasanaethau’r Amgylchedd a Phriffyrdd – mae’r gwasanaeth wedi gorwario 
£0.297m, fodd bynnag mae £0.330m o hwn yn berthnasol i Gludiant i Ysgolion. Mae’r 
pwysau hyn wedi ei nodi drwy’r flwyddyn ac mae pwysau o £0.300m wedi ei gynnwys 
yn y gyllideb ar gyfer 2017/18. Fodd bynnag, bydd y maes hwn yn parhau i gael ei 
fonitro’n ofalus. 
 
Mae Atodiad 4 yn rhoi manylion y trosglwyddiadau i ac o Gronfeydd Wrth Gefn a 
Glustnodwyd yn llawn.   Mae'r rhan fwyaf o'r symudiadau wedi eu cyllidebu ar gyfer 
neu wedi cael eu cymeradwyo mewn adroddiadau monitro blaenorol i'r cabinet, fodd 
bynnag, dylai'r trafodion ar ddiwedd y flwyddyn ganlynol gael eu nodi ac maent yn cael 
eu hargymell i'w cymeradwyo: 
 

 Fel y nodwyd ym mis Chwefror, gobeithir bod y tanwariant sydd dros ben o fewn 
Cyllidebau Corfforaethol megis galw ar gyllideb Cynllun Gostwng Treth y 
Cyngor, yn ogystal ag unrhyw gynnydd mewn argaeledd arian oherwydd 
effeithlonrwydd casglu Treth y Cyngor, ei ddefnyddio i ad-dalu’n rhannol y 
cronfeydd wrth gefn sy'n ofynnol i gyllido'r pwysau sylweddol mewn 
Gwasanaethau Cymorth Cymunedol a Gwasanaethau Plant.  Gellir cadarnhau 
bod y sefyllfa alldro yn ystyried ail-fuddsoddiad £0.500 miliwn yng Nghronfa wrth 
Gefn Lleoliadau Plant Arbenigol a £0.928m ail-fuddsoddiad yng Nghronfa Wrth 

Tudalen 166



Gefn Gofal Cymdeithasol i Oedolion. Gobeithir bod y buddsoddiad hwn yn 
darparu'r gwasanaethau gyda sefydlogrwydd ariannol am flwyddyn ychwanegol 
ac mae'r Cabinet yn cefnogi hyn. 

 Mae tanwariant o fewn cyllidebau Ysgolion heb eu Diprwyo yn dod i £0.154m 
wedi ei roi mewn cronfa wrth gefn i helpu i adeiladu gwydnwch ariannol o fewn 
ysgolion.  

 
Mae'r sefyllfa ar y cynnyrch o Dreth y Cyngor yn cael ei heffeithio gan nifer yr anheddau 
yn y Sir a'r gyfradd gasglu. Mae'r cyngor wedi cynnal lefel gymharol uchel o gasglu 
treth o 97.73% (97.6% y llynedd). Yn ogystal, roedd ôl-ddyledion Treth y Cyngor a 
gasglwyd yn ystod y flwyddyn o 43.02% yn uwch na'r targed a osodwyd ar gyfer 
2016/17 (38.7%). Roedd dulliau o gyfrifo darpariaethau dyledion drwg hefyd yn arwain 
at lai o gostau'n cael eu talu gan y cyfrif cyllid.  O ganlyniad, mae'r sefyllfa ariannu net 
terfynol yn £422k (0.9%) yn uwch na'r amcangyfrif gwreiddiol ac felly mae gan y Cyngor 
un budd. Argymhellir bod hyn yn cael ei ddefnyddio i gyllido gorwariant gwasanaeth ac 
felly yn helpu i hwyluso ail fuddsoddi cronfeydd wrth gefn gofal cymdeithasol. 
 
O ystyried y sefyllfa gyffredinol o fewn gwasanaethau ac argaeledd cyllid corfforaethol, 
cynigir bod y gwasanaethau yn dwyn ymlaen y tanwariant net a restrir fel Balansau 
Gwasanaeth Ymrwymedig yn Atodiad 1 er mwyn helpu i gyflawni'r strategaeth cyllideb 
2017/18 a bodloni ymrwymiadau sy'n bodoli eisoes. Mewn cynigion adroddiadau 
blaenorol ar gyfer defnydd o danwariant gwasanaeth wedi'u cynnwys ffigyrau terfynol 
i ddod yn £204k, mae cynigion ychwanegol £209k wedi’u cyflwyno ac angen 
cymeradwyaeth ffurfiol. Mae Atodiad 2 yn crynhoi'r cynigion gwasanaeth. 

 
5. Sut mae'r penderfyniad yn cyfrannu at y Blaenoriaethau Corfforaethol? 
 Mae rheoli cyllidebau refeniw a chyfalaf y Cyngor yn effeithiol a chyflawni'r strategaeth 

gyllidebol y cytunwyd arni yn sylfaen i weithgarwch ym mhob maes, gan gynnwys 
blaenoriaethau corfforaethol. 

 
6. Faint fydd yn ei gostio a sut fydd yn effeithio ar wasanaethau eraill? 
 Roedd cyllideb refeniw net y Cyngor ar gyfer 2016/17 yn £185m. Roedd y sefyllfa 

derfynol ar gyllidebau corfforaethol a gwasanaeth yn orwariant net o £2.626m (1.4% o 
gyllideb net). Gan ystyried cyllid, roedd yr amrywiant ar gyfanswm y gyllideb yn 
£2.204m. Lle mae gwasanaethau wedi tynnu sylw at ymrwymiadau gwariant dilys yn 
erbyn balansau 2016/17, cynigir bod y gwasanaethau hynny yn trosglwyddo'r balans 
net ymlaen i 2017/18. Bydd y sefyllfa o fewn pob gwasanaeth a'r defnydd a fwriedir o 
falansau gwasanaeth a ddygwyd ymlaen yn cael ei adolygu yn ystod 2016/17. 

 
7. Beth yw prif gasgliadau’r Asesiad o Effaith ar Les?  

Cynhaliwyd Asesiad o Effaith llawn ar gyfer yr holl gynigion cyllidebol perthnasol oedd 

wedi’u cynnwys yng Nghyllideb 2016/17. Caiff yr Asesiad o Effaith ar Les newydd ei 

gwblhau’n unigol ar gyfer pob cynnig am arbedion cyllidebol sy’n rhan o gyllidebau’r 

dyfodol, er y rhagwelir na fydd angen asesiadau unigol ar gyfer arbedion 

effeithlonrwydd gwirioneddol.  

8. Pa ymgynghoriadau a gynhaliwyd gydag Archwilio ac eraill? 
Yn ogystal ag adroddiadau rheolaidd i’r Pwyllgor Llywodraethu Corfforaethol, mae 
proses y gyllideb wedi cael ei hystyried gan y Tîm Gweithredol Corfforaethol, yr Uwch 
Dîm Arweinyddiaeth, cyfarfodydd briffio’r Cabinet a briffio’r Cyngor.  Cafodd cynigion 

Tudalen 167



penodol eu hadolygu gan bwyllgorau archwilio a bu ymarferiad ymgysylltu â'r cyhoedd 
i ystyried effaith cynigion y gyllideb. Mae’r cyngor wedi ymgynghori â’i bartneriaid trwy’r 
Bwrdd Gwasanaethau Lleol ar y Cyd a chynhaliwyd trafodaethau penodol gyda’r 
Heddlu.   Hysbyswyd yr holl aelodau o staff am y broses o osod y gyllideb ac 
ymgynghorwyd yn llawn â staff sy’n cael eu heffeithio neu bwriedir gwneud hynny, yn 
unol â pholisïau a gweithdrefnau Adnoddau Dynol y Cyngor.  Ymgynghorwyd ag 
Undebau Llafur trwy'r Cydbwyllgor Ymgynghorol Lleol. 

 
 
 
 
9. Datganiad y Prif Swyddog Cyllid 

Mae’n bwysig bod gwasanaethau’n parhau i reoli cyllidebau’n ddoeth a bod unrhyw 
arian dros ben o fewn y flwyddyn yn cael ei ystyried yng nghyd-destun y sefyllfa 
ariannol tymor canolig, yn arbennig o ystyried graddfa’r gostyngiadau y mae’n ofynnol 
eu gwneud yn y gyllideb yn ystod y blynyddoedd nesaf.  
 
Mae’r Cyngor wedi cyflawni arbedion cyllideb refeniw o £3.6m yn ystod 2016/17 a oedd 
yn 70% o’r lefel cyllidebol o arbedion, a rhagwelir 25% o arbedion (£1.3m) yn cael eu 
gwneud yn ystod 2017/18.  
 
 Mae’r adroddiad hwn wedi amlygu’r prif feysydd allweddol ar gyfer 2017/18, ac mae 
cynlluniau mewn lle i helpu i reoli’r pwysau hynny megis buddsoddiad a thwf mewn 
gofal cymdeithasol, cludiant i'r ysgol ac ysgolion ynghyd ag ail-fuddsoddi doeth mewn 
cronfeydd wrth gefn allweddol i helpu i adeiladu gwydnwch ariannol ar gyfer y flwyddyn 
i ddod. 
 
Yn ystod y flwyddyn, rydym hefyd wedi parhau i gyllido’r Cynllun Corfforaethol ac wedi 
rhoi £1miliwn ychwanegol yn y Cronfa Wrth Gefn Lliniaru Cyllideb yn unol â’r 
strategaeth cyllideb a gytunwyd er mwyn helpu i lyfnhau’r effaith o ostyngiadau cyllideb 
yn y dyfodol. 
 
  Mae cofnod y Cyngor o gyflawni wrth nodi a chyflawni arbedion wrth reoli cronfeydd 
wrth gefn effeithiol yn cryfhau'r hyder y bydd y cyngor yn parhau i ddarparu 
gwasanaethau effeithiol wrth ddarparu buddsoddiad yn y Cynllun Corfforaethol yn 
ystod yr hinsawdd ariannu anodd a ragwelir yn ystod y blynyddoedd i ddod. 

 
10. Pa risgiau sydd ac a oes unrhyw beth y gallwn ei wneud i'w lleihau? 
 Dyma'r cyfnod ariannol mwyaf heriol y mae'r cyngor wedi ei wynebu a byddai methu a 

chyflawni’r strategaeth gyllideb y cytunwyd arni yn rhoi mwy o bwysau ar wasanaethau 
nawr ac yn y dyfodol. Bydd monitro a rheoli’r gyllideb yn effeithiol yn helpu i sicrhau 
bod y strategaeth ariannol yn cael ei chyflawni.  

 
11. Grym i wneud y Penderfyniad 
 Dan Adran 151 Deddf Llywodraeth Leol 1972, mae’n ofynnol i awdurdodau lleol wneud 

trefniadau ar gyfer gweinyddu eu materion ariannol yn briodol.   

Tudalen 168



APPENDIX 1

Schools

Committed 

Service Service 

Budget Outturn Variance Position Balances Balances

£'000 £'000 £'000 £'000 £'000 £'000

Services

Business Improvement & Modernisation 4,572 4,436 -136 -92 -45

Legal, HR & Democratic Services 2,396 2,396 0

Facilities, Assets and Housing 6,411 6,302 -109 -109

Highways & Environmental Services 17,055 17,352 297 297

Planning & Public Protection 2,956 2,795 -160 -160

Community Support Services 31,279 31,279 0

Finance 2,888 2,864 -24 -24

Education & Children's Service 14,131 14,131 0

Customers, Communication & Marketing 2,855 2,928 73 73

Service Budgets 84,543 84,483 -60 -385 325

Schools

Schools Delegated 69,098 71,716 2,618 2,618

Schools Non-delegated -4,108 -4,108 0

Corporate Budgets

Corporate 17,951 18,019 68 -29 97

Capital Financing/Investment Interest 13,214 13,214 0

Levies 4,364 4,364 0

Total Services & Corporate Budgets 185,062 187,688 2,626 2,618 -414 422

FUNDING

Welsh Government Funding

RSG B03 111,212 111,212 0

NNDR B15 28,396 28,396 0

139,608 139,608 0

Council Tax & Balances 45,454 45,876 -422

Total Funding 185,062 185,484 -422

In-year Position 0 2,204 2,204 2,618 -414 422

RESULTING POSITION AT 31/03/2016

School Balances Brought Forward 1,562

In Year requirement -2,618

School Balances Carried Forward -1,056

Earmarked Balances

Services 

Business Improvement & Modernisation 92

Facilities, Assets and Housing 109

Planning & Public Protection 160
Finance 24

Corporate Services 29
Total 414

Outturn Position

Tudalen 169



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



Appendix 2 - Summary of Service Commitments & Proposals

Service:

Requested 

in February

Additional 

Items / 

Changes

Service 

Total

Description of Request for Carry Forward £000 £000 £000

Facilities, Assets and Housing :

� To support the agreed investment in St Asaph Leisure Centre to reduce overall borrowing

costs

80

� To contribute to planned leisure developments in 2017/18, at various sites.             29

109

Business Improvement and Modernisation

� Improvements to the Archives Service. 24

� Transitional support for corporate information relating to new Data Protection regulations 10

� Employment of a temporary information assistant to support the development of the new 

corporate plan

25

� Match funding for a temporary Hiraethog Co-operation Project Officer role (Economic and 

Community Regeneration) with Cadwyn Clwyd.

8

� To fund a project management role to work on a number of non fee-earning Corporate 

Projects such as the Phase 2 of the Mailroom Project which involves modernising back office 

processes to save officer time and other administrative costs. 

25

92

Planning and Public Protection

� Investment in parking equipment replacement which will not be delivered until next financial 

year.

41

� The Rhyl TC Masterplan Project Team have recommended that an Economic and Business 

Development underspend of £32k is allocated to pay for the contribution to the traffic 

modelling work to match Welsh Government grant that the service have secured. The spend 

will not be incurred until next financial year.

32

� £65k of the underspend relates to a delay in providing ‘move-on’ accommodation for start-up 

business that the Council has supported in St. Asaph. The spend will not now be incurred 

until next financial year and the service has carried forward these funds to help contribute to 

the continued growth of these businesses.

65

� This underspend arose due to Business Grant Applicants not returning their paperwork in 

time for payment before 31st March as anticipated, it is proposed to use this underspend to 

honour these outstanding 16/17 grant applicants.

22

160

Finance

� The service has carried forward a modest underspend relating to vacancy savings in order to 

invest in a Financial Systems Replacement Project.

24

24

Corporate Budgets

� The Members budget has underspent by £29k and this amount has been carried forward 

with a view to funding the increased member training requirements following the recent 

County Elections.

29

29

TOTAL COMMITTED SERVICE BALANCES 414

Tudalen 171



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



Appendix 3

Primary School Balances As at 31.03.2017 0.5 = Nursery (Red) = DEFICIT

Cost School Balance Balance Movement Total Balance School Balance as

Centre as at as at in Year Pupil Nos per Pupil Budget %age of

31.03.2016 31.03.2017 Sept 2016 2016/2017 Budget

114 Ysgol Betws Gwerfil Goch 12,446 16,885 4,439 32 536 208,942 8.08%

116 Ysgol Y Faenol 37,707 36,271 (1,436) 142 256 569,677 6.37%

117 Ysgol Bodfari 6,115 (3,759) (9,875) 30 (125) 196,754 -1.91%

136 Ysgol Carrog 28,187 22,759 (5,428) 42 542 217,830 10.45%

140 Ysgol Cefn Meiriadog 5,099 2,940 (2,159) 62 48 294,053 1.00%

147 Ysgol Carreg Emlyn 15,142 48,695 33,553 80 609 475,314 10.24%

162 Ysgol Caer Drewyn 75,414 56,929 (18,485) 95 602 440,701 12.92%

165 Ysgol Bro Dyfrdwy (12,705) 10,361 23,066 101 103 442,192 2.34%

168 Ysgol Y Parc Infants (77,438) (45,736) 31,702 176 (261) 701,427 -6.52%

169 Ysgol Frongoch Juniors (2,431) (35,238) (32,807) 206 (171) 657,395 -5.36%

172 Ysgol Twm o'r Nant 21,936 10,803 (11,133) 283 38 1,002,632 1.08%

173 Ysgol Pendref (69,398) (74,785) (5,387) 149 (502) 816,922 -9.15%

176 Ysgol Hiraddug 49,425 5,900 (43,525) 207 29 750,796 0.79%

196 Ysgol Gellifor 51,312 42,536 (8,776) 72 595 303,629 14.01%

210 Ysgol Bro Elwern (327) 8,434 8,761 43 198 232,067 3.63%

219 Ysgol Henllan 34,059 20,211 (13,848) 49 417 249,665 8.10%

247 Ysgol Bro Famau (13,400) (8,537) 4,863 80 (107) 437,732 -1.95%

249 Llanbedr Controlled           4,475 (3,741) (8,215) 39 (96) 227,120 -1.65%

251 Ysgol Dyffryn Ial 27,548 (8,020) (35,568) 51 (157) 280,940 -2.85%

255 Ysgol Bryn Clwyd 10,790 (5,008) (15,798) 29 (173) 226,876 -2.21%

258 Ysgol Llanfair D.C. 27,568 23,709 (3,859) 100 237 414,396 5.72%

266 Ysgol Bryn Collen (42,018) (29,945) 12,072 163 (184) 608,816 -4.92%

268 Ysgol Bro Cinmeirch 24,045 10,562 (13,484) 81 131 384,469 2.75%

284 Ysgol Melyd 12,644 24,287 11,643 140 173 626,272 3.88%

325 Ysgol Pentrecelyn (21,904) (25,454) (3,550) 41 (628) 219,263 -11.61%

332 Ysgol Bodnant Community School (115,358) (145,703) (30,345) 432 (337) 1,480,271 -9.84%

333 Clawdd Offa (32,323) 59,458 91,781 383 155 1,304,247 4.56%

336 Ysgol Penmorfa (39,600) (107,892) (68,291) 428 (252) 1,484,072 -7.27%

337 Ysgol Y Llys 49,293 (8,275) (57,569) 347 (24) 1,210,360 -0.68%

338 Ysgol Pantpastynog 12,716 (4,680) (17,396) 69 (68) 343,495 -1.36%

351 Ysgol Rhewl 8,957 9,334 377 29 322 196,586 4.75%

361 Ysgol Y Castell 12,833 (13,689) (26,522) 194 (71) 757,523 -1.81%

364 Ysgol Bryn Hedydd 48,113 33,486 (14,627) 447 75 1,417,756 2.36%

365 Christ Church C.P. (47,472) (53,494) (6,023) 419 (128) 1,763,546 -3.03%

366 Ysgol Dewi Sant 42,088 32,206 (9,882) 512 63 1,724,007 1.87%

367 Ysgol Emmanuel 54,897 73,477 18,580 430 171 1,688,533 4.35%

368 Ysgol Llywelyn (114,993) (128,831) (13,839) 618 (209) 2,065,858 -6.24%

369 Ysgol Mair R.C. 5,397 22,920 17,523 308 75 1,080,134 2.12%

373 Ysgol Borthyn Controlled (52,592) (87,118) (34,526) 123 (708) 555,923 -15.67%

374 Rhos St. C.P. 25,826 19,225 (6,602) 172 112 605,681 3.17%

375 Ysgol Penbarras 68,114 46,608 (21,507) 238 196 880,114 5.30%

390 St. Asaph Infants V.P.        4,735 18,113 13,378 87 209 405,468 4.47%

392 Ysgol Esgob Morgan 46,839 17,779 (29,060) 114 156 427,471 4.16%

405 Ysgol Trefnant Controlled           23,412 37,759 14,347 84 450 371,399 10.17%

408 Ysgol Tremeirchion 4,922 1,115 (3,808) 65 17 327,267 0.34%

467 Ysgol Gymraeg Y Gwernant (3,093) (14,866) (11,773) 144 (103) 610,307 -2.44%

TOTAL 207,006 (92,011) (299,017) 8,127 31,685,899 -0.29%

Average (11)

Tudalen 173



Appendix 3

Secondary School Balances

Cost School Balance Balance Movement Total Balance School Balance as

Centre as at as at in Year Pupil Nos per Pupil Budget %age of

31.03.2016 31.03.2017 Sept 2016 2016/2017 Budget

513 Denbigh High School 47,541 (166,751) (214,292) 537 (311) 3,010,590 -5.54%

527 Ysgol Dinas Bran (66,971) (86,745) (19,774) 982 (88) 5,092,229 -1.70%

537 Prestatyn High School 349,716 (65,675) (415,391) 1,608 (41) 7,184,781 -0.91%

541 Rhyl High School 102,507 (278,901) (381,408) 917 (304) 4,816,285 -5.79%

543 Blessed Edward Jones High School 151,068 27,154 (123,914) 302 90 1,765,954 1.54%

549 Ysgol Brynhyfryd (303,841) (865,197) (561,356) 975 (887) 5,116,676 -16.91%

553 Ysgol Glan Clwyd 312,331 161,851 (150,480) 985 164 4,947,961 3.27%

TOTAL 592,351 (1,274,265) (1,866,616) 6,306 31,934,477 -3.99%

Average (202)

Special School Balances

Cost School Balance Balance Movement Total Balance School Balance as

Centre as at as at in Year Pupil Nos per Pupil Budget %age of

31.03.2016 31.03.2017 Sept 2016 2016/2017 Budget

619 Ysgol Plas Brondyffryn 637,326 586,018 (51,308) 126 4,651 2,971,719 19.72%

655 Ysgol Tir Morfa 200,573 (56,263) (256,836) 124 (456) 2,152,256 -2.61%

TOTAL 837,899 529,755 (308,144) 250 5,123,975 10.34%

Average 2,123

Middle School Balances

Cost School Balance Balance Movement Total Balance School Balance as

Centre as at as at in Year Pupil Nos per Pupil Budget %age of

31.03.2016 31.03.2017 Sept 2016 2016/2017 Budget

790 St. Brigid's (75,667) (219,640) (143,973) 495 (444) 2,272,112 -9.67%

TOTAL (75,667) (219,640) (143,973) 495 2,272,112 -9.67%

Average (444)

TOTAL ALL SCHOOLS 1,561,589 (1,056,160) (2,617,749) 15,177 71,016,462 -1.49%

Average balance per pupil - all schools (70)

Tudalen 174



Appendix 4

Transfers to/from Earmarked Reserves

Balance at 

31/03/2015

Transfers Out 

2015/16

Transfers In 

2015/16

Balance at 

31/03/2016

£000 £000 £000 £000

Schools

School Balances (1,562) 2,904 (286) 1,056

Schools Financial Resilience (46) (154) (200)

Out of County/Recoupment (359) 133 (226)

Schools IT Network Development (120) 60 (60)

ALN Reforms (111) 27 (28) (112)

NW Schools Framework 0 (12) (12)

(2,198) 3,124 (480) 446

Grant & Capital Related

Capital Schemes (9,038) 5,930 (2,355) (5,463)

Planning Delivery for Wales (181) 17 (164)

Sustainable Waste Management (3,347) (3,347)

Revenue Grants Unapplied (593) 343 (210) (460)

External Funding Administration (117) 1 (116)

(13,276) 6,291 (2,565) (9,550)

Legal Obligations/Commitments

Town & County Planning Act (s.106) Requirements (1,228) 63 (9) (1,174)

Single Status (294) (294)

S.117 Mental Health Act (52) (52)

CESI Pooled Budget (44) 6 (38)

Coroner (170) (69) (239)

(1,788) 69 (78) (1,797)

Social Care

Adult Social Care Reserve (2,606) 1,866 (1,378) (2,118)

Specialist PSS Placements (591) 569 (500) (522)

Care Home Fees (358) (358)

Social Care Amenity Fund (14) (14)

Local Safeguarding Children's Board (97) 97 0

Modernising Social Care (212) (212)

Children with Disabilities (104) 34 (9) (79)

Health & Social Care Support Workers (45) (2) (47)

(4,027) 2,566 (1,889) (3,350)

Service & Corporate

Environmental Services (186) 8 (11) (189)

Modernising Education (93) (88) (181)

Leisure Strategy (382) 9 (373)

Insurance Fund (743) (91) (834)

Major Events Reserve (69) 23 (21) (67)

Elections (113) (10) (123)

Risk Management Fund (272) (59) (331)

IT Networks Development (162) (405) (567)

IT Systems Development (EDRMS) (80) 26 (54)

Delivering Change (502) 382 (505) (625)

Regeneration Project (VAT Refund) (120) (36) (156)

Severe Weather (incorporating Winter Maintenance) (922) 357 (565)

Major Highways Projects (159) (159)

LDP Future Costs (87) (20) (107)

Design & Development (120) (120)

Area Member Reserve (41) 26 (15)

Superannuation Recovery (1,062) 5 (875) (1,932)

Training Collaboration (30) (30)

Tudalen 175



Appendix 4

Balance at 

31/03/2015

Transfers Out 

2015/16

Transfers In 

2015/16

Balance at 

31/03/2016

£000 £000 £000 £000

Finance & Legal Reserves (100) 16 (84)

Signing Schemes (62) 20 (44) (86)

Corporate Plan (2,050) 22 (2,488) (4,516)

Resident Survey (15) (22) (37)

Town Plans/Economic Development (623) 432 (191)

Channel Shift (125) 53 (5) (77)

Digitisation Project (23) 23 0

Revenues & Benefits (402) (402)

Budget Mitigation (1,511) (1,000) (2,511)

Cefndy Enterprises (140) (1) (141)

Facilities (184) (184)

Picturesque Project (152) (152)

Rhyl Waterfront 0 (150) (150)

(10,530) 1,402 (5,831) (14,959)

Total (31,819) 13,452 (10,843) (29,210)

Tudalen 176



Adroddiad i’r:    Cabinet 
 
Dyddiad y Cyfarfod:   6 Mehefin 2017 
 
Swyddog Arweiniol: Richard Weigh, Pennaeth Cyllid 
 
Awdur yr Adroddiad:  Steve Gadd, Prif Gyfrifydd 
 
Teitl: Adroddiad Cyllid (Mai – gan gynnwys Llyfr Crynhoi’r 

Gyllideb 2017/18) 
 

 

 
 
1. Am beth mae’r adroddiad yn sôn? 

Mae’r adroddiad yn rhoi manylion cyllideb refeniw ac arbedion y Cyngor fel y 
cytunwyd arnynt ar gyfer 2017/18. Mae’r adroddiad hefyd yn rhoi diweddariad cryno 
o’r Cynllun Cyfalaf yn ogystal â'r Cyfrif Refeniw Tai a’r Cynllun Cyfalaf Tai.  

 
2.  Beth yw'r rheswm dros lunio’r adroddiad hwn? 

 Pwrpas yr adroddiad yw rhoi’r newyddion diweddaraf am sefyllfa ariannol bresennol y 
Cyngor a chadarnhau’r cyllidebau gwasanaeth y cytunwyd arnynt ar gyfer 2017/18. 

 
3. Beth yw’r Argymhellion? 
 

Argymhellir bod yr Aelodau yn nodi'r cyllidebau a bennwyd ar gyfer 2017/18 a'r 
cynnydd yn erbyn y strategaeth y cytunwyd arni. 
  

4. Manylion yr adroddiad 
 Mae Llyfr Crynhoi’r Gyllideb 2017/18 wedi’i gynnwys yn Atodiad 1 ac yn darparu 
manylion cyllideb refeniw’r Cyngor, gan gynnwys diweddariad ar y Cynllun Cyfalaf yn 
ogystal â’r Cyfrif Refeniw Tai a'r Cynllun Cyfalaf Tai. Cyllideb refeniw net y Cyngor yw 
£189.252 miliwn (£185.062 miliwn yn 16/17). 
 
Cytunwyd ar arbedion o £0.902 miliwn fel rhan o’r gyllideb ac mae rhestr o'r arbedion 
ar gael yn Atodiad 2 a cheir crynodeb fesul categori isod. Mae’r arbedion 
effeithlonrwydd hyn yn ffurfio rhan o’r elfen ‘busnes fel arfer’ ar gyfer gwasanaethau ac 
felly tybir y bydd yr holl arbedion effeithlonrwydd yn cael eu gwneud. Bydd unrhyw 
eithriad yn cael ei adrodd wrth y Cabinet. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
5. Sut mae'r penderfyniad yn cyfrannu at y Blaenoriaethau Corfforaethol? 

Categori’r Arbediad Effeithlonrwydd £000 % 

Gweithio’n Effeithlon -235 26% 

Lleihau Cyflenwadau a Gwariant (cyllidebau ategol) -61 7% 

Ailstrwythuro Gwasanaethau -93 10% 

Lleihau Staff (yn wirfoddol e.e. ymddeoliad) -346 38% 

Lleihau Cyllideb Dechnegol (cyfateb cyllidebau a gwariant) -167 19% 

Cyfanswm -902 100% 

Tudalen 177

Eitem Agenda 9



 Mae rheoli cyllidebau refeniw a chyfalaf y Cyngor yn effeithiol a chyflawni'r strategaeth 
gyllidebol y cytunwyd arni yn sylfaen i weithgarwch ym mhob maes, gan gynnwys 
blaenoriaethau corfforaethol. 

 
6. Faint fydd yn ei gostio a sut fydd yn effeithio ar wasanaethau eraill? 
 Er nad oes amrywiadau i’w hadrodd ar hyn o bryd, rhagwelir y bydd angen monitro 

nifer o risgiau yn ofalus.  
 

 Cludiant Ysgol – Er bod pwysau o £300,000 wedi ei gynnwys yn y gyllideb ar 
gyfer 2017/18, bydd angen monitro effaith gweithredu’r polisi newydd yn ofalus 
drwy gydol y flwyddyn. 

 Gofal Cymdeithasol – Fe orwariodd Gofal Cymdeithasol Oedolion a Phlant 
yn sylweddol yn 2016/17 oherwydd galw parhaus, pwysau chwyddiant a nifer 
yr achosion cymhleth a chyfnewidiol. Er bod adnoddau sylweddol wedi eu 
buddsoddi yn y Gwasanaethau Cymorth Cymunedol, mae’r ddau faes yn 
destun pryder ac felly yn cael eu monitro’n ofalus drwy gydol y flwyddyn.  

 Mae yna hefyd nifer o gyllidebau sy’n cael eu harwain gan y galw, ac felly yn 
gyfnewidiol megis lleoliadau plant y tu allan i’r sir a chynnal a chadw dros y 
gaeaf. Mae cronfeydd wrth gefn ar gael i helpu i reoli amrywiadau blynyddol, 
fodd bynnag, maent yn parhau i fod yn feysydd o risg yn 17/18 a thu hwnt a 
byddant yn cael eu monitro'n agos. 

 Ysgolion – Er bod ysgolion wedi derbyn amddiffyniad o 1.85% (£1.173 
miliwn) maent hefyd wedi gorfod canfod arbedion effeithlonrwydd i ariannu 
pwysau chwyddiannol o tua £2.5 miliwn. Roedd gan ysgolion ddiffyg net o 
£1.056 miliwn y flwyddyn ariannol ddiwethaf, sef lleihad o £2.618 miliwn yn y 
balansau a ddysgwyd ymlaen o 2015/16 (£1.562 miliwn). Mae ysgolion yn 
parhau i weithio’n agos gyda chydweithwyr Cyllid Addysg ar gynlluniau 
ariannol manwl ar gyfer y flwyddyn academaidd newydd a thros y ddwy 
flynedd ganlynol i ddarparu cyllidebau cytbwys yn yr hirdymor. Derbyniodd 
ysgolion £2.1 miliwn yn 2017/18, sy’n fwy na chwyddiant a thwf demograffig. Y 
gobaith yw cydgrynhoi sefyllfa ariannol y rhan fwyaf o’r ysgolion yn 2017/18 
ond mi fydd y sefyllfa yn cael ei monitro’n ofalus a’i hadrodd wrth Aelodau.  

 
 
7. Beth yw prif gasgliadau’r Asesiad o Effaith ar Les?  

Cwblhawyd Asesiad Lles ar gyfer elfen arbedion effeithlonrwydd cynigion y gyllideb a 

chafodd ei gyflwyno i’r Cyngor ar 31 Ionawr. Daeth yr asesiad i’r casgliad bod y 

cynigion effeithlonrwydd naill ai’n gadarnhaol neu’n niwtral o’u hasesu yn erbyn y saith 

nod lles. 

8. Pa ymgynghoriadau a gynhaliwyd gydag Archwilio ac eraill? 
 Yn ogystal â’r adroddiadau rheolaidd i’r Pwyllgor Llywodraethu Corfforaethol, mae 
proses y gyllideb wedi ei hystyried gan gyfarfodydd y Tîm Gweithredol Corfforaethol, 
yr Uwch Dîm Arweinyddiaeth, Briffio’r Cabinet a Briffio’r Cyngor. Cynhaliwyd gweithdai 
cyllideb rheolaidd gydag aelodau etholedig i archwilio cyllidebau gwasanaeth ac 
ystyried y cynigion o ran y gyllideb. Hysbyswyd yr holl aelodau o staff am y broses o 
osod y gyllideb ac ymgynghorwyd yn llawn â staff sy’n cael eu heffeithio neu bwriedir 
gwneud hynny, yn unol â pholisïau a gweithdrefnau Adnoddau Dynol y Cyngor. 
Ymgynghorwyd ag Undebau Llafur drwy’r Cydbwyllgor Ymgynghorol Lleol. 

 

Tudalen 178



 
9. Datganiad y Prif Swyddog Cyllid 

Mae’n bwysig bod gwasanaethau’n parhau i reoli cyllidebau’n ddoeth a bod unrhyw 
arian dros ben o fewn y flwyddyn yn cael ei ystyried yng nghyd-destun y sefyllfa 
ariannol tymor canolig, yn arbennig o ystyried graddfa’r gostyngiadau y mae’n ofynnol 
eu gwneud yn y gyllideb yn ystod y ddwy neu dair blynedd nesaf.  
 
Mae pwysau penodol yn amlwg yng nghyllidebau gofal cymdeithasol (Oedolion a 
Phlant fel ei gilydd) ond oherwydd y buddsoddi mewn pwysau gwasanaeth ac ad-dalu 
cronfeydd wrth gefn y gwasanaeth ar ddiwedd y flwyddyn y gobaith yw cadw’r pwysau 
hyn o fewn y flwyddyn bresennol. Bydd sefyllfa’r ddau wasanaeth yn cael ei monitro'n 
ofalus ac yn cael ei hystyried ymhellach fel rhan o gylch y gyllideb ar gyfer 2018/19.  
 
Mae’r rhagolygon yn dangos y bydd balans ysgolion yn parhau i ddirywio ac felly bydd 
y sefyllfa’n cael ei hadolygu’n ofalus iawn. Mae Cyllid Addysg yn gweithio’n agos iawn 
gydag ysgolion i ddatblygu cynlluniau cadarnhau ac, yn ogystal, mae prif ac uwch 
swyddogion addysg a chyllid yn cyfarfod yn rheolaidd i adolygu’r cynlluniau hynny a 
chymryd unrhyw gam gweithredu yn ôl yr angen. 

 
10. Pa risgiau sydd ac a oes unrhyw beth y gallwn ei wneud i'w lleihau? 
 Mae hwn yn parhau yn gyfnod ariannol heriol a bydd methu cyflawni’r strategaeth a 

gytunwyd o ran y gyllideb yn rhoi pwysau ychwanegol ar wasanaethau yn y 
blynyddoedd ariannol presennol ac yn y dyfodol. Bydd monitro a rheoli’r gyllideb yn 
effeithiol yn helpu i sicrhau bod y strategaeth ariannol yn cael ei chyflawni. 

 
11. Grym i wneud y Penderfyniad 
 Dan Adran 151 Deddf Llywodraeth Leol 1972, mae’n ofynnol i awdurdodau lleol wneud 

trefniadau ar gyfer gweinyddu eu materion ariannol yn briodol. 

Tudalen 179



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



 

 

 

 

 

 

Crynodeb o’r 

Gyllideb 
 

 

2017/18 
 
 
 
 
 

Tudalen 181



 

1 
 

 
Cynnwys  

 
 

  Tudalen 
 

 Cyflwyniad a Chrynodeb 
 

2-6 

  Cyllideb Refeniw'r Cyngor  7 
 

Atodiad 1:  Crynodeb o Gyllidebau Adrannol:  
 • Cwsmeriaid, Cyfathrebu a Marchnata 

• Cyllid  
8 
8 

 • Gwasanaethau Addysg a Phlant 9 
 • Ysgolion 9 
 • Gwella Busnes a Moderneiddio 10 
 • Gwasanaethau Cyfreithiol, Adnoddau 

Dynol a Democrataidd 
10 

 • Cyfleusterau, Asedau a Thai (ac eithrio'r 
Cyfrif Refeniw Tai) 

11 

 • Gwasanaethau Priffyrdd ac 
Amgylcheddol 

12 

 • Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd 13 
 • Gwasanaethau Cymorth Cymunedol 14 
 • Corfforaethol ac Amrywiol 

 
15 
 

Atodiad 2:  Crynodeb o Gynllun Cyfalaf  16-19 
 

Atodiad 3:  Cyfrif Refeniw Tai (HRA) a'r Cynllun Cyfalaf Tai 20-22 
   
   
  

 
 
 
 
 

 

 
 
 

Tudalen 182



 

2 
 

Diben Llyfr y Gyllideb hwn yw amlygu i Aelodau, Swyddogion ac unrhyw un arall â 
diddordeb sut mae Cyngor Sir Ddinbych yn bwriadu gwario ei gyllidebau Refeniw a 
Chyfalaf.   Bydd hefyd yn rhoi manylion y Cyfrif Refeniw Tai a Chyllideb Cyfalaf Tai ar gyfer 
2017/18.  
 
Mae’r wybodaeth a gyflwynir yn y llyfryn hwn yn rhoi manylion costau uniongyrchol 
gwasanaethau sydd o dan reolaeth deiliaid cyllideb.   Mae’r cyllidebau ar gyfer 2016/17 
wedi eu hailddatgan yma i gymryd i ystyriaeth ailstrwythuro gwasanaeth er mwyn gwneud 
cymariaethau’n fwy ystyrlon. 
 
Mae strategaeth ariannol y Cyngor yn y Cynllun Ariannol Tymor Canolig. Mae hon yn 
strategaeth ariannol dreigl tair blynedd ac yn rhoi'r cyd-destun ar gyfer gweithgaredd y 
flwyddyn bresennol.   Gellir gweld y cynllun ar wefan y Cyngor. 
 
Setliad Llywodraeth Cymru (LlC) 2017/18  
 
Derbyniwyd y Setliad Llywodraeth Leol Terfynol ar gyfer 2017/18 ar 21 Rhagfyr 2017 ac 
roedd yn darparu cynnydd o ran arian parod o 0.62%. Er bod y Setliad yn darparu ar gyfer 
cynnydd o ran arian parod, mewn termau real mae’n doriad gan nad yw’n rhoi unrhyw 
ystyriaeth i chwyddiant na phwysau o ran y galw ar wasanaethau. Er mwyn i’r sefyllfa 
ariannu fod yn niwtral, byddai angen i’r Setliad fod tua +4%. 
 
Roedd y setliad terfynol yn dangos gostyngiad bychan mewn cyllid cyfalaf. Mae’r cyllid wedi 
gostwng 0.12% (sy’n cyfateb i tua £0.006miliwn) i £4.865miliwn. 
 
Cyllideb Refeniw 2017/18 
  
Yng nghyfarfod y Cyngor ar 31 Ionawr 2017 roedd aelodau wedi ystyried a chymeradwyo 
cynigion cyllideb y Cabinet a'r effaith o ganlyniad ar Dreth y Cyngor ar gyfer y flwyddyn 
ariannol nesaf.   
Mae prif nodweddion y cynnig yn cynnwys: 

• Cynnydd o ran arian parod yn setliad refeniw Llywodraeth Leol y Cyngor gan 
Lywodraeth Cymru o 0.6%.  

• Gostyngiad yn arian cyfalaf cyffredinol Llywodraeth Cymru o -0.12%.  
• Darpariaeth adnoddau ychwanegol ar gyfer effaith rhywfaint o bwysau chwyddiannol. 
• Cynnydd o £1.9miliwn mewn arian i ysgolion.  
• Darpariaeth o £0.750miliwn i gydnabod y pwysau ariannol parhaus sy’n wynebu 

gofal cymdeithasol.   
• Pwysau chwyddiannol yn cael ei ddiwallu gan arbedion effeithlonrwydd o 

£0.902miliwn, PFI/arbedion Cyllido Cyfalaf o £1.355miliwn, defnyddio balansau a 
chynyddu cyllid Treth y Cyngor. 

• Buddsoddi £0.2miliwn mewn meysydd blaenoriaeth.   
• Defnyddio £2.122miliwn o arian wrth gefn (£1.5miliwn o Arian Wrth Gefn Lliniaru’r 

Gyllideb) a balansau cyffredinol (£0.622miliwn)  
 
Cyllideb refeniw gros ar gyfer 2017/18 yw £296.529miliwn.  Bydd y Cyngor yn cynhyrchu 
neu’n derbyn £48.340 miliwn mewn ffioedd a chodiannau ac yn derbyn £58.937miliwn 
mewn grantiau penodol, gan adael cyllideb refeniw net o £189.252miliwn i’w ddiwallu gan 
Lywodraeth Cymru a Threthdalwyr. Mae’r Grant Cynnal Refeniw ar gyfer 2017/18 yn 

Cyflwyniad a Chrynodeb 

Tudalen 183



 

3 
 

£109.860miliwn a disgwylir i £46.656miliwn gael ei gynhyrchu o Dreth y Cyngor. Mae 
dyraniad y cyngor o’r gronfa Trethi Annomestig Cenedlaethol yn £30.614m.  Mae’r gyllideb 
o £189.252miliwn yn £3.632miliwn uwchben yr Asesiad Gwario Safonol sef £185.620miliwn 
– amcangyfrif Llywodraeth Cymru o’r hyn sydd ei angen i ddarparu ‘lefel gwasanaeth 
safonol’.  
 
 

 
 
 
 
Mae’r cynnydd ar gyfer y gyllideb fel a ganlyn: 
 £000 
2016/17 Cyllideb Sylfaenol 185,062 
Diogelu a Chwyddiant 5,852 
Grantiau bellach wedi’u cynnwys neu eu trosglwyddo allan o'r 
setliad 68 

Arbedion Effeithlonrwydd a Dargedwyd  (2,257) 
Cyfrifoldebau Newydd 327 
Buddsoddi mewn blaenoriaethau 200 
Cyllideb Refeniw Net 2017/18 189,252 
 
i) Chwyddiant 

Darparwyd ar gyfer cynnydd mewn tâl i staff yn 2017/18 ar gyfer codiad cyflog o 
1%.  Gwnaed cynnydd hefyd ar gyfer costau pensiwn sy’n codi, effaith y cynnydd 
mewn Cyflog Byw Cenedlaethol, cyflwyno'r Ardoll Prentisiaeth, gostyngiadau 
mewn amrywiol daliadau lles, cynnydd uwch na chwyddiant yn Ardoll y 
Gwasanaeth Tân a chynnydd sylweddol arfaethedig mewn costau ynni.    
Cymerir hefyd y bydd yna gynnydd canrannol bach mewn trethi busnes ar gyfer 
eiddo’r cyngor ac yswiriant.   

 
Tybir y bydd gwasanaethau yn amsugno unrhyw bwysau chwyddiannol eraill.  
 

 

Tudalen 184



 

4 
 

i) Gwarchod Ysgolion  
Ers 2011/12 bu addewid gan y gweinidogion i 'amddiffyn' cyllidebau ysgolion. Y 
mecanwaith ar gyfer hyn oedd awgrymu bod awdurdodau lleol yn cynyddu 
cyllidebau ysgolion 1% yn fwy na'r 'grant bloc' refeniw i Gymru. Mae’r cyngor bob 
amser wedi cyflawni’r ymrwymiad hwn ac mewn gwirionedd wedi rhagori ar y 
gofyniad dros y cyfnod.   Nid yw’r setliad presennol yn cyfeirio o gwbl at yr 
addewid hwn, fodd bynnag mae cynigion cyllideb y cyngor yn cynnwys cyllid 
ychwanegol o £1.9 miliwn ar gyfer ysgolion yn 2017/18. Yna mae’n rhaid i 
ysgolion ymdopi ag unrhyw bwysau ar chwyddiant. 

 
ii) Grantiau wedi’u cynnwys a’u trosglwyddo allan o'r Setliad 

Fel rhan o'r Setliad Refeniw, trosglwyddwyd y grantiau canlynol i mewn ac allan 
o'r sylfaen: 

 
               £000 
Trosglwyddiadau i mewn: 
Grant Cyflawni Trawsnewid 94 
Safonau Diogelu Rhag Colli Rhyddid 6 
Cynllun Sgôr Hylendid Bwyd 2 
Trosglwyddo Allan: 
Ffioedd Cofrestru Athrawon Cyngor Gweithlu Addysg  (34) 

 
Cyfanswm Net  68 

 
iv)  Cydbwyso’r Gyllideb 

Cafodd bwlch yn y gyllideb o £4.4m ei nodi ar gyfer 2017/18. Cytunwyd ar 
gynigion arbed yn dod i gyfanswm o £2.3 miliwn i lenwi’r bwlch hwn, gan 
gynnwys ymrwymiad parhaus i gyflawni 1% o effeithiolrwydd. Mae’r gyllideb 
hefyd yn cynnig y defnydd o £2.1 miliwn o gronfeydd a balansau ariannol.  

 
Mae tudalen 7 yn dangos crynodeb o’r gyllideb refeniw yn ôl gwasanaeth ar gyfer 
2017/18 a 2016/17 gyda'r tudalennau canlynol yn rhoi manylion pob gwasanaeth.   
 
Balansau 
 
Mae’r cyngor wedi datblygu balansau cyffredinol o £7.608miliwn ar 31 Mawrth 2016, yn 
ogystal â lefel doeth o arian wrth gefn penodol.   Mae cyllideb 2017/18 wedi’i gosod yn 
defnyddio £2.1 miliwn o gronfeydd a balansau ariannol gyda chytundeb i ddefnyddio 
£1.4miliwn ar gyfer y flwyddyn ddilynol. Mae hyn yn gynaliadwy yn y tymor byr ond nid yw’n 
ateb tymor hir. Mae’n rhaid i’r defnydd o arian parod gael ei adennill dros flynyddoedd i 
ddod ond gellir ei ddefnyddio i esmwytho effaith gostyngiadau cyllid mewn modd wedi’i 
gynllunio. 
 
 
Treth y Cyngor 
 
Eleni cytunodd aelodau etholedig ar gynnydd o 2.75% yn Nhreth y Cyngor.   Mae Treth y 
Cyngor sy’n daladwy ar gyfer pob band eiddo am wasanaethau a ddarperir gan Gyngor Sir 
Ddinbych wedi’i fanylu isod:   
 

Tudalen 185



 

5 
 

Band 
Treth 

 

Treth y 
Cyngor 
2017/18             

£ 

Treth y 
Cyngor 
2016/17             

£ 

A 794.17 772.90 
B 926.54 901.72 
C 1,058.90 1,030.53 
D 1,191.26 1,159.35 
E 1,455.98 1,416.98 
F 1,720.71 1,674.62 
G 1,985.43 1,932.25 
H 2,382.52 2,318.70 
I 2,779.61 2,705.15 

 
Cynllun Cyfalaf 2017/18 
 
Mae’n rhaid i’r Cyngor gyfrif am ei fuddsoddiad yn ei asedau sefydlog ar wahân i drefniadau 
beunyddiol y sefydliad.   Bydd prosiectau cyfalaf yn prynu, trwsio, adnewyddu a datblygu 
asedau fel y gallant barhau i gael eu defnyddio yn y dyfodol. 
 
Mae setliad cyfalaf Llywodraeth Cymru ar gyfer 2017/18 wedi gweld gostyngiad o 0.12% 
(£0.006miliwn) o’i gymharu â 2016/17.  Mae hyn yn parhau'r setliadau cyfalaf gwael iawn a 
ddarparwyd gan Lywodraeth Cymru yn ystod y saith mlynedd diwethaf.   Yn ogystal â hyn, 
mae grantiau penodol yn y dyfodol yn debygol o gael eu gosod ar lefel is nag yn y 
blynyddoedd blaenorol. 
 
Gyda'r diffyg buddsoddiad cyfalaf gan Lywodraeth Cymru, nid oes gan y Cyngor unrhyw 
ddewis ond i barhau i ddibynnu ar ei adnoddau ei hun i fuddsoddi mewn prosiectau 
allweddol. Mae hyn yn golygu clustnodi adnoddau i gynhyrchu arian, gan ddefnyddio 
benthyca darbodus neu hyd yn oed werthu asedau i gynhyrchu derbyniadau.  
 
Bob blwyddyn mae'r Cyngor yn cynhyrchu cynllun cyfalaf 3 blynedd sy'n rhoi manylion 
ynglŷn â lle y mae'n debygol o wario ei arian. Bydd pob cais am adnoddau cyfalaf yn cael ei 
adolygu gan y Grŵp Buddsoddi Strategol (grŵp sy'n cynnwys aelodau etholedig ac uwch 
swyddogion) cyn cael ei ystyried ar gyfer ei gynnwys yn y Cynllun Cyfalaf. Cytunwyd ar y 
Cynllun Cyfalaf ar gyfer 2017/18 i 2019/20 gan y Cyngor yn ei gyfarfod ar 14 Chwefror 
2017.  Mae crynodeb o’r Cynllun Cyfalaf ar dudalen 16, ynghyd â dadansoddiad fesul 
gwasanaeth ar dudalen 17-19.  
 
Stoc Dai 
 
Mae gan y Cyngor ddwy swyddogaeth o fewn tai.  Mae’r cyntaf yn swyddogaeth statudol i 
fynd i’r afael â digartrefedd yn y Sir.   Mae’r ail fel landlord stoc dai’r Cyngor o tua 3,417 o 
anheddau.  Er bod y gyllideb ddigartrefedd wedi’i chynnwys yng nghyllideb refeniw 
cyffredinol y Cyngor, mae’n rhaid i’r stoc dai gael ei chyfrif ar wahân.   
 
Mae’r gyllideb ar gyfer y stoc dai wedi’i chynnal yn y Cyfrif Refeniw Tai.  Yn ôl y gyfraith 
mae'n rhaid i hwn gael ei gadw hollol ar wahân i wasanaethau eraill. Ni all Treth y Cyngor 
gael ei ddefnyddio i ariannu unrhyw wariant Cyfrif Refeniw Tai ac ni ellir defnyddio rhenti tai 
ar gyfer unrhyw beth heblaw gwasanaethau tai.  Cafodd Cyllideb Cyfrif Refeniw Tai ei 

Tudalen 186



 

6 
 

chymeradwyo gan y Cabinet ar 24 Ionawr 2017.  Amcangyfrifir y bydd yn gwario 
£15.179miliwn, a ariannwyd gan rentu tai sef £14.330miliwn ac incwm arall o £0.534miliwn.    
Mae cynllun cyfalaf tai ar gyfer 2017/18 yn gyfanswm o £10.057miliwn i’w wario ar wella’r 
stoc dai, buddsoddi mewn caffaeliadau ac adeiladau newydd a gwelliannau eraill.   
  
Mae’r Cynllun Busnes Stoc Dai yn tybio y cynhelir balans o £2m dros y tymor canolig i 
liniaru yn erbyn unrhyw risgiau yn y dyfodol. Mae’r lefel hon o falans a gedwir yn fwy na 
10% o’r trosiant refeniw blynyddol a thybir fod hyn yn ofalus a chall yn yr hinsawdd 
economaidd bresennol, gan ganiatáu rhywfaint o le os oes unrhyw amgylchiadau annisgwyl 
yn codi yn ystod cyfnod y tymor byr hyd ar dymor canolig y Cynllun. Mae cadw’r balans ar 
lefel y gellir ei reoli yn lleihau’r angen i estyn y lefel gyfredol o fenthyca ag arbedion 
canlyniadol yng nghostau ariannu cyfalaf blynyddol. Mae’r strategaeth hon hefyd yn 
caniatáu cwmpas pellach ar gyfer y Cynllun yn y dyfodol i estyn y gofyniad benthyca os oes 
angen, ond hefyd sicrhau bod yr Awdurdod yn aros o fewn Cyfyngiad at Ddyledusrwydd y 
Cyfrif Refeniw Tai fel y gosodwyd gan Lywodraeth Cymru. 
 
Cyflawnodd y Cyngor Safon Ansawdd Tai Cymru i’r holl Stoc Tai ym mis Medi 2014. Mae 
gwariant cyfalaf wedi cael ei gynnwys yn y CBST sy’n sicrhau bod adnoddau digonol ar 
gael i gynnal y safon hon hyd at ddiwedd y cynllun 30 mlynedd. Mae'r arolwg o gyflwr y stoc 
wedi nodi gwaith atgyweirio, cynnal a chadw a chostau gwella ar gyfer y 30 mlynedd nesaf 
sydd wedi cael eu cynnwys ar ôl hynny yn y cynllun busnes. 
 
Mae crynodeb o'r Cyfrif Refeniw Tai wedi’i gynnwys yn y Llyfr Cyllideb.  
 
Casgliad 
 
Nod proses y gyllideb yw sicrhau bod y cyngor yn cyflwyno cyllideb gytbwys. Mae'r 
ansicrwydd ynghylch lefel y setliadau ariannol yn y blynyddoedd diwethaf wedi ei gwneud 
yn fwy heriol i gynllunio’n ariannol mewn amgylchiadau a oedd eisoes yn anodd. Er bod y 
setliad refeniw ar gyfer 2017/18 yn well na'r hyn yr oedd y cyngor wedi cael ei arwain i 
gredu y byddai ac mae hyn yn amlwg yn cael ei groesawu, erys diffyg unrhyw arwyddion 
cynllunio ariannol ystyrlon ar gyfer y dyfodol.  
 
Mae'n debygol y bydd gostyngiadau cyllid i awdurdodau lleol yng Nghymru yn parhau yn y 
tymor canolig ac er y bydd y cyngor bob amser yn ymdrechu i fod yn fwy effeithlon er mwyn 
arbed arian, efallai na fydd hyn ynddo'i hun yn ddigonol yn y dyfodol. 
 
Rhagwelir y bydd pwysau ar y gyllideb gofal cymdeithasol yn parhau yn y tymor canolig ac 
y bydd yn her wrth ddarparu cyllidebau yn y dyfodol.  
 
Mae cynigion y gyllideb yn cynnwys y defnydd o arian parod. Mae hyn yn gynaliadwy yn y 
tymor byr ond nid yw’n ateb tymor hir. Y cyfan mae’n ei wneud yw rhoi mwy o amser i’r 
cyngor esmwytho effaith y gostyngiadau cyllido.   
 
Mae cydweithrediad a gwaith caled swyddogion ac aelodau wrth baratoi’r gyllideb yn cael ei 
gydnabod yn ddiolchgar.   
 
RICHARD WEIGH 
PENNAETH CYLLID (SWYDDOG ADRAN 151) 
 

Tudalen 187



 

7 
 

 

2017/18 2016/17

£ £

CRYNODEB O GYLLIDEB REFENIW Y CYNGOR

CWSMERIAID, CYFATHREBU A MARCHNATA 2,719,148 2,695,689

CYLLID 2,914,573 2,888,374

GWASANAETHAU ADDYSG A PHLANT 14,115,970 14,126,020

YSGOLION 66,307,450 64,439,280

GWELLA BUSNES A MODERNEIDDIO 4,574,600 4,572,241

GWASANAETHAU CYFREITHIOL, AD A DEMOCRATAIDD 2,432,429 2,396,015

CYFLEUSTERAU, ASEDAU A THAI 7,531,928 6,962,531

GWASANAETHAU PRIFFYRDD A'R AMGYLCHEDD 17,367,334 17,064,946

CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CYHOEDD 3,029,820 2,940,719

GWASANAETHAU CYMORTH CYMUNEDOL 32,389,117 31,218,298

CYFANSWM GWASANAETHAU 153,382,369 149,304,113

CORFFORAETHOL AC AMRYWIOL 18,380,317 18,179,859

CYLLIDO CYFALAF 4,524,683 4,363,962

PRAESEPTAU AC ARDOLLAU 12,964,631 13,214,451

CYFANSWM CYLLIDEB Y CYNGOR 189,252,000 185,062,385

CYLLIDEB REFENIW

CYNGOR SIR DDINBYCH - CYLLIDEB REFENIW

 
 

Tudalen 188



 

8 
 

 

Atodiad 1

2017/18 2016/17

£ £

CWSMERIAID, CYFATHREBU A MARCHNATA

RHEOLWYR A CHEFNOGAETH 146,677 144,543

CYRCHFAN, MARCHNATA A CHYFATHREBU

CYFATHREBU CORFFORAETHOL 186,642 185,730
EISTEDDFOD RYNGWLADOL LLANGOLLEN 6,080 6,080
TWRISTIAETH 343,147 342,128
PROSIECTAU CORFFORAETHOL -14,130 -14,130 
CYFANSWM CYRCHFAN, MARCHNATA A CHYFATHREBU 521,739 519,808

GWASANAETHAU LLYFRGELLOEDD A'R CELFYDDYDAU

LLYFRGELLOEDD 1,051,400 1,036,822
GWASANAETH LLYFRGELL CARTREF 26,710 26,154
RHEOLI A CHEFNOGI 56,869 73,578
LLYFRYDDIAETH 37,231 37,231
Y CAPEL 47,130 45,412
SIOPAU UN ALWAD 608,212 593,070
BOOKSTART 2,786 2,786
CYFANSWM 1,830,338 1,815,053

GWASANAETHAU CWSMERIAID

GOFAL CWSMER 220,394 216,285
CYFANSWM GWASANAETHAU CWSMERIAID 220,394 216,285

CYFANSWM CWSMERIAID, CYFATHREBU A MARCHNATA 2,719,148 2,695,689

CYLLID

CYLLID CANOLOG

TRYSORYDD A CHEFNOGAETH 392,477 389,457
CYFRIFON 1,238,152 1,229,548
TRYSORLYS 431,944 417,369
CYFANSWM CYLLID CANOLOG 2,062,573 2,036,374

REFENIW A BUDD-DALIADAU

REFENIW 1,516,374 1,516,374
COST CASGLLU -664,374 -664,374 
CYFANSWM REFENIW A BUDD-DALIADAU 852,000 852,000

CYFANSWM CYLLID 2,914,573 2,888,374

CYLLIDEB REFENIW

 

Tudalen 189



 

9 
 

 
Atodiad 1

2017/18 2016/17

£ £

GWASANAETHAU ADDYSG A PHLANT

ADDYSG

RHEOLAETH A CHEFNOGAETH 34,351 33,557
RHEOLI ASEDAU 250,720 248,800
CEFNOGI BUSNES 222,265 218,898
MODERNEIDDIO ADDYSG 149,977 144,582
CEFNOGAETH LLYWODRAETHWYR 2,763 2,763
COSTAU AD-DREFNU YSGOLION 1,229,059 1,229,059
ADY A CHYNHWYSIANT 2,547,059 2,510,220
RHEOLI 1,306,351 1,389,757
ADENNILL COSTAU -1,315,405 -1,265,405 
GRANTIAU SI & I 345,555 345,555
GWELLA YSGOLION 1,108,269 1,101,048
GWELLA YSGOLION A CHYNHWYSIAD -141 -141 
CYFANSWM ADDYSG 5,880,823 5,958,693

GWASANAETHAU PLANT

GWASANAETHAU CEFNOGI TEULU 807,767 802,910
GWASANAETHAU PLANT SY'N DERBYN GOFAL 3,371,167 3,384,167
GWASANAETHAU PLANT ERAILL 221,416 221,416
DIOGELU AC ADOLYGU 278,487 274,178
STRATEGAETH GWASANAETH 3,325,236 3,255,748
TROSEDDAU'R IFANC 231,074 228,908
CYFANSWM GWASANAETHAU PLANT 8,235,147 8,167,327

GWASANAETHAU PLANT AC ADDYSG 14,115,970 14,126,020

YSGOLION

YSGOLION - DIRPRWYEDIG 70,873,522 69,005,352

YSGOLION - ANNIRPRWYEDIG

ADDYSG GYNRADD ANNIRPRWYEDIG -1,899,312 -1,899,312 
UWCHRADD ANNIRPRWYEDIG -2,710,444 -2,710,444 
YSGOLION ARBENNIG - ANNIRPRWYEDIG 43,684 43,684
CYFANSWM YSGOLION ANNIRPRWYEDIG -4,566,072 -4,566,072 

CYFANSWM YSGOLION 66,307,450 64,439,280

CYLLIDEB REFENIW

 

Tudalen 190



 

10 
 

Atodiad 1

2017/18 2016/17

£ £

GWELLA BUSNES A MODERNEIDDIO 

GWELLA BUSNES A MODERNEIDDIO

RHEOLI GWYBODAETH 319,468 315,790
TIM RHEOLI BIM 417,299 411,274
CYNLLUNIO STRATEGOL 345,083 346,298
SWYDDFA RHAGLEN GORFFORAETHOL 321,039 324,299
ARCHWILIO 166,803 172,635
DIOGELWCH CYMUNEDOL 28,795 28,107
CYFANSWM GWELLA BUSNES A MODERNEIDDIO 1,598,487 1,598,403

TGCh

RHEOLAETH TGCh 2,537,111 2,513,836
CEFNOGAETH DARPARU GWASANAETH 356,403 377,403
ISADEILEDD TGCh 82,599 82,599
CYFANSWM TGCh 2,976,113 2,973,838

CYFANSWM GWELLA BUSNES A MODERNEIDDIO 4,574,600 4,572,241

GWASANAETHAU CYFREITHIOL, AD A DEMOCRATAIDD

GWASANAETHAU CYFREITHIOL A DEMOCRATAIDD

RHEOLAETH A CHEFNOGAETH 164,839 159,135
GWEINYDDU 365,175 425,901
CYFREITHWYR Y SIR 721,957 631,578
DINESIG 8,050 12,050
CYFIEITHU 175,000 175,000
COFRESTRYDD - GENEDIGAETHAU/MARWOLAETHAU/PRIODASAU 42,237 37,486
COFRESTRU ETHOLWYR 133,873 132,525
CYFANSWM GWASANAETHAU CYFREITHIOL A DEMOCRATAIDD1,611,131 1,573,675

ADNODDAU DYNOL STRATEGOL 

RHEOLAETH A CHEFNOGAETH -74,747 -62,747 
HYFFORDDIANT 53,253 52,310
IECHYD GALWEDIGAETHOL 27,289 26,021
ADNODDAU STAFF A CHYSYLLTIADAU 772,561 764,116
HYFFORDDEION 42,942 42,640
CYFANSWM ADNODDAU DYNOL STRATEGOL 821,298 822,340

CYFANSWM GWASANAETHAU CYFREITHIOL, AD A 

DEMOCRATAIDD
2,432,429 2,396,015 

CYLLIDEB REFENIW

 
 

Tudalen 191



 

11 
 

 
 
 

Atodiad 1

2017/18 2016/17

£ £

CYFLEUSTERAU, ASEDAU A THAI  (AC EITHRIO HRA)

GWASANAETHAU HAMDDEN

SEFYDLIADAU HYD BRAICH 14,407 16,824
HAMDDEN MASNACHOL 2,175,478 1,743,117
HAMDDEN STRATEGOL 307,177 290,049
CYFANSWM GWASANAETHAU HAMDDEN 2,497,062 2,049,990

RHEOLAETH A CHEFNOGAETH 373,598 367,555

GWASANAETHAU IEUENCTID 530,060 524,637

CAFFAEL 229,180 217,038

IECHYD A DIOGELWCH 169,885 164,603

CYFLEUSTETRAU

GLANHAU ADEILADAU 127,006 79,664
ARLWYO 557,220 500,214
CYFLEUSTERAU CYHOEDDUS 293,923 293,482
SWYDDFEYDD 1,068,269 1,053,656
ADRAN RHEOLI CYFLEUSTERAU YSGOLION 2,635 -39 
DERBYNFA - RHEOLI CYFLEUSTERAU 47,446 46,087
CYFANSWM CYFLEUSTERAU 2,096,499 1,973,064

EIDDO

CYFLEUSTERAU ARFORDIROL -164,187 -157,032 
YSTADAU AMAETHYDDOL -69,618 -71,645 
EIDDO AMRYWIOL 33,230 34,360
RHANDIROEDD -5,166 -5,166 
PRISIO AC YSTADAU 123,449 115,484
ASEDAU SEFYDLOG 264,847 258,727
CYFLEUSTERAU A CHYNNAL A CHADW 1,232,525 1,220,287
DYLUNIO AC ADEILADU 80,589 65,873
IECHYD A DIOGELWCH 178,000 178,000
PRIF REOLWR EIDDO 420,260 499,636
YSTADAU DIWYDIANNOL -458,285 -472,880 
CYFANSWM EIDDO 1,635,644 1,665,644

CYFANSWM CYFLEUSTERAU, ASEDAU A THAI (AC EITHRIO 

HRA)
7,531,928 6,962,531 

CYLLIDEB REFENIW

 
 

Tudalen 192



 

12 
 

Atodiad 1

2017/18 2016/17

£ £

GWASANAETHAU PRIFFYRDD AC AMGYLCHEDDOL 

CEFN GWLAD, DIWYLLIANT, TREFTADAETH

AMGYLCHEDD - CEFN GWLAD 648,510 657,772
DIWYLLIANT 187,770 187,334
TREFTADAETH 257,755 248,089
CYFANSWM CEFN GWLAD, DIWYLLIANT, TREFTADAETH 1,094,035 1,093,195

RHEOLI GWAS. PRIFFYRDD AC AMGYLCHEDDOL

STORFEYDD -57,505 132,244
RHEOLAETH 329,481 323,460
RHEOLI STORFEYDD -81,012 27,835
CYFANSWM RHEOLI GWAS. PRIFFYRDD AC AMGYLCHEDDOL 190,964 483,539

PRIFFYRDD STRATEGOL 

PONTYDD A STRWYTHURAU 281,943 279,909
CYNLLUNIO RHAG ARGYFWNG 97,000 97,000
RHEOLI RISG O LIFOGYDD 31,535 29,416
RHEOLI ASEDAU PRIFFYRDD 1,148,652 1,146,108
HAWLIAU TRAMWY 249,411 246,150
CLUDIANT CYHOEDDUS 528,262 526,366
CLUDIANT YSGOLION 4,218,954 3,901,346
GWAITH STRYD -89,004 -72,230 
CYFANSWM PRIFFYRDD STRATEGOL 6,466,753 6,154,065

STRYDLUN

RHEOLI A GWEINYDDU 926,581 689,412
AR DRAWS Y SIR 724,038 730,458
STRYDLUN GOGLEDD 1,721,204 1,738,343
STRYDLUN DE 1,033,205 1,033,087
CYFANSWM STRYDLUN 4,405,028 4,191,300

GWASTRAFF A FFLYD 

FFLYD -40,163 -60,005 
GWASTRAFF 4,456,275 4,410,745
CYFANSWM GWASTRAFF A FFLYD 4,416,112 4,350,740

UNED GWAITH

GRŴP PROSIECTAU MAWR -241,708 -221,238 
GOLEUADAU STRYD 1,036,150 1,013,345
CYFANSWM UNED GWAITH 794,442 792,107

CYFANSWM GWAS. PRIFFYRDD AC AMGYLCHEDDOL 17,367,334 17,064,946

CYLLIDEB REFENIW 

 

Tudalen 193



 

13 
 

Atodiad 1

2017/18 2016/17

£ £

CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CYHOEDD

TRAFFIG A PHARCIO 

RHEOLI TRAFFIG A PHARCIO 61,456 60,082
GWASANAETHAU PARCIO -700,268 -720,622 
RHEOLI DATBLYGIAD PRIFFYRDD 113,695 110,636
DIOGELWCH FFYRDD 321,317 314,313
RHEOLI TRAFFIG 299,290 297,256
CYFANSWM TRAFFIG A PHARCIO 95,490 61,665

CYNLLUNIO 

STRATEGAETH TAI 68,466 67,155
GRANTIAU ADNEWYDDU 42,523 36,877
GWASANAETHAU ADNEWYDDU 5,434 3,817
CYNLLUNIO - RHEOLAETH A CHEFNOGAETH 322,144 346,051
CYNLLUN A PHOLISI DATBLYGU 254,639 249,521
CADWRAETH A GWEITHREDU 62,017 61,722
RHEOLI DATBLYGU 54,537 43,156
RHEOLI ADEILADU 30,022 24,546
PRIDIANNAU TIR -37,891 -38,755 
CYFANSWM CYNLLUNIO 801,891 794,090

GWARCHOD Y CYHOEDD 

GWARCHOD Y CYHOEDD - RHEOLI A CHEFNOGI 249,019 243,597
DIOGELWCH BWYD 234,122 227,115
GORFODAETH CYMUNEDOL 118,114 114,705
IECHYD A DIOGELWCH - GORFODAETH 118,597 116,536
IECHYD Y CYHOEDD 196,568 192,315
TRWYDDEDU -69,818 -73,419 
SAFONAU MASNACH 277,257 272,075
GORFODAETH TAI 265,484 259,438
CYFANSWM GWARCHOD Y CYHOEDD 1,389,343 1,352,362

DATBLYGU ECONOMAIDD A BUSNES 743,096 732,602

CYFANSWM CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CYHOEDD 3,029,820 2,940,719

CYLLIDEB REFENIW 

 
 
 
 
 
 
 

Tudalen 194



 

14 
 

Atodiad 1

2017/18 2016/17

£ £

GWASANAETHAU CEFNOGI CYMUNEDOL 

CEFNOGI BUSNES

GWASANAETHAU CLEIENT 619,215 602,514
DERBYNYDDIAD 2,736 72
DARPARWR 2,857,975 2,796,219
DATBLYGU GWEITHLU A GWEINYDDOL 936,814 962,508
CYSYLLTIADAU CWSMER 201,516 227,721
CYFLEOEDD GWAITH 729,806 716,978
CYFANSWM CEFNOGI BUSNES 5,348,062 5,306,012

ARDALOEDD

ARDAL TYMOR HIR - GOGLEDD 8,377,063 8,241,362
AILALLU 633,667 664,605
TYMOR HIR DE 4,892,141 4,814,219
STORFEYDD TELEOFAL 194,689 167,531
BYW'N ANNIBYNNOL GYDA CHEFNOGAETH 8,827 -195 
UN PWYNT MYNEDIAD 79,588 119,903
CYFANSWM ARDALOEDD 14,185,975 14,007,425

CYMUNEDAU A LLES

GWASANAETH GOFALWYR 229,887 229,173
COMISIYNU 107,895 145,397
DATBLYGU CYMUNEDOL 58,273 57,103
STRATEGAETH GWEITHREDIADAU 2,560 24,560
MUDIADAU GWIRFODDOL A GRANTIAU 561,023 561,023
HAWLIAU LLES 507 507
CEFNOGI TAI 622,773 462,754
CYFANSWM CYMUNEDAU A LLES 1,582,918 1,480,517

GWASANAETHAU ARBENIGOL 

GOFAL CYMUNEDOL 4,532,104 4,532,104
BYW YN Y GYMUNED 4,238,325 3,488,325
IECHYD MEDDWL 2,642,525 2,626,382
STAFFIO 974,160 947,705
CYFANSWM GWASANAETHAU ARBENIGOL 12,387,114 11,594,516

GOFAL IECHYD CEFNDY 0 0

GWASANAETHAU CANOLOG OEDOLION 

GWASANAETHAU OEDOLION -633,808 -594,158 
GWASANAETHAU ERAILL OEDOLION -481,144 -576,014 
CYFANSWM GWASANAETHAU CANOLOG OEDOLION -1,114,952 -1,170,172 

CYFANSWM GWASANAETHAU CEFNOGI CYMUNEDOL 32,389,117 31,218,298

CYLLIDEB REFENIW

 

Tudalen 195



 

15 
 

 
Atodiad 1

2017/18 2016/17

£ £

CORFFORAETHOL AC AMRYWIOL

BUDD-DALIADAU TRETH Y CYNGOR 9,116,772 9,166,772

CYLLIDEBAU CORFFORAETHOL 

WRTH GEFN 450,000 50,000
PRIF WEITHREDWR - YSGRIFENYDDIAETH 181,644 178,436
UNSAIN 25,241 24,911
CRWNER 184,560 212,093
CYFARWYDDWYR CORFFORAETHOL 259,940 275,535
AELODAU 971,784 964,784
ETHOLIADAU 26,660 26,660
PROSIECT DATBLYGU GLAN MÔR Y RHYL 204,422 0
CYNLLUNIO RHAG ARGYFWNG CORFFORAETHOL 1,500 1,500
EITEMAU CORFFORAETHOL 638,082 646,081
BUDDSODDIADAU AC ARIAN WRTH GEFN CORFFORAETHOL 4,634,545 4,847,235
CYLLIDEBAU A GYNHELIR YN GANOLOG 1,685,167 1,785,852
CYFANSWM CYLLIDEBAU CORFFORAETHOL 9,263,545 9,013,087

CYFANSWM CORFFORAETHOL AC AMRYWIOL 18,380,317 18,179,859

CYLLIDEB REFENIW

 

Tudalen 196



 

16 
 

Cyngor Sir Ddinbych  - Cynllun Cyfalaf 2016/17 - 2019/20 ATODIAD  2

Sefyllfa hyd at ddiwedd 2017

Cynllun Cyfalaf Cyffredinol 2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 

0 0 0 0

Gwariant Cyfalaf

Cyfanswm Amcangyfrif o Daliadau - Cyffredinol 18,835 9,946 242 171
Cyfanswm Amcangyfrif o Daliadau - Cynllun Corfforaethol 19,917 15,572 937 0
Wrth gefn 184 500 500 500
Cyfanswm 38,936 26,018 1,679 671

Cyllid Cyfalaf

Cyllid Allanol 15,730 15,258 5,286 4,869
Derbynebau ac Arian Wrth Gefn 13,611 2,567 138
Benthyca Darbodus  9,595 8,193 624 171
Cyllid heb ei ddyrannu 0 0 (4,369) (4,369)

Cyfanswm Arian Cyfalaf 38,936 26,018 1,679 671

Cynllun Corfforaethhol 2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 

Adolygwyd Chwefror 2016 £000s £000s £000s £000s

Gwariant Cyfalaf Cymeradwy Buddsoddiad Gofal Iechyd Cefndy 0 103
wedi'i gynnwys yn y cynllun uchod Gofal Ychwanegol 20 80

Cynnal a chadw priffyrdd a phontydd 2,742 2,550
Pontydd 
Ysgol newydd Rhuthun 3,898 6,891 368
Astudiaeth Dichonolrwydd - Carreg Emlyn 273
Ysgol newydd Llanfair 29 407
Ysgol Uwchradd y Rhyl 2,585 340
Ysgol Bro Dyfrdwy - Adolygiad Gorllewin Dyffryn Dyfrdwy 33
Ysgol Gymunedol Bodnant 928 43
Ysgol Glan Clwyd 9,328 3,806 569
Ysgol Uwchradd Ffydd 81 1,352

Amcangyfrif Gwariant Cyfalaf 0 6,968 25,009 9,422

Cyfanswm Amcangyfrif Gwariant 19,917 22,540 25,946 9,422

Cyllid Cyfalaf Cymeradwy Cyllid Allanol 4,653 6,330 417
yn y cynllun uchod Derbyniadau ac Arian 8,180 1,552 138

Benthyca Darbodus 7,084 7,690 382

Amcangyfrif Cyllid Cyfalaf Arian Allanol 0 2,170 12,898 592
Derbyniadau ac Arian Wrth Gefn 0 1,449 3,317 4
Benthyca Darbodus 0 3,349 8,794 8,826

Cyfanswm Amcangyfrif Arian 19,917 22,540 25,946 9,422

T
udalen 197



 

17 
 

Cyngor Sir Ddinbych - Cynllun Cyfalaf 2016/17 - 2019/20 ATODIAD 2

Sefyllfa Hyd at Ionawr 2017

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20

PENNAETH GWASANAETH Amcangyfrif Amcangyfrif Amcangyfrif Amcangyfrif

CRYNODEB O RAGLEN GYFALAF Rhaglen Rhaglen Rhaglen Rhaglen

£000 £000 £000 £000

Datblygiad Economaidd a Busnes 4,352 477

Gwasanaethau Priffyrdd ac Amgylcheddol 7,448 6,568

Gwasanaethau Addysg a Phlant 19,839 14,864 937

Cwsmeriaid, Cyfathrebu a Marchnata 112

Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd 3,760 1,310

Cyfleusterau, Asedau a Thai 1,837 1,386

Gwella Busnes a Moderneiddio 964 277 242 171

Gwasanaethau Cefnogi Cymunedol 287 570

Gwasanaethau Cyfreithiol, AD a Democrataidd 153 66

Wrth Gefn 184 500 500 500

CYFANSWM CRYNODEB PENNAETH GWASANAETH 38,936 26,018 1,679 671

T
udalen 198



 

18 
 

Cyngor Sir Ddinbych - Cynllun Cyfalaf 2016/17 - 2019/20 ATODIAD 2

Sefyllfa hyd at Ionawr 2017

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20

RHAGLEN GYFALAF Amcangyfrif Amcangyfrif Amcangyfrif Amcangyfrif

MANYLION CYNLLUNIAU Rhaglen Rhaglen Rhaglen Rhaglen

£000 £000 £000 £000

Datblygiad Economaidd a Busnes

Datblygu Harbwr y Rhyl 60
Datblygu Glan Môr y Rhyl 3,500 277
Grantiau Datblygu Busnes 17
Prosiectau Cymunedol 20
Grant Lleoedd Llewyrchus Llawn Addewid 650
Rhaglen Gwella Tai Gorllewin y Rhyl - gwaith Prif Raglen 105 200
Cyfanswm Datblygiad Economaidd a Busnes 4,352 477 0 0

Gwasanaethau Priffyrdd ac Amgylcheddol 

Caeau Chwarae 16
Loggerheads - Estyniad Maes Parcio 309
Cerbydau Strydlun 151
Cynnal a Chadw Priffyrdd ac Arall 3,301 3,190
Pontydd 227 220
Hawliau Tramwy 98
Rheoli Asedau 59
Goleuadau Stryd 198
Goleuadau stryd - mesurau arbed ynni ailwefradwy 30
Goleuadau Stryd - Golau LED Cynaliadwy 226 269
Amddiffyn Arfordir - Archwiliadau a chynnal a chadw hanfodol 246 50
Amddiffyn Arfordir - Gorllewn y Rhyl Cam 3 214
Cynllun Amddiffyn Arfordir Dwyrain y Rhyl 20 2,639
Llifogydd Arfordirol 2013 165
Wal Newydd Clwb Hwylio y Rhyl - Gwerthuso Prosiect 130
Clwb Golff y Rhyl - Camau 1 - 4 Amddiffyn yr Arfordir 710 200
Cynlluniau Atal Llifogydd - Dinbych ac eraill 272
Cynllun Atal Llifogydd - Dylunio a Datblygu Dyserth 101
Bwnd Llifogydd Glasdir 18
Depo Lôn Parcwr - Gwaith Gwella 57
Cerbydau, Peiriannau ac Offer 900
Cyfanswm Gwasanaethau Priffyrdd ac Amgylcheddol 7,448 6,568 0 0

Gwasanaethau Plant ac Addysg 

Cynnal a Chadw Cyfalaf Ysgolion 2,240 2,025
Diogelu Ysgolion 30
Cludiant Gweithle Ysgolion 70
Gwaith DDA 58
Ysgol Plas Brondyffryn - Ailfodelu'r Fynedfa 13
Trawsnewid Addysg Cyfrwng Cymraeg 3-18 yng Ngogledd Sir Ddinbych 59
Ysgolion yr Unfed Ganrif ar Hugain- Ysgol Bro Dyfrdwy -Est. ac Adnewyddu 33
Ysgolion yr Unfed Ganrif ar Hugain - Adeiladu Ysgol newydd y Rhyl 2,585 340
Ysgolion yr Unfed Ganrif ar Hugain - Ysgol Gymunedol Bodnant - Est. ac Adnewyddu. 928 43
Ysgolion yr Unfed Ganrif ar Hugain - Ysgol Glan Clwyd - Est. ac Adnewyddu 9,328 3,806 569
Ysgolion yr Unfed Ganrif ar Hugain - Stryd y Rhos ac Ysgol Penbarras 3,898 6,891 368
Ysgolion yr Unfed Ganrif ar Hugain - Llanfair - Adeiladu ysgol newydd 29 407
Ysgolion yr Unfed Ganrif ar Hugain - Ysgol Carreg Emlyn Dichonolrwydd/Dyluniad 273
Ysgolion yr Unfed Ganrif ar Hugain - Ysgol Ffydd 81 1,352
Addasiadau i Dai Gofalwyr Maeth 214
Cyfanswm Gwasanaethau Addysg a Phlant 19,839 14,864 937 0

Cwsmeriaid, Cyfathrebu a Marchnata

Llyfrgell Prestatyn - Adleoli 15
Nova Prestatyn - Gwaith ar y Maes Parcio 97
Cyfanswm Cwsmeriaid, Cyfathrebu a Marchnata 112 0 0 0

 
 
 
 

Tudalen 199



 

19 
 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20

RHAGLEN GYFALAF Amcangyfrif Amcangyfrif Amcangyfrif Amcangyfrif

MANYLION CYNLLUNIAU Rhaglen Rhaglen Rhaglen Rhaglen

£000 £000 £000 £000

Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd

Grantiau Gwella Tai 1,716 1,200
Ardaloedd Adnewyddu 1,014
Cynyddu ECO - Tai Sector Preifat Cam 2 144
Cynllunio Tref a Gwlad - Adran 106 51
Dyraniad Bloc Traffig 178 110
Meysydd Parcio 46
Cronfa Cludiant Lleol 2016/17 257
Llwybrau Diogel mewn Cymunedau 2016/17 263
Diogelwch Ffyrdd Lleol 2016/17 91
Cyfanswm Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd 3,760 1,310 0 0

Cyfleusterau, Asedau a Thai

Ystadau Amaethyddol 293 140
Asbestos 351 50
Gwaith DDA/Cydraddoldeb 42 20
Dyrannu Bloc Eiddo 650 1,050
Gwaith Asesu Risg Tân - Adeiladau Cyhoeddus 28 20
Rhaglen Effeithiolrwydd Ynni a Charbon Ased 60
Gwaith Iechyd a Diogelwch Hanfodol (derbyniadau cyfalaf) 20
Cynlluniau Goleuadau Effeithiolrwydd Ynni 65
Monitro Datguddiad Nwy Radon 5
Cau Swyddfa Ffordd Brighton 313
Haul Road, Prestatyn - Ardal Bywyd Gwyllt Anffurfiol 10
Gwaith Iechyd a Diogelwch - Ceginau Ysgol 46
Rhaglen Adnewyddu Cyfleusterau Cyhoeddus 60
Cyfanswm Cyfleusterau, Asedau a Thai 1,837 1,386 0 0

Gwella Busnes a Moderneiddio

Strategaeth TGCh - Cam 2 822 277 242 171
Cynlluniau Tref ac Ardal 142
Cyfanswm Gwella Busnes a Moderneiddio 964 277 242 171

Gwasanaethau Cefnogi Cymunedol

Mân Addasiadau, Offer Cymunedol a Teleofal 248 220
Datblygiadau PARIS 19 40
Buddsoddiad Gofal Iechyd Cefndy 103
Cysgod y Gaer - Biomas 127
Gofal Ychwanegol - Dinbych 19 80
Gofal Ychwanegol - Corwen 1
Cyfanswm Gwasanaethau Cefnogi Cymunedol 287 570 0 0

Gwasanaethau Cyfreithiol, AD a Democrataidd

Prosiect Gwella Ystâd Cyfreithiol 21
Swyddfa Gofrestru y Rhyl - Adleoli i Neuadd y Dref y Rhyl 50 45
Neuadd y Sir, Rhuthun - Gwelliannau yn Siambr y Cyngor 103
Cyfanswm Gwasanaethau Cyfreithiol, AD a Democrataidd 153 66 0 0

Wrth gefn 184 500 500 500

Cyfanswm Gwasanaethau Cynllun Cyfalaf 38,936 26,018 1,679 671

 

Tudalen 200



 

20 
 

Atodiad 3 

 

Cyflwyniad 
 
Yn ei gyfarfod ar 24 Ionawr 2017, mabwysiadodd y Cabinet y gyllideb refeniw a 
chynllun cyfalaf ar gyfer y Cyfrif Refeniw Tai.   Trwy fabwysiadu’r gyllideb, cytunwyd 
ar gynnydd rhent ar gyfer anheddau a garejis yn unol â pholisi gosod rhent o ddydd 
Llun 3 Ebrill 2017.   
 
Cyllideb Refeniw Tai 
 
 Mae cyllideb Cyfrif Refeniw Tai a fabwysiadwyd gan y Cabinet yn ymddangos ar y 
dudalen nesaf ac wedi cael ei chyfrifo ar y sail ganlynol: 

•  Gwnaed naw Gwerthiant Hawl i Brynu (RTB) yn 2016/17. Mae'r Cynllun 
busnes wedi cael ei brofi gyda'r rhagdybiaeth na fydd unrhyw werthiant ac nid 
oes unrhyw effaith andwyol ar y cynllun. 

• Mae dau cyn-dŷ cyngor wedi cael eu prynu yn ystod y flwyddyn. 

• Mae rhaglen o adeiladau newydd wedi’i thybio yn y Cynllun Busnes Stoc Tai 
at ddibenion cynllunio nes y datblygir cynlluniau penodol.  

• Polisi Rhent Llywodraeth Cymru - Datblygodd Llywodraeth Cymru bolisi ar 
gyfer rhenti tai cymdeithasol a fydd yn cael ei weithredu’n gyson gan bob 
landlord cymdeithasol ac yn adlewyrchu math; maint; lleoliad ac ansawdd 
eiddo’r Landlord. Mae’r mecanwaith ar gyfer cynyddu rhenti yn seiliedig ar y 
canlynol:Rhwng 2015/16 a 2018/19, y cynnydd blynyddol yw CPI a 1.5%, a £2 

yr wythnos ar gyfer tenantiaid unigol, lle bo landlord yn ceisio dod â’r 
rhent wythnosol cyfartalog o fewn y ‘band rhent targed’ (rhent targed 
yw cyfrifiad y Llywodraeth o beth ddylai rhent cyfartalog tenantiaid 
cymdeithasau tai a thenantiaid y cyngor fod). 

• Yr unig eithriad i hyn fydd os yw’r CPI yn syrthio y tu allan i ystod o 
rhwng 0% a 4%. Lle bo hyn yn digwydd, bydd angen penderfyniad 
gan y Gweinidog ar lefel y cynnydd rhent i'w weithredu yn y flwyddyn 
honnoYm mis Rhagfyr 2016 cadarnhaodd Llywodraeth Cymru y 

cynnydd fel y cytunwyd yn flaenorol. Mae hyn yn golygu bod y cynnydd rhent 
yn 2.5% (CPI+1.5%) a £2 (lle bo'n briodol). 

 
• Mae'r Cynllun Busnes Stoc Dai yn parhau i fod yn hyfyw ac yn gadarn ac 

mae'r tybiaethau a wnaed yn ddarbodus. 

  

Cynllun Cyfalaf Tai 
 
Mae gwariant cyfalaf wedi ei gynnwys yn y CBST sy’n sicrhau bod adnoddau digonol 
ar gael i barhau i gynnal y safon hon hyd at ddiwedd y cynllun 30 mlynedd. Mae'r 
arolwg o gyflwr y stoc wedi nodi gwaith atgyweirio, cynnal a chadw a chostau gwella 
ar gyfer y 30 mlynedd nesaf sydd o ganlyniad wedi eu cynnwys yn y cynllun busnes. 
 

CRYNODEB O GYLLIDEB CYFRIF REFENIW TAI A CHYNLLUN 
CYFALAF TAI 2017/18 

Tudalen 201



 

21 
 

 Atodiad 3 
 
 

2015/16 2017/18

Alldro Cyllideb Rhagolwg Cyllideb

Terfynol Alldro Arfaethedig

£   £ £   £   

GWARIANT

2,225,141 Goruchwylio a Rheoli - Cyffredinol 2,418,597 2,437,483 2,503,284

370,100 Goruchwylio a Rheoli - Taliadau Gwasanaeth 427,271 423,968 399,870

593 Gwasanaethau Lles 0 0 0

3,001,464 Atgyweirio a Chynnal a Chadw 3,191,157 3,838,281 3,883,526

5,597,298 Cyfanswm Rheoli Tai 6,037,025 6,699,732 6,786,680

6,001,985 Eitem 8 Taliadau Cyfalaf 6,016,334 5,981,681 6,601,569

1,405,066 Cyfalaf a Ariannwyd o Refeniw 1,821,480 1,703,061 1,709,824

0 Cymhorthdal 0 0 0

-10,302 Darparu ar gyfer Dyledion Gwael 134,050 34,118 80,888

12,994,047 Cyfanswm Gwariant 14,008,889 14,418,592 15,178,961

INCWM

13,224,121 Rhenti (net) 13,734,736 13,611,508 14,329,877

341,886 Taliadau Gwasanaeth 342,888 339,585 349,001

166,965 Garejis 178,439 166,429 175,057

13,484 Llog ar Falansau ac Incwm Arall 10,100 11,891 10,355

13,746,456 Cyfanswm Incwm 14,266,163 14,129,413 14,864,290

752,409 Gweddill / Diffyg (-) am y flwyddyn: 257,274 -289,179 -314,671

1,851,441 Gweddill ar ddechrau'r flwyddyn ~ Cyffredinol 2,603,850 2,603,850 2,314,671

2,603,850 Gweddill ar ddiwedd blwyddyn ~ Cyffredinol 2,861,124 2,314,671 2,000,000

CYLLIDEB CYFRIF REFENIW TAI 2017/18

2016/17

 
 
 

Tudalen 202



 

22 
 

Atodiad 3 

 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21

£000 £000 £000 £000 £000

GWARIANT CYFALAF

Gwelliannau Wedi'u Cynllunio 6,871 6,004 6,108 6,627 4,526
Adeilad Newydd 0 2,248 4,802 2,901 6,229
Caffael eiddo/tir presennol 3,838 1,325 0 650 0
Gwelliannau eraill 475 480 489 770 785

11,184 10,057 11,399 10,948 11,540

ARIAN CYFALAF

Lwfans Atgywiriadau Mawr 2,420 2,420 2,420 2,420 2,420
Derbyniadau Cyfalaf a Ddefnyddir 177 20 1,100 0 0
Cyfalaf a Ariennir trwy Refeniw 1,703 1,705 1,053 1,245 785
Benthyca Darbodus 6,884 5,912 6,826 7,283 8,335

11,184 10,057 11,399 10,948 11,540

GWARIANT REFENIW

Rheoli ~ Cyffredinol 2,861 2,899 2,975 3,074 3,184
Trwsio a Chynnal a Chadw 3,838 3,878 3,929 4,005 4,151
Cyfalaf a Ariannwyd trwy Refeniw 1,703 1,705 1,053 1,245 785
Darpariaeth ar gyfer Dyledion Gwael 34 81 137 139 140
Costau Ariannu Cyfalaf 5,981 6,601 7,061 7,586 8,157

14,417 15,164 15,155 16,049 16,417

INCWM REFENIW

Incwm Rhentu 13,801 14,516 14,817 15,716 16,079
Di-rym -191 -199 -203 -216 -221 
Taliadau Gwasanaeth 340 349 352 356 360
Incwm Garej 166 174 178 183 189
Llog ar Falansau 12 11 11 10 10

14,128 14,851 15,155 16,049 16,417

BALANSAU

Balans a ddygwyd ymlaen 2,604 2,315 2,002 2,002 2,002
Gweddill / Diffyg (-) am y flwyddyn -289 -313 0 0 0
Balans a ddygwyd ymlaen 2,315 2,002 2,002 2,002 2,002

CRYNODEB

 

 CYNLLUN BUSNES STOC DAI 2016/17 - 
2020/21 

Tudalen 203



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag



Crynodeb o Arbedion Effeithlonrwydd 2017/2018 Atodiad 2

2017/18

£000

CCM E001
Cwsmeriaid, Cyfathrebu a Marchnata

Arbedion Effeithlonrwydd Staff Gostyngiad Staff (Dewis) -25

ECS E001
Addysg a Gwasanaethau Plant

Swyddog o effeithlonrwydd a pherfformiad ysgolion yn ymddeol Gostyngiad Staff (Dewis) -44

ECS E002
Addysg a Gwasanaethau Plant Gostyngiad yng nghyllideb lleoliadau Allan o’r Sir er mwyn cydweddu â gwariant 

Gostyngiad Cyllideb Dechnegol (paru cyllideb â gwariant) -50

ECS E003
Addysg a Gwasanaethau Plant Arbedion o ganlyniad i ailstrwythuro gwasanaeth Ailstrwythuro Gwasanaeth 

-48

BIM E001
Gwella Busnes a Moderneiddio Gostyngiad mewn cyllidebau cymorth Gwasanaeth yn BT&TGCh Gostyngiad yng Ngwariant Cyflenwadau a Gwasanaeth (cyllidebau ategol) 

-39

BIM E002
Gwella Busnes a Moderneiddio

Gostyngiad yn oriau Archwilio Mewnol
Gostyngiadau Staff (Dewis) 

-11

BIM E003
Gwella Busnes a Moderneiddio Arbedion mewn cyllidebau ategol (SPT a Gwybodaeth Gorfforaethol) Gostyngiad yng Ngwariant Cyflenwadau a Gwasanaeth (cyllidebau ategol) 

-15

BIM E004
Gwella Busnes a Moderneiddio Cynnydd mewn enillion ffioedd ar gyfer Swyddfa Rhaglen Gostyngiad Cyllideb Dechnegol (paru cyllideb â gwariant) 

-10

LHD E001
Gwasanaethau Cyfreithiol, AD a Democrataidd AD – Gweinyddu Talebau Gofal Plant  Gostyngiad ffi 3-4%, bydd yn 0.3% Gostyngiad Cyllideb Dechnegol (paru cyllideb â gwariant) 

-12

LHD E002
Gwasanaethau Cyfreithiol, AD a Democrataidd

AD – Arbediad ffi'r drwydded o lwyfannau dysgu blaenorol; t/f i Lwyfan e-ddysgu am ddim 

y GIG Gostyngiad Cyllideb Dechnegol (paru cyllideb â gwariant) 
-12

FAH E001
Gwasanaethau Cyfreithiol, AD a Democrataidd Adlinio cyllidebau a symleiddio modelau darparu gwasanaeth Gostyngiadau Staff (Dewis) 

-83

FIN E001 Cyllid
Gostyngiad mewn rhifau FTE mewn cyfrifon rheoli (drwy reoli swyddi gwag) Gostyngiadau Staff (Dewis) 

-23

HES E001
Gwasanaethau Priffyrdd ac Amgylcheddol Gwastraff – Ailstrwythuro Staff Gweithio’n Effeithiol 

-50

HES E003
Gwasanaethau Priffyrdd ac Amgylcheddol Adrefnu rowndiau gwastraff gwyrdd ymyl palmant Gweithio’n Effeithiol 

-75

HES E004
Gwasanaethau Priffyrdd ac Amgylcheddol Adlinio dyletswyddau Gwybodaeth/Dehongli Cefn Gwlad Gweithio’n Effeithiol 

-19

HES E005
Gwasanaethau Priffyrdd ac Amgylcheddol Peidio ail lenwi swydd ran amser yn Strydwedd Gostyngiadau Staff (Dewis) 

-32

HES E007
Gwasanaethau Priffyrdd ac Amgylcheddol Mwy o weithgarwch gorfodi a chostau is – gwasanaeth strydwedd Gostyngiadau Staff (Dewis) 

-20

HES E008
Gwasanaethau Priffyrdd ac Amgylcheddol Ymddeoliad Hyblyg o fewn y gwasanaeth Archeoleg Gostyngiadau Staff (Dewis) 

-8

PPP E001
Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd Dim angen cyfraniad grant y strategaeth dai bellach (ULlMAD) Gostyngiad Cyllideb Dechnegol (paru cyllideb â gwariant) 

-6

PPP E002
Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd Costau pecynnu Rheoli Datblygu Gostyngiad Cyllideb Dechnegol (paru cyllideb â gwariant) 

-3

Cyf Teitl Arbediad Effeithlonrwydd Gwasanaeth Categori 

T
udalen 205



Crynodeb o Arbedion Effeithlonrwydd 2017/2018 Atodiad 2

2017/18

£000
Cyf Teitl Arbediad Effeithlonrwydd Gwasanaeth Categori 

PPP E003
Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd Cyfraniad Rheoli Gwastraff a Mwynau at Gydweithio Rhanbarthol Gostyngiad Cyllideb Dechnegol (paru cyllideb â gwariant) 

-10

PPP E004
Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd Adrefnu meddalwedd ar draws y Gwasanaeth Gostyngiad yng Ngwariant Cyflenwadau a Gwasanaeth (cyllidebau ategol) 

-7

PPP E005
Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd Gostyngiad Ffi Cadw Cŵn mewn Cynelau Gostyngiad Cyllideb Dechnegol (paru cyllideb â gwariant) 

-3

CSS E001
Gwasanaethau Cymorth Cymunedol Ail flaenoriaethu llwyth gwaith yn y Tîm Cysylltiadau Cwsmeriaid Gweithio’n Effeithiol 

-30

CSS E003
Gwasanaethau Cymorth Cymunedol Adolygu gweinyddu Gweithio’n Effeithiol 

-39

CSS E004
Gwasanaethau Cymorth Cymunedol Adolygu strwythur rheoli – Cymunedau a Lles Gostyngiadau Staff (Dewis) 

-60

CSS E005
Gwasanaethau Cymorth Cymunedol Gostyngiad mewn cyllid cyfatebol ar gyfer SCWDP Gostyngiad Cyllideb Dechnegol (paru cyllideb â gwariant) 

-11

CSS E006
Gwasanaethau Cymorth Cymunedol

Adrefnu costau Strategaeth Pobl Hŷn drwy waith is-ranbarthol neu newid i drefniadau 

mewnol Gweithio’n Effeithiol 
-22

CSS E007
Gwasanaethau Cymorth Cymunedol Gostwng Tîm Comisiynu Gostyngiadau Staff (Dewis) 

-40

CSS E008
Gwasanaethau Cymorth Cymunedol Ailstrwythuro Tîm Rheoli Ailalluogi Ailstrwythuro Gwasanaeth 

-45

CSS E009
Gwasanaethau Cymorth Cymunedol

Cyllid grant allanol (Y Gronfa Gofal Canolraddol) yn lle cyllideb sail. Mae’r GGC yn cyfrannu 

tuag at Gyllideb CSS ar gyfer SPOA Gostyngiad Cyllideb Dechnegol (paru cyllideb â gwariant) 
-50

-902

T
udalen 206



 

Rhaglen Gwaith i’r Dyfodol y Cabinet   

Cyfarfod Eitem (disgrifiad / teitl) Pwrpas yr adroddiad Angen 
penderfy

niad y 
Cabinet 
(oes/nac 

oes) 

Awdur – Aelod arweiniol a 
swyddog cyswllt 

 

18 
Gorffennaf 

1 Adroddiad Cyllid Diweddaru’r Cabinet ar 
sefyllfa ariannol gyfredol y 
Cyngor 

I’w 
gadarnha
u 

Richard Weigh 

 2 Castell Bodelwyddan  Ystyried dyfodol Castell 
Bodelwyddan 

I’w 
gadarnha
u 

Jamie Groves / Rebecca 
Williams / Gerald Thomas 

 3 Rhaglen Ysgolion yr 21ain 
Ganrif - Cynigion Band B  

Ceisio cymeradwyaeth i 
gyflwyno Rhaglen Amlinelled 
Strategol Sir Ddinbych ar 
gyfer Band B Rhaglen 
Ysgolion yr 21ain Ganrif i 
Lywodraeth Cymru 

Oes Karen Evans 

 4 Eitemau o Bwyllgorau Archwilio Ystyried eitemau a gofiwyd 
gan Archwilio i sylw’r Cabinet 

I’w 
gadarnha
u 

Cydlynydd Archwilio 

      

 

26 Medi 1 Adroddiad Cyllid Diweddaru’r Cabinet ar 
sefyllfa ariannol gyfredol y 
Cyngor 

I’w 
gadarnha
u 

Richard Weigh 

 2 Eitemau o Bwyllgorau Archwilio Ystyried eitemau a gofiwyd 
gan Archwilio i sylw’r Cabinet 

I’w 
gadarnha

Cydlynydd Archwilio 

T
udalen 207

E
item

 A
genda 10



 

Rhaglen Gwaith i’r Dyfodol y Cabinet   

Cyfarfod Eitem (disgrifiad / teitl) Pwrpas yr adroddiad Angen 
penderfy

niad y 
Cabinet 
(oes/nac 

oes) 

Awdur – Aelod arweiniol a 
swyddog cyswllt 

u 

      

24 Hydref 1 Adroddiad Cyllid Diweddaru’r Cabinet ar 
sefyllfa ariannol gyfredol y 
Cyngor 

I’w 
gadarnha
u 

Richard Weigh 

 2 Eitemau o Bwyllgorau Archwilio Ystyried eitemau a gofiwyd 
gan Archwilio i sylw’r Cabinet 

I’w 
gadarnha
u 

Cydlynydd Archwilio 

      

21 
Tachwedd 

1 Adroddiad Cyllid Diweddaru’r Cabinet ar 
sefyllfa ariannol gyfredol y 
Cyngor 

I’w 
gadarnha
u 

Richard Weigh 

 2 Eitemau o Bwyllgorau Archwilio Ystyried eitemau a gofiwyd 
gan Archwilio i sylw’r Cabinet 

I’w 
gadarnha
u 

Cydlynydd Archwilio 

      

12 Rhagfyr 1 Adroddiad Cyllid Diweddaru’r Cabinet ar 
sefyllfa ariannol gyfredol y 
Cyngor 

I’w 
gadarnha
u 

Richard Weigh 

 2 Eitemau o Bwyllgorau Archwilio Ystyried eitemau a gofiwyd 
gan Archwilio i sylw’r Cabinet 

I’w 
gadarnha
u 

Cydlynydd Archwilio 

      

T
udalen 208



 

Rhaglen Gwaith i’r Dyfodol y Cabinet   

Cyfarfod Eitem (disgrifiad / teitl) Pwrpas yr adroddiad Angen 
penderfy

niad y 
Cabinet 
(oes/nac 

oes) 

Awdur – Aelod arweiniol a 
swyddog cyswllt 

      

 

Nodyn i Swyddogion – Terfynau Amser Adroddiadau Cabinet 
 

Cyfarfod Terfyn Amser Cyfarfod Terfyn Amser Cyfarfod Terfyn Amser 

      

Gorffennaf 4 Gorffennaf Medi 12 Medi Hydref 10 Hydref 
 
Diweddariad 12/05/17 - KEJ 
 
Cabinet Forward Work Programme.doc 
 

T
udalen 209



M
ae tudalen hw

n yn fw
riadol w

ag


	Rhaglen
	2 DATGANIADAU O GYSYLLTIAD
	4 COFNODION
	5 YSGOL GATHOLIG NEWYDD ARFAETHEDIG 3 - 16 YN Y RHYL
	PROPOSED NEW CATHOLIC SCHOOL - APP 1
	PROPOSED NEW CATHOLIC SCHOOL - APP 2

	6 ADNEWYDDU FFRAMWAITH ADEILADU GOGLEDD CYMRU
	NW CONSTRUCTION FRAMEWORK - APP 1
	NW CONSTRUCTION FRAMEWORK - APP 2

	7 ADRODDIAD PERFFORMIAD Y CYNLLUN CORFFORAETHOL – CHWARTER 4 – 2016/17
	CORPORATE PLAN REPORT - APPENDIX

	8 ADRODDIAD CYLLID (ALLDRO ARIANNOL 2016/17)
	FINANCIAL OUTTURN REPORT - APP 1
	FINANCIAL OUTTURN REPORT - APP 2
	FINANCIAL OUTTURN REPORT - APP 3
	FINANCIAL OUTTURN REPORT - APP 4

	9 ADRODDIAD CYLLID (MAI – YN CYNNWYS LLYFR CRYNODEB Y GYLLIDEB 2017/18)
	FINANCE REPORT - APP 1 E
	FINANCE REPORT - APP 2

	10 RHAGLEN GWAITH I’R DYFODOL Y CABINET

